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Dans le cadre du programme <«eau et aéroports », la DGAC, par lintermédiaire du Laboratoire
Régional de 'Ouest Parisien, a demandé au Laboratoire Régional de Nancy de participer au projet
intitulé «prise en compte des produits de dégivrage et de déverglacage dans la gestion
environnementale des aéroports ».

Il s'agit d'effectuer des campagnes de prélevements des effluents contenant ces produits durant la
période de viabilité hivernale 2006-2007, sur les aéroports de Strasbourg - Entzheim et de Bale -
Mulhouse.

Le présent rapport détaille le protocole de prélévement pour ces deux aéroports.

1 - Aéroport de Strasbourg - Entzheim

1.1 - Les équipements

1.1.1 - Les équipements et leur mise en place

Le point de prélévement pour cet aéroport a été choisi au niveau des derniers bassins du systéeme de
traitement des effluents, plus précisément dans la canalisation d'entrée dans le bassin de la zone
réservée.

Il sera installé le matériel suivant :
« un préleveur£échantillonneur 24 flacons,
+ un contact sec,
« un pluviometre a augets basculeurs.

L'installation des équipements sera réalisée par le LR Nancy.

Ces équipements seront maintenus pendant la période hivernale 2006-2007.

Une fiche synoptique d'installation de station de mesures sera établie. Un exemple de fiche est fourni
en annexe de ce document.

1.1.2 - Opérations et fréquence de maintenance/étalonnage

Lors de linstallation des équipements un agent du LR Strasbourg sera formé a lutilisation des
appareils. Il réalisera ensuite la maintenance de ces équipements toutes les semaines.

1.2 - Conditions de sélection d'un événement pluvieux pour analyse

Il sera réalisé un échantillon témoin en début ou en fin de campagne, sans épandage de produits de
déverglacage et de dégivrage.
Ensuite, il sera réalisé trois échantillons suite a trois évenements pluvieux représentatifs.

La CClI de Strasbourg, par lintermédiaire de M. Wyckaert, devra tenir informé les LR Nancy et
Strasbourg de l'épandage de produits de viabilité hivernale.

L'agent du LR Strasbourg préviendra ensuite le LR Nancy quand le préleveur€chantillonneur sera
plein afin qu'il vienne confectionner l'échantillon a envoyer au LROP.
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1.3 - Les prélévements

1.3.1 - Mode de déclenchement des prélévements

Le bassin de la zone réservée étant alimenté par l'intermédiaire d'une pompe, le déclenchement du
préleveur€chantillonneur se fera par contact sec dans la canalisation d'arrivée. Ainsi, si la pompe
fonctionne, on aura une arrivée d'eau a débit connu et constant de 60 /s.

1.3.2 - Fréquence de prélévement

Le volume de prélévement sera de 1 litre.

Les prélévements se feront uniqguement lorsque le contact sec sera en présence d'eau.

Si la pompe fonctionne suffisamment longtemps, la fréquence de prélévement sera mise a %2 heure,
puis ce temps sera réévalué selon les résultats obtenus sur une premiere pluie.

1.3.3 - Mode de constitution des échantillons a analyser

Puisque larrivée d'eau est asservie au fonctionnement de la pompe (débit constant), quand le
préleveur- échantillonneur est plein, 'échantillon moyen correspond au mélange de tous les flacons
en proportions identiques.

Pour ['échantillon témoin il sera réalisé un mélange des flacons afin d'avoir un volume d'effluent de
10 litres.

Pour les trois autres échantillons, il sera réalisé un échantillon moyen de 1 litre pour le laboratoire
d'analyse Euroflin a Saverne ensuite chaque flacon du préleveur-€chantillonneur sera envoyé au LROP
afin d'avoir un volume de 23 litres d'effluent.

Le laboratoire Euroflin enverra ses flaconnages et récupérera les échantillons au LR Strasbourg.

Une fiche synoptique de synthese sera établie. Un exemple de fiche est fourni en annexe de ce
document.

1.3.4- Transport des échantillons

Les échantillons seront transportés en glaciere.
Ils seront acheminés vers le LROP a Trappes par un transporteur missionné par le LR Nancy.
Les échantillons seront emmenés au point de départ de ce transporteur par l'agent du LR Nancy qui
aura effectué le colis :
GEFCO
18, rue Rheinfeld
67 100 STRASBOURG
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2 - Aéroport de Bale - Mulhouse

2.1 - Les équipements

2.1.1- Les équipements et leur mise en place

Le point de prélevement pour cet aéroport a été choisi au niveau de la station de mesures du
gestionnaire de l'aéroport juste avant le point d'infiltration des effluents.

Les equ1pement qui seront mis en place consistenten :
deux préleveur€échantillonneurs 24 flacons installés en paralléle afin d'avoir suffisamment
d'effluent pour constituer l'échantillon moyen ,
« un détecteur de niveau d'eau,
« un débitmetre a effet doppler.

La campagne de prélevement se fera pendant la période hivernale 2006-2007.
Une fiche synoptique d'installation de station de mesures sera établie. Un exemple de fiche est fourni
en annexe de ce document.

2.1.2- Opérations et fréquence de maintenance/étalonnage

Une opération de maintenance des équipements doit étre prévue chaque semaine. Cette opération
sera réalisée par Mme Céline Geiger.

2.2 - Conditions de sélection d'un événement pluvieux pour analyse

Il sera réalisé un échantillon témoin en début ou en fin de campagne, sans épandage de produits de
déverglacage et de dégivrage.
Ensuite il sera réalisé trois échantillons moyens suite a trois événements pluvieux représentatifs.

2.3 - Les prélevements

2.3.1- Mode de déclenchement des prélévements

Le déclenchement des préleveur€chantillonneurs se fera par contact sec dans le canal de la station
de mesures.

2.3.2- Fréquence de préléevement

Le volume de prélevement sera de 1 litre.
Dans un premier temps, il a été décidé de réaliser les prélévements a une fréquence horaire, cette
fréquence sera modifiée si besoin est apres les premiers résultats d'analyse.
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2.3.3 - Mode de constitution des échantillons a analyser

L'échantillon témoin devra faire un volume de 10 litres et les trois échantillon moyens, un volume de
20 litres. Pour ce faire le gestionnaire de l'aéroport enverra au LROP a Trappes les 48 flacons des
préleveurs ainsi que la courbe de débit et de COT correspondant a ces prélevements.

Une fiche synoptique de synthese sera établie. Un exemple de fiche est fourni en annexe de ce
document.

2.3.4- Transport des échantillons

Les échantillons seront transportés en glaciere.
Ils seront acheminés vers le LROP a Trappes par un transporteur missionné par le LR Nancy.
La veille du départ des échantillons un fax sera envoyé a GEFCO par le LR Nancy précisant le lieu
d'enlevement des glaciéeres et le lieu d'arrivée, les coordonnées du transporteur sont les suivantes :
GEFCO
24, rue Jean Mermoz
54503 Vandoeuvre les Nancy
Tel:03 83 59 41 00
Fax:03 83 53 32 99

3-Lerendu

Un rapport sera réalisé sous 15 jours apres chaque événement suivi, reprenant :
- les opérateurs, la date,
- les conditions météorologiques et caractéristiques pluviométriques,
les produits épandus,
«  l'hydrogramme de rejet (uniqguement pour l'aéroport de Bale-Mulhouse),
 les caractéristiques des prélevements.

Le gestionnaire de l'aéroport de Mulhouse devra communiquer ces éléments au LR Nancy suite a la
constitution des échantillons afin qu'il puisse rédiger ce rapport.

Un rapport final sera réalisé en mai qui reprendra la méthode de mise en place des équipements sur
chaque aéroport et une synthese des rapports de chaque échantillonnage.
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Aéroportde......
Campagne de prélévement

Fiche d'installation du point de préléevements

Date:...... -Opérateurs : .........

MESURE DE LA PLUVIOMETRIE

Schéma d'implantation du pluviométre

MESURE DU DEBIT

Schéma d'implantation du débitmetre

INSTALLATION DU PRELEVEUR-ECHANTILLONNEUR

Mode de déclenchement : ..t
Fréquence de prélevements : e sessseseens

Schéma d'implantation du préleveur£chantillonneur
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Aéroport de

Campagne de prélévement
Fiche de synthése de prélévement

Date:...... -Opérateurs : .........

CONDITIONS METEOROLOGIQUES
Date - Heure début de la pluie :

Date - Heure fin de la pluie :

Durée totale (mn) :

Durée de temps sec avant la pluie :
Hauteur cumulée (mm) :

Intensité moyenne (mm/h):

PRODUITS EPANDUS

Produits de déverglacage :

HYDROGRAMME DE REJET (Uniquement pour Mulhouse)

Temps

(h)

Débit
(m*/h)

Graphique
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PRELEVEMENT

Mode de déclenchement : et esasaeans
Date - heure de déclenchement:  ..oeeooieeiieeeeeeeeeeestsacsaesens
Fréquence de prélevements : e seseseseens

Synthése des heures de prélévement (Uniguement pour Strasbourg) :
Flacon

Date

Observations :
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Aéroport de Strasbourg - Entzheim
Campagne de prélévement
Fiche d'installation du point de prélévements

Date : 14 décembre 2006
Opérateurs : Agnes GOMEZ (LRN), Guy RAGOT (LRN), Laurent SIMON (LRS)

Pour l'aéroport de Strasbourg - Entzheim, le point retenu pour la campagne de prélevement est
situé au niveau des derniers bassins du systéme de traitement des effluents.

MESURE DE LA PLUVIOMETRIE

Un pluviometre a auget basculeur a été installé dans l'enceinte des derniers bassins, du coté du
local technique.

INSTALLATION DU PRELEVEUR-ECHANTILLONNEUR

Le préleveur-échantillonneur 24 flacons a été installé au niveau de la canalisation d'entrée dans
le bassin de la zone réservée. Il a été couplé a un contact sec installé dans la canalisation, a
coté de la crépine du préleveur.

Il est alimenté en électricité par des rallonges branchées dans le local technique.

Remarque : Une clé permettant d'entrer dans l'enceinte des bassins a été fournies par M.
Wyckaert de la CCl (N° tel : 03.88.64.67.72). Celle-ci sera a restituer en fin de campagne de
prélevements.

Mode de déclenchement : Par contact sec au radier de la canalisation

Fréquence de prélévements : Uniquement lorsqu'il y a écoulement deau dans la
canalisation, avec une fréquence de %2 heure et un volume de 1
litre

Tour de mise en charg
Local techniqu

Bassin
zone publique

Localisation du pluviometre

Bassin
Zone réservee
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Figure 1 : Schéma de l'implantation du préleveur et du pluviométre

| Figure 3 : mplantation du pluvioére
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Aéroport de Bale - Mulhouse
Campagne de prélévement
Fiche d'installation du point de prélévements

Date : 24 janvier 2007
Opérateurs : Agnes GOMEZ (LRN), Michel MONTAUT (LRN)

Pour l'aéroport de Bale - Mulhouse, le point retenu pour la campagne de prélevement est situé
dans la station de mesures de l'aéroport, en fin de traitement des effluents.

MESURE DU DEBIT

Un débimetre a effet doppler a été installé dans le canal d'arrivée de la station de mesures afin
de vérifier les mesures de débit de la sonde a ultrasons du gestionnaire de l'aéroport.

INSTALLATION DU PRELEVEUR-ECHANTILLONNEUR

Les préleveurs-échantillonneurs 24 flacons ont été posés en parallele juste avant le départ des
eaux vers les drains d'infiltration. Ils ont été couplés a un contact sec placé an amont du seuil
dans le canal d'arrivée de la station de mesures.

Ils sont alimentés en électricité par une rallonge branchée au niveau supérieur de la station de
mesures.

Remarque : Un plan de prévention numéroté 14/07 a été signé entre le gestionnaire de
l'aéroport (Céline Geiger) et le LRN (Agnés GOMEZ). Il est joint en annexes.

Mode de déclenchement : Par contact sec au dessus du niveau du seuil afin d'étre
déclenché uniquement lors des événements importants
Fréquence de prélévements : 1 heure avec un volume de 1 litre
Implantation

des préleveurs

** Seuil

Sonde Vers drain
ulirasons d d'infiltration

Arivée
des effluents *

Implantation du débimétre  Sewil
a effet doppler

Vers drain
dinfiliration

Figure 4 : Schéma de l'implantation des préleveurs, du contact sec et du débimétre a effet doppler
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4

Figure 5 : Implant

ation des préleve

Figure 7 : Canal d'arrivée dans la station de

mesures

F

:,/.A e
gure 6 : Implantation des crépin

1

Figure 9: Implantation du débimétre a effet doppler

Figure 8 : Implantation du contact sec a co6té de

la sonde a ultrasons
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Aéroport de Bale - Mulhouse
Campagne de prélevement

Fiche de synthése du 1* prélévement

Date : 25 janvier 2007
Opérateurs : Agnes GOMEZ
Céline GEIGER

Ce préléevement a été déclenché dés l'installation du matériel le 24 janvier 2007 puisque il a été utilisé
des produits de viabilité hivernale suite aux événements neigeux survenus les 23 et 24 janvier et qu'il y
avait un écoulement au dessus du seuil du canal d'arrivée de la station de mesures.

PRODUITS EPANDUS

Produits de déverglacage :
- Produit liquide : Clearway 1 (acétate de potassium)
- Produit solide : Clearway 6S (acétate de sodium)

Produits de dégivrage :
- Swissport : Kilofrost type | et IV (Propyléne Glycol)
- Aviapartner : Ecowing 26 (Mono Propyléne Glycol)
- Air France : Kilofrost type | (DF plus) et Il (ABC 2000)

HYDROGRAMME DE REJET

Les graphiques du débit (en m®/h) et du COT (en mg/I) pendant la phase de prélévement ont été fournis
par le gestionnaire de 'aéroport et sont joints en annexes.

On peut noter I'évolution du débit suivante (en m>/h) :

Date 24/01 24/01 24/01 24/01 24/01 24/01 24/01 24/01 24/01 25/01
15h 16h 17h 18h 19h 20h 21h 22h 23h 00h

Q 1,43 2,68 2,89 3,21 3,75 4,13 4,43 4,11 3,95 3,93
mesuré

Date 25/01 25/01 25/01 25/01 25/01 25/01 25/01 25/01 25/01 25/01
01h 02h 03h 04h 05h 06h O07h 08h 09h 10h

Q 3,93 2,82 2,64 1,70 1,27 0,93 0,89 0,36 0,36 0,38
mesuré

Date 25/01 25/01 25/01 25/01
11h 12h 13h 14h

Q 0,38 0,38 0,38 0,38
mesuré
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PRELEVEMENT

Mode de déclenchement : Déclenchement « artificiel » aprés installation du matériel
Date - heure de déclenchement : 24/01/07 a 15h

Fréquence de prélévements : 1 heure avec un volume de 1 litre

Observations :

Un des préleveur s'est arrété au bout de 11 prélevements, les flacons ont toutefois été envoyés a
Trappes.
Ce préleveur a été remplacé le 31 janvier 2007.
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DGAC - Programme eau et aéroports

Aéroport de Strasbourg - Entzheim
Campagne de prélévement
Fiche de synthése du 1° préléevement

Date : 09 février 2007
Opérateurs : Guy RAGOT (LRN)
Laurent SIMON (LRS)

CONDITIONS METEOROLOGIQUES

Date - Heure début de la pluie : 23 janvier 2007 a 1:00

La pluie s'est transformée en neige a partir de 3 h du matin, ce qui empéche de connaitre I'neure de fin
de I'événement.

Durée de temps sec avant la pluie : 1 journée

Un hyétogramme du ler janvier au 06 février 2007 est fourni en annexes.

PRODUITS EPANDUS

Produits de déverglacage :
- Safeway KA Runway de-icer

Produits de dégivrage :
- SPCA Ecowing 26 (Mono propyléne Glycol)

PRELEVEMENT

Le préleveur-échantillonneur étant tombé en panne il a été décidé le 07 février de faire un prélévement
de 24 litres directement dans le bassin zone réservée car peu d'effluents avaient été évacués vers la
Bruche car ayant une forte conductivité (la conductivité modulant le rejet).

Un échantillon de 1 litre a été envoyé au laboratoire Eurofins Environnement de Saverne.

Observations:

Il faut noter qu'une quantité importante d'effluent a été évacuée vers la Bruche entre le 07 et le 09
février, I'échantillon prélevé n'est donc pas représentatif de I'ensemble des effluents ruisselés sur la
zone réservée depuis I'événement neigeux du 23 janvier.

Dossier n°2007 D65 026 Page 3/ 6 CETE de I'Est - LRPC de Nancy
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Fiche de données de sécurité conforme 2 la Directive 2001/58/CE

SAFEWAY KA RUNWAY DE-ICER Page |

Référence : 000000166058

Date de révision : 05.01.2004
Version:1- [F

Date d'impression : 21.07.2004

Nom commercial :
SAFEWAY KA RUNWAY DE-ICER

Utilisation de la substance/de la préparation

Branche industrielle : Fluides fonctionnels
Type d'utilisation : Dégivrage
Identification de la société
Clariant (France)

70 Avenue du Général de Gaulle
92800 Puteaux
N° de téléphone : +33 1 4696 9600

Information sur la substance/préparation
Division Functional Chemicals .
++49(0)69-305-2092/15315/32251

N° téléphonique d'urgence : +33 01 45 42 59 59

Caractérisation chimique :
Solution aqueuse d'acétate de potassium avec des inhibiteurs de corrosion

Indications générales :

Enlever immédiatement tout vétement soulllé ou éclaboussé.
Aprés inhalation :

En cas d'inhalation, faire respirer de I'air frais et demander I'avis d'un médecin.
Aprés contact cutané :

En cas de contact avec la peau, laver immédiatement 2 I'eau et au savon,
Aprés contact oculaire ;

En cas de contact avec les yeux, laver immédiatement et abondamment avec de l'eau et
consulter un spécialiste,

Apreés ingestion :
Appeler immédiatement le médecin.

@oo7/012
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x Clariant
Fiche de données de sécurité conforme 2 la Directive 2001/58/CE

SAFEWAY KA RUNWAY DE-ICER Page 2

Référence ;: 000000166058 Date de révision : 05.01.2004
Version:1- /F Date d'impression : 21,07.2004

Moyens d'extinction appropriés :

- produit non combustible: choisir les moyens d'extinction en fonction des incendies
environnants,

Risques particuliers dis au produit, 4 ses résidus de combustion ou aux gaz produits :
En cas d'incendie, dégagement de gaz de combuslion dangereux: Oxyde de carbone ( CO)

Equipement de protection particulier dans la lutte contre I'incendie :
Utiliser un appareil respiratoire autonome.

esure ndre en cas de dispers

Mesures de précaution relatives aux personnes :
Porter un équipement individuel de protection approprié.
Veiller & assurer une aération suffisante.

Précautions pour la protection de I'environnement :
Ne rejeter ni dans les canalisations d'égout, ni dans les eaux.

Procédé de nettoyage/récupération :
Eliminer avec de I'sau.

Aucune mesure particuligre si le slockage et la manipulation sont appropriés.

Exigences concernant les aires de stockage et les conteneurs :
Ne pas utiliser de récipient en zinc.

Indications concernant les stockages en commun :
Ne pas stocker avec des acides.

ntrole de I'ex ion/prote
Mesures générales de protection :
Eviter le contact avec les yeux et la peau.
Ne pas inhaler les aérosols.
Mesures d'hygiéne :
Conserver a I'écart des aliments et boissons.
Observer les mesures de précaution habituelles pour la manipulation des produits chimiques.
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Fiche de données de sécurité conforme a la Directive 2001/58/CE

SAFEWAY KA RUNWAY DE-ICER Page 3

Référence : 000000166058 Date de révision : 05.01.2004

Version: 1- [F Date d'impression : 21.07.2004
Protection respiratoire : - protection respiratoire en cas d'aspiration insuffisante ou

d'exposition prolongée

Demi-masque conformément & la norme DIN EN 140

Filtre & particules P, conformément a la norme DIN EN 143
L'utilisation d'appareils 4 filtre suppose que I'atmosphére
ambiante contienne au moins 17% d'oxygéne en volume et
que la plus forte concentration en gaz ne dépasse pas la
norme de 0,5% en volume. Respecter les réglementations en
vigueur, par exemple les normes EN 136 / 141/ 143 /371 /
372 ainsi que les autres réglementations nationales.

Protection des mains En cas d'exposition prolongée :
- ganls en caoulchouc butyle
Temps minimum de rupture/gant : 480 min
Epaisseur minimum/gant : 0,7 mm

En cas de bréve exposition (dispositif de protection) :
- gants en caoutchouc nitrile

Temps minimum de rupture/gant : 30 min

Epaisseur minimum/gant : 0,4 mm

Ces types de gants de protection sont proposés par différents
fabricants, Noter les données en particulier 'épaisseur
minimum et le délai de rupture minimum. Et prendre en
considération les conditions particuligres du lieu de travail.

Protection des yeux : - lunettes de protection

Etat : liquide

Couleur : incolore & jaune

Odeur : prafiquement inodore

Point de congélation/de env.-35°C

figeage : Méthode : ASTM D 1177

Température d'ébullition : env. 116 °C ( 1.013 mbar)
Méthode : ASTM D 1120

Point d'éclair : >100°C

Méthode : DIN 51376 (vase ouverl)

Température d'inflammation : > 550 °C
Méthode : DIN 51794

Propriétés comburantes : non applicable

Température d'auto- non auto-inflammable
inflammation :
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SAFEWAY KA RUNWAY DE-ICER

Page 4

Référence : 000000166058
Version:1- /F

Date de révision : 05.01.2004
Date d'impression : 21.07.2004

Limite inférieure
d'explosibilité :

Limite supérieure
d'explosibilité :

Vitesse d’évaporation :
Tension de vapeur :
Densité :

Densité apparente :

Densité relative de vapeur par
rapport a l'air :

Solubilité dans I'eau :

Solubilité dans :

pH:

Coefficient de partage n-
Octanolleau :

Viscosité (dynamique) :

Viscosité (cinématique) :

Indice de combustion
(Brennzahl-RFA) ;

non déterminé
non determiné

non déterminé
env. 20 mbar (20 °C)

env. 1,28 glcm3
Méthode : DIN 51757

non applicable
non déterminé

(20 °C)
miscible en toutes proportions

Graisse
non déterminé

9-11,5(20°C)
Méthode : ASTM D 1287
produit tel quel.

non déterminé

4 -6 mPa.s (20 °C)
Méthode : DIN 51562

non déterminé
non applicable

Décomposition thermique :

Réactions dangereuses :

Réagit au contact des acides.

Le produit ne se décompose pas s'll est utilisé conformément
aux prescriptions., Le produit est stable jusqu'au point
d'ébullition.

Informat

Toxicité orale aigué :

Toxicité aigué par inhalation ;
Toxicité dermale aigus :

DL 50 > 2.000 mg/kg (rat)

Source : RTECS
Données se rapportant au composant principal.

non déterminé

non déterminé

[doios012
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Référence : 000000166058 ) Date de révision : 05.01.2004
Version:1- /F Date d'impression : 21.07.2004

Irritation primaire cutanée : Non irritant. (lapin)
Méthode : OCDE 404
Irritation oculaire : Non irritant. (lapin}
Méthode : OCDE 405
Sensibilisation : non déterminé
Mutagénése : non déterminé

Biodégradabilité : >90 %

Méthoda : DIN 38412 T.24

Toxicité sur poissons : CL 50 > 1.000 mg/l (96 h, Poisson zébre)
Méthode : OCDE 203

Toxicité sur daphnies : CE S0 > 1.000 mg/l (48 h, Daphnia magna)
Méthode : DIN 38412 T.11

Toxicité sur bactéries : CEO =125¢g/
Méthode : OCDE 209

Demande chimique en 330 mg/g

oxygéne (DCO) :

Demande biochimique en 300 mg/g

oxygéne (DBOS) :

Remarques :

Peut étre éliminé dans les stations d'épuration.

Elimination du produit dans une installation d'incinération de déchets spéciaux aprés
accord avec les exploitants,

ADR Marchandise non dangereuse
ADNR Marchandise non dangereuse
RID Marchandise non dangereuse
IATA Marchandise non dangereuse

IMDG Marchandise non dangereuse
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Fiche de données de sécurité conforme 2 la Directive 2001/58/CE

SAFEWAY KA RUNWAY DE-ICER Page 6
Référence : 000000166058 Date de révision : 05.01.2004
Version:1- |F Date dimpression : 21.07.2004

Etiquetage communautaire :
Produit non soumis & étiquetage en vertu des Directives européennes.

Prescriptions nationales :

Maladies professionnelles
Code de la Sécurité Sociale : Article D 461-1

Hygiéne et sécurité du travail
Aération, assainissement : - Code du Travail : Articles R232-1 et R232-5 4 R232-5-14
Risques de débordement, d'éclaboussures ou de déversement par rupture : - Code du Travail
: Article R 233-46
Regles générales de prévention du risque chimique : - Code du Travail - Articles R 231-51 et
R 231-54 a R 231-54-9

Déchets - Rejets
Loi n°75-633 du 15/07/75 modifiée: Elimination des déchets - Arrété du 04/01/85 : déchets
générateurs de nuisances - Décret n°94-609 du 13/07/94 : Déchets d'emballages - Voir
brochure n®1416 des J.0. et ses aclualisations

Les informations correspondent a ['état actuel de nos connaissances et n'ont d'autre but
que de vous renseigner sur nos produits en matiére de sécurité. Elles ne sauraient donc
constituer un engagement de nolre part sur des propriétés précises ni sur la composition de
ces produits. Il appartient & I'utilisateur de s'assurer que les produits sont adaptés a un
domaine d'application particulier ou @ une utilisation déterminée. Ces informations
n‘engagent en aucune fagon notre responsabilité en cas de dommages liés a leur utilisation.
En toul étal de cause, seules nos conditions générales de vente sont applicables.
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1. IDENTIFICATION DU PRODUIT ET DE LA SOCIETE
Code FDS 16184
Nom commereial CLEARWAY 55
Fabricant/Foumisseur VERDUGT HOLOINGS SUBBV —
Adresse DIVISION DEICERS -
- PO BOX 60
4000 AB TIEL
NETHERLANDS
Numéro de téléphone +31 (D)344 615224
Numéro de télécopleur +31 (0344 011475 e D _
2. COMPOSITION/INFORMATIONS SUR LES COMPOSANTS
Nom officiel du prodult CLEARWAY 85
ml:‘;;nl!le chimlque ) Préparalion e o o
Nl.lméro CAS Mo sultable
3. IDENTIFICATION DES DANGERS
Princlpaux dangers Non classé comme produll danpereux,
Effets sur la sa‘rllll-i yaux T Las _ [ cauperuns bk :égﬁ_el ,_ -
Eﬂefs sur la santé - peau ?E;Eﬁ-‘ conlact QI'DIWI:\; mpEld, le y;:m peut cau.er;.;';;":ha
Effets sur la santé - ingestion Une quanthid imporianle paut avoir les effets suivants: inilation de l
_ bouche, de la la gorge et des vuins mm vomissements. s
Effets sur la santé - L flion & da lores de jéres peul avolr les effels
suivanls: inftation du nez, de ls gorge et des voles resplratoires. Irritation
ocutaire, loux, difficullés resplralolres.
4. PREMIERS SECOURS
Preml s - t avec Rincer abondamment l'oeil avee de Feau,
les yeux Consuller un médecin en cas de doulaur ou de rougeur parsistania.
Premlers secours - contact avec la  Laver lo peau avec de feau.
peau
Pr «ingasti Rirwnrla huurlln Bvec de I'nau. Ne pas I:!ile \mmlr Consuller un mn;n:;
Premiers 5 - | ] ition, Garder la au chaud ll WU nws, En cas
de malaisa, cumulter un médacin,
6. MESURES DE LUTTE CONTRE L'INCENDIE
Moyens d'extinetion Peu infl b I'agent exti en fonction des aulres
mdmam:emés
6. MESURES EN CAS DE DISPERSION ACCIDENTELLE
MSDE_FR
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FICHE DE DONNEES DE SECURITE

CLEARWAY 6S

16184 1.02 FR Actuel 26.08.1999

6. MESURES EN CAS DE DISPERSION ACCIDENTELLE {sune}
Précauti individ Porter des vél dep Prop
s Ny -/ o e .
Epandage accldente] 5 layer :‘ Evu:r S pm‘l:ﬂl! ipla pe Enp':u;m f ou i
grande eau.
7 MANIPULATION ET STOCKAGE
Manipulation Uliliser dans un lieu bien veniié, Eviter de mspirnr les puunﬂtﬁa Emtu!u
conlact avec les yeur, la pesu el las val
fermés quand iIs ne sont pas ulilisés,
Stockage Emngg: ﬁ.ﬁ:"m d'origine. Lu zone de slockape ann dlre: siche,
8. CEONTROLE_ DE L'EXPOSITION/PROTECTION INDIVIDUELLE
Valeurs limites d’exposition Autuna valaur n's &8 ficée.
Protacti:m mpirau:ura meuuq':"" bro @n cas d B
Protaclion des rnaina Ganls en PVC ouen caoutchous.
Pratacﬂon des yeux Lunenos da menaun wn les prudu]u- —— rmasque prolect
Protaction corporelle a Vétemenis da traval AOMEUX. -
9.  PROPRIETES PHYSIQUES ET CHIMIQUES
Etat physique Salida.
Couleur Blanc, o - )
Odeur inodore. &
pH T intervatie :7 4 10, -
Sulubili;;ci;;;.reau (kgim3) Complétemant soluble, -
Masse vulumlque lkg.'mS) 700800, T
10.  STABILITE ET REACT!VITE
! Stil:lifllé o o Stabla dans des condlitions nomales.
Matiéres 3 dvitar s agents oydants. .
11.  INFORMATIONS TOXICOLOGIQUES
Toxicits aigué Faibla nivaau de loxicilé algué. DL50 par vola orale (ral) >3500mg/kg. DLSO
par vola orale (souris) >6800mg/kg. (donndas sur ke ou les principaux
e i~ A i
Irritation - oculaire Uinitation de Fosll 2 16 dhustiée par Ia mélhode d'essal OCDE 405, Une
app‘hulhn unique dans Foall du lapin 8 enfraing une h'l!l:.‘lonwﬂn
e . | R 1000188 prncn coy
Irri m;gn cutanée L'initation culande 12 éludiée par la méthode d'essai DCDE 404, Une
application unique sur 13 pesu Intacte du kapin , pendant 4 heures sous
pensement saml-occlusil, a produll des signes minkmes dimilation {résultals
MSDS_FR
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11.  INFORMATIONS TOXICOLOGIQUES (suite)
mayans pour énhéme ou cedéme infdraurs & 2), (donndas sur fe ou les
S prncpous composanle): iy =
Toxlcité sous-aiguélsous- 1l n'a pas &ié signalé d'effols néfastes & long larme & Ia suite d'expositions
= chronigue _ e o _
Génotoxicité Il wa pas é12 signalé dactivilé mutagdne eohérente dans las essais
les bactérlas (Sal lia typhimurium) ou des collules de
mammifbres (leucocyles humains, lymphoma de 1 sourls), (données sur le
ou fes principaux composants)
12.  INFORMATIONS ECOLOGIQUES
Mobillté Le produit n'est pes volatl. il est soluble dans feau et demeurs dans ls
...... e PN kit O — — -
Persistancel/dégradabilité Le produil est faclament biodégradable,
Bio-accumulation La produil ne devrall pas s dans (es vivanls,
Facteur de bioconcaniration = <10 pour les espéces sulvanles: golden lda
: {danné sur e ol las princiy p )
Ecoloxicité Le produit devrail bira non dangereux pour les espé ques.
t& es‘:I: mﬂ;o:‘ ﬁ‘ i onlt donné une valeur de 24h
S00mg/itre: goiden ide.
- Les essals off sur los sepi anl donné una vateur de 8h
ECS0 de 11670mgflilre; daphnia.
Les essals efiectués sur les espd ont denné une valeur do 16h
ECS0 de 72600mg/live: bacléries.
13. ELIMINATION
Elimination du produit Incinéralion ou mise en dé Eifiminer conl aux
) réglementations locales el !
Elimination des N pas refirer las dliqueties des conteneurs fant qu'ls ont pas &lé nalloyés.
Na pas découper, porcer ou soudar sur le conleneur ou & proximité, Les
conanaurs daivent &ita nettoyés selon des lechniques appropriées puis,
suivani le cas, réutiisds, mis en décharge ou incinéré Ne pas les
contensurs kermés,
14. INFORMATIONS RELATIVES AU TRANSPORT
TMD - route/TMD - fer voir cl-apris ADR/RID.
ONU - Classe Le prodult n'est pas classé dang par les ré da p
s = wrHomaionles au ruticales. —_— i
ADRIRID - Classe Men classé
IMDG - Classe o TNonclasse. N
IATA - Classe Non classé,
15.  IMFORMATIONS REGLEMENTAIRES
Etiquetage : symbole Santé: Non classi
Dﬁupﬁélﬁ physiques: Non classé
MSDS_FR
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FICHE DE DONNEES DE SECURITE

CLEARWAY 6S

16184 1.02 FR Actuel 26.08.1999

15. INFORMATIONS REGLEMENTAIRES (suite)

Liste EINECS

Numéro CE annexe |

Liste TSCA

Liste AICS/NICNAS

. Liste DSL/NDSL (Canadien)
Régl tations frangai

Protection des travailleurs

Maladies professionnelles

Maladies a caractére professionnel

Surveillance médicale spdciale

Travaux interdits

Hygiane et sécurité

Protection de Ia; population

lsment des substances inserles & FEINECS,

Non classé.

['_ ]Enutnnnmnk Hon classé

Code du Travail; adicles R.234-§ et 10 (femmes). Non concemne,

sricles R.234-16, 20 &1 21 (jeunes lravailieurs), Non concamé,

arficles R.231-35 el 38 {lormation). Concamé,

arrélé du 8.10.90 (conlral & durée déleminde ou ravall ire}. Mon
concamé,

Code du Trovall: articlas L.231+6 o1 7, R.234-51 4 53, arété du 21.2.80
modifié &l pré 4

Prég ). Non
Code du Travail: arficles R.232-5 4 5-14 (ventilation). Nen concemé,
Code du Travail: nrticies R.231-54 (prévanlian du risque chimique). Non

concermé.

clreulgire du 19.7.82 modifiéa (valeurs admi pour les allons dans
l'almosphére dos Beux de fravail]. Non concarnd,

Code du Travall: R.231-56, circutaire n*7 du 14.05.85, modifiée {prévention
des cancers d'origing prafessionnelia). Non concarné,

Gode u Travail: aniclas R.233.30, ddcret n*86-1055 du 14,11,88, arbté du
16.12.88. (dangers o' el risques d'axplosion). Voir brochure n™1228
du J.0. (malbriel uliisable dans les almosphé Ivas). Non 5

Substancas et prparaons dangereusas (voir éfiqualage § 15). Non

Substances et prapar

g ou

Protection de l'environnsment

Installations classdes

Rejets

Autres informations *

Lol n'76-863 du 19.7.76 modifiée, docret n°77-1133 gy 21.8.77. wic. Voir
brochura n® 1004 du J.O. Non concemé.

Oéchels: loi n°75-633 du 15.7,75 modifide, décret n'77-874 dy 16.6.77.
Conlrble des cirouils d'élL des déchels. Elc. Concerné,

Rajets Interdils: lol n"64-1245 du 16.12,64 modifide. Interdit dans les égouls
et an milieu naturel. Concemd.

CENTRE AN'TI~POj$0NS DE PARIS, Hopltal F. Widal, 181, 01 40 37 D4 D4,

16.  ALITRES INFORMATIONS
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Fax regu de : +41 61 3268386 av-83-85 15:86 Pg: S

FICHE DE DONNEES DE SECURITE
CLEARWAY 6S
16184 1.02 FR Actuel 26.08.1999

16. AUTRES INFORMATIONS (suits)

Premiére édition de la F.D.5. 8 Décambre 1698

Révision des données de la F.D.5, 25Acit1689 o . =

Usages ot restrictions L'utilisalion de ce proauil comp les agents de dé
“‘.-Elluse de‘lr:a:;unsabilllé T Ceﬂ';_ldl: P : i._l;;l{—m h '_.—-d-‘_"‘ ti mu'l;_r:l;s

remplace pas. Les renselgnemants qu'elle contlent sont busés sur F'blal do
fos connaissances relslives au produll concerné, 4 la date indiquée. lls sont
donnés de bonne fol. L'attertion des ulilisaleurs est en oulie atirée sur les
risques lorsqu'un produil est utlisd & daulres
usagas que ceux pour lesquals il esi congu. Elle ne dispensa en aucun cas
Fuliisateur de el dapplig des lexies ri i
son activile. |l prendra sous sa seuls responsablilg les précautions lises &
Futiisation quil fait du produil. 1 des iplions rég
mentionnéas a eimplement pour bul d'aider I destinalaire & remplic les
obgalions qui lui incombent lors de Pullisation du produil dangercus. Celle
énumération ne doit pas élre érée comme five. Elle n'exoné
EBI Ie jira da qu'évent d'aulres oblig ne lul
bent pas, en ralson de lextes autres que ceux cités cancemanl la
délention et la manipulation du prodult pour lesquelies || est soul
responsable.
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FICHE DE DONNEES DE SECURITE

CLEARWAY 1
11175 4.01 FR Actuel 26.08.1989

1. IDENTIFICATION DU PRODUIT ET DE LA SOCIETE

Code FDS 11175
Nom commercial CLEARWAY 1
Fabricant/Fournisseur VERDUGT HOLDINGS SUB BV
Adresse DIVISION DEICERS

PO BOX 60

4000 AB TIEL

NETHERLANDS
Numéro de téléphone +31 (0)344 615224
Numéro de télécopieur +31 (0)344 611475

2. COMPOSITION/INFORMATIONS SUR LES COMPOSANTS

Nom officiel du produit CLEARWAY 1
Famille chimique Préparation
3. IDENTIFICATION DES DANGERS
Principaux dangers Non classé comme produit dangereux.
Effets sur-l-a.s.anté - yeux Le liquide peu(ven)l causer une imitation légére el lemporaire
Effets sur la santé - peau uE;; cas de contact prolongé ou répéld, le produit peut causer une légére
tation.
Effets sur la santé - ingestion Une quantité importante peut avoir les effets suivants: irritation da la
bouche, de la gorge et des voies digesti g ion de la producti

d'urine. rythme cardiague irégulier.

aux vap 4 fortes peut avoir les effets

Effets sur la santé - inhalation L'exposill
suivanis: imitation du nez, de la gorge et des voles respiratoires,

4. PREMIERS SECOURS

Premiers secours - contact avec Rincer abondamment 'eell avec de l'eau.

les yeux

Premiers secours - contact avec la Laverla peau avec de leau.

peau

Premiers secours - ingestion Rincer la bouche avec de 'eau. Ne pas faire vomir. Consuller un médecin.
Premiers secours - inhalation & l'exposition. Garder la p au chaud el au repos.

5. MESURES DE LUTTE CONTRE L'INCENDIE

Moyens d'extinction Non combustible.

6. MESURES EN CAS DE DISPERSION ACCIDENTELLE

Précautions individuelles Porter des de lon approprié

Epandaga accidentel Noyer la zone souiliée avec de 'eau et évacuer dans MNégoul en diluant
abondamment avec de l'eau.
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FICHE DE DONNEES DE SECURITE

CLEARWAY 1
11175 4.01 FR Actuel 26.08.1999
7. MANIPULATION ET STOCKAGE
Manipulation Utiliser dans un lieu bien ventilé, Mélanger dans un lieu bien ventilé. Eviter le
contact avec les yeux, la peau et les vélements,
Stockage Les ppropriées pour la stockage sont: le polyéthyléne. lacier
inoxydable. I'acier doux. le vere.
8. CONTROLE DE L'EXPOSITION/PROTECTION INDIVIDUELLE
Mesures d'ordre technique L'expaosition & ce produit peut étre maitrisée de plusieurs fagons. Les
mesures appropriées pour un lieu de travail particuller dépendent de la
maniére dont le produit est utilisé el des risques d'exposition. Les moyens
techniques visant & éviler ou & maltriser Pexposition sont & privilégier. lis
le i an systéme clos, la ilati acani
dilution et évacuaticn locale) el la maitrise des conditions de travail. Si les :
hniques el les pratiques de travail ne sont pas suffisantes pour
éviter l'exposition ou la isar, un équip it de ion individuel
pproprié, aux perft doit &fre utilisé,
Protection respiratoire Une prolecti piratoire n'est pas lement requise,
Protection des mains Gants en PVC ou en caoulchouc.
Protection des yeux Luneties de fon contre les prod ques ou P i
9.  PROPRIETES PHYSIQUES ET CHIMIQUES
Etat physique Liquida.
Couleur Incolore.
Odeur Inodore.
pH Intervalle : 10.5 4 11.5.
Point/courbe d'ébullition (°C) Bout au-dessus de 120.
Masse volumique (kg/m3) 12758 20°C.
Viscosité (cSt) 6.5 420 *C. (mesurée en cPs)
10.  STABILITE ET REACTIVITE
Stabilité Stable dans des conditions normales,
Matiéres a éviter Ies acides minéraux. les agents oxydants.
11. INFORMATIONS TOXICOLOGIQUES
Toxicité algug Faible niveau de toxicité aigué. DL50 par voie orale (rat) >2000mg/kg.
Irritation - oculaire Une application unique dans I'ceil du lapin a entralné une imitation
conjonctivale minime. Le degré dirritation élait insuffisant pour justifier un
éliquetage comme imritant oculaire.
Irritation - cutanée L'irritation cutanée a été étudiée par la méthode d'essal OCDE 404. Une
application unique sur la peau intacle du lapin, pendant 4 heures, sous
p semi-occlusil, n'a fail app aucun signa dimitation cutande,
Toxicité sous-aigué/sous- Il n'a pas été signalé d'effets néfastes a long terme 4 la suite d'expositions
chronique tipalses.
MSDS_FR
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FICHE DE DONNEES DE SECURITE

CLEARWAY 1

11175 4.01 FR Actuel 26.08.1999

12. INFORMATIONS ECOLOGIQUES
Mobilité Le produit n'est pas volatil. Il est soluble dans l'eau et demeurs dans la
phase aqueuse.
Persistance/dégradabilité Le produit est facllement biodégradable.
Biec-accumulation Le produit ne devrait pas dans les vivanis.
Ecotoxicité Le prodult est considéré comme non dang, i
aquatiques, Les essais effeciués sur les espem suh'an'tes ‘ont donné une
valeur de 86h LC50 de 6800mg/itre: truite arc-en-ciel.
13.  ELIMINATION

wumlnaﬁon du produit

Elimination des conteneurs

& o

Incinération ou mise en décharge.

Ne pas relirer les étiquettes des contensurs tant quils n'ont pas été netioyés.
Me pas découper, percer ou souder sur le conteneur ou & proximité. Les
conteneurs doivent étre nettoyés selon des techniques appropriées puis,
suivant le cas, réutilisés, mis en ge ou incinérés, Ne pas i é
conteneurs farmés.

14. INFORMATIONS RELATIVES AU TRANSPORT
TMD - route/TMD - fer voir ci-aprés ADR/RID.
ADRIRID - Classe Non classé.
IMDG - Classe Meon classé.
IATA - Classe Non classé.

15. INFORMATIONS REGLEMENTAIRES
Phrases R
Phrases S
Liste EINECS Préparati I des Inscriles & I'EINECS.
Classification CE annexe | Non classé.

" Liste TSCA ou.
Lista AICS/NICNAS Oui,
Liste DSL/NDSL (Canadien) Listé DSL.
- Protection des trav“all-le-urs _
Maladies professionnelles Code de la Sécurilé Sociale: articles L.461-1 & L.461-7, Non concems.
Maladies a caractére prufesslonnel Code de la Sécurité Soclale ; arficles L 461-6 et D 461-1, Non concemé.
Surveillance médicala spéciala " Code du Travail: arlicle R.241-50, amété du 11.07.77. Non concemé.
Travaux interdits Code du Travail: articles R.234-9 et 10 (femmes). Non concemé.
S S et on o
:oﬂ:ﬁmg:;.s'm‘su {contrat & durée délerminée ou travail poraire). Non
MSDS_FR
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FICHE DE DONNEES DE SECURITE

CLEARWAY 1

11175 4.01 FR Actuel 26.08.1999

15.

INFORMATIONS REGLEMENTAIRES (suite)

Hygiéne et sécurité

Prévention des incendies

Protection de la population

3ubstances et préparatlans
d 1Ses ou vénéneuses

Protection de I'environnement

Installations classées

Rejets

Autres informations

du dorigine

Code du Tl‘avaii' arficles L231-B et 7 R.231-51a 53 arrété du 21.2.90
modifié (: elp Non
Code du Travail: arlicies R.232-5 & 514 (\renliia‘r.ion} Non wncamé

Code du Travail: articles R.231-54 (prévention du risque chimique). Non
conceme.
circulaire du 19.7.82 modifiée (val dmises pour las dans

l'atmosphére des lieux de travail). Non concems,
Code du Travail: R.231- 56 circulaire n°7 du 14.05. 85 modifiée (prévention
Nen

L )

Code du Travall : arficles st&w déeral n"88-1056 du 14, 11 88 arrdté du
19.12.88. (dangers d' die et risques d'explosion). Voir brochure n*1228
du J.0. (matériel utilisable dans les atmosphéres explosives). Non concerné.

g (volr étiquetage § 15). Non

concema,

Lol n*76-663 du 19.7.76 modifiée, décret n*77-1133 du 21.9.77. Voir
brochure n* 1001 du J.O. Nen concerné.

Déchets: loi n*75-633 du 15.7.75 modiliu. décret n*77-874 du 19.8.77.
Contrdle des circuits d' des Efc. C n* C 325-
ABB4,

Rejets interdits: lol n"64-1245 du 16.12.64 modifiée. Interdit dans les égouts
&t en milieu naturel, Concemé.

CENTRE ANTI-POISONS DE PARIS, Hapital F. Widal, tél. 01 40 37 04 04.

16.

AUTRES INFORMATIONS

Premiére édition de la F.D.S.

Révision des dannées de la F.D. S.

Usages et rsstrlcﬂons

Clause de responsabilité

16 Septembre 1983
26 Aodt 1999
les agents de dégivrage.

Catle fiche compléte les notices techniques d'ulilisation mais ne les

P pas. Les g qu'elle contient sont basés sur 'étal de
nos i latives au produit , & la dale indiquée. lis sont
donnés de bonne foi. L'atiention des utilisateurs est en outre atfirée sur les
risques évenlueliament encourus lorsqu'un produilt est utilisé & d'autres
usages que ceux pour lesquels il est com;u Elle ne dispense en aucun cas
lutifisateur de ol daf des laxtes
son aclivité, Il prendra sous sa seule msponsabiilo iss prﬁcauﬂuns libes a
Tutilisation qu'il fait du produit. L' ble des
mentionnées a simplement pour but d'aider le daeﬂnalalre a remplir les
obligations qui lui incombent lors de I'utilisation du produit dangereux. Cette
énumération ne doit pas &tre idérée comme Ele
pas le destinataire de s'assurer qu'éventuel) t d'autres ne lul
incombent pas, en ralson de lexies autres que ceux cilés concemant la
détention et la manipulation du produit pour lesquelles il est seul
responsable.
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26/01 2007 FRI 11:12 FAX i
g 002/012

ABAX INDUSTRIE -8 Voie de Seine F 94280 VILLENEUVI  Tel: (32) 01 49619191
Fax:(33) 01 49610870

BA-A CERTIFICAT de CONFORMITE
STD CERTIFICATE of CONFORMITY
T ANTIGIVRE SPCA ECOWING 26
ANTI-ICING SPCA ECOWING 26 s /’
' Dper 9 O /7
f ’
DEBivngri— Av- atCahivegl /
V b
Lots . 803021 / N
it W
-
Date de labrication : 03/03/2006
Manufacture's date .
N° identification cuve : Zge2
Tank numbar ;

Aspect 4 20 °C Liquide limpide visqueux conforme Visuglle
Appearance al 20 °C Clear, viscous flufd Visteal
pH 6,7 7.7 6,88 ASTME 70
pH
Indice de réfraclion a 20°C 1,3905 1,3935 1,3520 ASTM D 1747
Aelractive index at 20°C
Peinl de congélation *C -10 -1 ASTM D 1177
Freezing point
(dilution 1/1)
Viscosild 3 20°C mPas
Viscosily al 20°C Broosficld
0.3 fpm (aiguille n*1) 5680 8000 7830 LVT - oVl
& rpm (aiguille n*2) 825 1345 1340
30 rpm (aiguille n°2) 280 750 B30
Viscosilé a 0°C mPas
Viscosily al 0°C Broakfield
0.3 rpm (alguills n*1) \ 6300 11020 10380 LVT DVIIl
& rpm {aigulile n*2) 850 1750 1700
30 rpm (aiguille n*2) 475 B0S 800
CONCLUSIONS: Produit conforme en accord avec la norme AMS 1428 D.
CONCLUSIONS This product is conformable according lo AMS 1428 O requirarnents.
i //4
M. BEI\!%EMC;/IS;I\’
1
.”"
TN 06/03/2006 6€3021




26701 2007 FRI 11:12 FAX

Densité & 20°C

DL 25 vpant 4%iond
i 4ot Tl .

1/4

ECOWING 26

(ASTM D 891)

ASTM D 93)

( >100°C

Pur : -38°C
50/50: -11°C

Base Mono Propyléne Glycol

 PERFORMANCES (AMIL)

© Water Spray Endurance Test (AMS 1428 ) > 50 min
@ High Humidity Endurance Test (AMS 1428) > 12 heures
. PERFORMANCES AERODYNAMIQUES (AMIL)
100/00 75/25 50/50
-31,5°C -15,5°C -10°C
- COMPATIBILITE DES MATERIAUX (SMT) conforme

SPCA - 9 Voie de Seine 94290 VILLENEUVE LE ROI Tél. 01.49.61.91.91 Fax : 01.49.61.08.70

[doos 012
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@ ProOINTDE CONGELATION

ers———r

@ INDICE DE REFRACTION

~Indice de réfraction a 2

Indice de réfraction

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
~ Concentration % (viv) '

SPCA - 9 Voie de Seine 94290 VILLENEUVE LE ROI Tél. 01.49.61.91.91 Fax : 01.49.61.08.70
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@ TEMPERATURE MINIMUM D’UTILISATION (LOUT)

100/00 75125 50/50
-24°C -14°C -3°C
Buffer de 7°C sur le point de congélation pour les dilutions
@ COMPORTEMENT DU FLUIDE
@ Exposure to Dry-Air Conforme
@ Dry-out by exposure to cold dry air Conforme
@ Thin film stability Conforme

@@ LIMITES DE VISCOSITE

® Viscosité minimum sur 'aile

@ Limite supérieure de viscosité (limite aérodynamique) testée 10400 mPa.s*

4600 mPa.s*

* AIR 9968 révision A - Brookfield LVT, t° = 20°C, aiguille n°1, 500ml, 10 minutes

SPCA - 9 Voie de Seine 94290 VILLENEUVE LE ROI Tél. 01.49.61,91.91 Fax : 01.49.61.08.70

3/4
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4/4

@ ENVIRONNEMENT
€ DCO : 756 g0, /1
DBOs : 444 g0, /1
Biodégradabilité 5 jours : 59 %

@ Sans triazole
Facilement biodégradable

@ mobE DEMPLOI
Ce produit doit &tre utilisé selon :

& Recommandations de I'AEA : AEA Recommendations for De-Icing / Anti-Icing
of Aircraft on the ground

@& ISO 11076 ou ARP 4737 Aircraft De-icing / Anti-icing Methods with fluids

Les renseignements fournis dans nos documents sont donnés en toute bonne foi. Cependant, ils ne doivent
pas étre considérés comme une garantie, utilisateur doit vérifier par des essais préalables gue le produit,
sous ses propres conditions opératoires, convient bien pour I’utilisation souhaitée,

REF. 1510 Date : Octobre 2006

SPCA - 9 Voie de Seine 94290 VILLENEUVE LE ROI Tél. 01.49.61.91.91 Fax : 01.49.61.08.70




Kilfrost Limited

Albion Works
Haltwhistle
NE49 OHJ
United Kingdom

t: +44 (0)1434 320332
f: +44 (0)1434 321463
e: info@kilfrost.co.uk

KILFROST ABC-S

TECHNICAL DATA
1 August 2006

Material |dentification Kilfrost ABC-S

AMS 1428 E and ISO 11078 QUALIFICATION DATA

1. MATERIAL PROPERTIES

Description SAE Type IV aircraft de-/anti-icing fluid
Fluid Basis Propylene Glycol
Appearance Clear, green fluid (or almost colourless

subject to customer requirements).

Environmental Data

BODs =0.418 Kg O2/Kg fluid (OECD 301 D)
COoD =0.835 Kg Oz/Kg fluid (OECD 301D)
BODs/COD =0.50

Aquatic Toxicity
Daphnia EC50 (magna) =1,131 mg/L (OECD 202, Part |, 48h)

Fish LC50 (leuciscus idus) > 1,414 mg/L (OECD 203, 96h)

Kilfrost ABC-S/AMS 1428 E/August 2006/Page 1 of 10




| Material Identification Kilfrost ABC-S

2. PHYSICAL PROPERTIES

Flash Point Not below 100°C
Specific Gravity (20°C) 1.038 £ 0,015
pH (20°C) 7.0 £0.5
Refractive Index (20°C) 1.3916 £ 0.0015
Surface Tension (20°C) 33 dynes/cm

Thin Film Stability
Fluid applied to panel @ 100°C/20° slope for 30 mins Conforms; residues readily
soluble and rinseable with water.

Storage Stability 2 years in sealed drum (min)
Shear Stability
Brookfield Mixer 3500 rpm/5 mins/20°C 10% viscosity loss
Gel Formation Does not form gumsi/thick gels during
dry out

Viscosity LVTD, No. 2 spindle @ 0.3 rpm (mPas)

@ +35°C (+95°F) 18,000

@ +20°C (+68°F) 25,000

@ 0°C (+32°F) 50,000

@ -10°C (+14°F) 45,000

@ -20°C( -4°F) 20,000

@ -30°C( -22°F) 10,000

Freezing Point
100% -37°C ( -34.6°F)
50% (wiw) -10°C ( +14°F)

Kilfrost ABC-S/AMS 1428 E/August 2006/Page 2 of 10




[ Material Identification

Kilfrost ABC-S |

3. FLUID STABILITY

Test

Requirement

Typical Values

3.1 Thermal Stability i) allowed viscosity change +9% (a)
(neat fluid 70°C/30 days) +10% to —20%
ii) pH change + 1.0 -0.1
iii) no separation Conforms
iv) no deposits/precipitation Conforms
v) report WSET (b) 95 minutes
3.2 Hard Water Stability i) pH change + 1.0 +0.2
(50/50 mix 95°C/30 days) ii) no separation Conforms
iii) no deposits/precipitation Conforms
iv) report WSET (b) 8 minutes
Foot Notes:

(a) Brookfield LVTD, No. 2, 0.3 rpm, 10 mins @ 0°C; typical viscosity values for the
unaged fluid is 50,000 mPas and heat aged fluid is 54,500 mPas.

(b) see section 5.1 for WSET details.

4. COLD STORAGE STABILITY

Parameter Starting fluid End of 10 day temperature cycle period
(20°C) sample Top sample Bottom sample
pH 6.90 6.89 6.90

RI 1.3915 1.3915 1.3915
Viscosity, mPas (a) 5200 5300 5300

Appearance

Homaogenous pale

Homogenous pale
straw coloured fluid straw coloured fluid

Homogenous pale
straw coloured fluid

Foot Note: (a) Brookfield LVTD, LV2, 0.3 rpm after 10 minutes @ 20°C.

Comments: The fluid showed no significant change in pH, RI, viscosity or
appearance following the 10 day temperature cycling period between -20°C and

+20°C. The fluid remained homo

fluid separation.

genous at all times, i.e., there was no evidence of

Kilfrost ABC-S/AMS 1428 E/August 2006/Page 3 of 10




I Material Identification Kilfrost ABC-S

5, FLUID DRY OUT

Test Requirement Typical values
5.1 Exposure to dry air Viscosity <500 mPas 250 mPas
(20% wt loss) (LVTD, LV1, 3 rpm @ 20°C)
5.2 Dry out by exposure to i} No gel, gum, hard granular Conforms
cold dry air solid or peelable film
(40% RH, wind 2.5 m/s, 24h) i) Rinse water should not 500 ml
exceed 400 ml
5.3 Successive dry-out & i) Part|dry out; record
rehydration dry residue weight 0.015g
i) Part Il re-hydration;
present gel weight see graph

Kilfrost ABC-S/IAMS 1428 E/August 2006/Page 4 of 10




Kilfrost ABC-S

| Material Identification

‘usno pajsisse

ey € Ul D,5E 18 Jno paiues sdajs Jno-AIp SAIsS899NS Xis panjoAul aseyd Ino-A1p pinj (BMUI 84 TLNO-AYA ' LYVd B10N

SNOLLVHOAH-3Y 40 "ON
oL 6 8 L 9 L] ¥ E z 3

3-08Y %06

—————
1 —E—__

S-08Y %000 /F/,\

NOILVNOAH -3¥ 'll L¥Vd :uoneiphy-ay pue jno-Aig aA1ssedons 22’ 38zv1 WISV
MWP + %0G PUE %00 -S-08V LSOUATN

1 S0

]
(B) 3nIs3Y 40 LHOEM

52

Kilfrost ABC-S/AMS 1428 E/August 2006/Page 5 of 10




| material Identification Kilfrost ABC-S

6. PRODUCT PERFORMANCE
Fluid Concentration (% vol) 100% 75% 50%

6.1 ANTI-ICING PERFORMANCE
Low Viscosity 17,000 mPas (a)

WSET 5g/dm*h @ -5°C (mins) 100 45 8

HHET 1.2g/dm? @ 4h (h)t >12 >12 2

+Note. air = 0°C and frosticator = -5 b o

6.2 AERODYNAMIC ACCEPTANCE
High Viscosity 38,000 mPas (a)

Passes at °C (°F) 28(-18)  -14(+7)  -6.5(+20)
Percent Elimination Typically 90% regardless of fluid
(requirement 274% ) concentration or temperature
FREEZE POINT

°C (°F) 37(-35) -21.4(-6.5) -10.6(+13)
LOUT °C (°F) -28 (-18) -14 (+7) -3 (+27)

Footnote: (a) Brookfield LVTD 0.3 pm/No. 2 spindle @ 20°C; the highest viscosity
dilution is the 80% mixture.
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| Material Identification Kilfrost ABC-S

7. MATERIALS COMPATIBILITY

Sandwich Corrosion

Clad 2024-T3 Conforms
Bare 7075-T6 anodised Conforms
Clad 7075-T6 Conforms

Immersion Corrosion

Bare 2024-T3 anodised Conforms
Clad 2024-T3 Conforms
Clad 7075-T6 Conforms
AZ318-H26 Magnesium Conforms
6A1-4V Titanium Conforms
Carbon Steel Confarms
Low Embrittle Cd Plate Conforms
(ASTMF1111)

Hydrogen Embrittlement Conforms
(AMS F519, Type l c)

Acrylic Stress Crazing Conforms
(MIL-P-25690, Type c to ASTM F484)

Polycarb. Stress Crazing Conforms
(AMS-P-83310 to ASTM F484)

Painted Surfaces Conforms
(ASTM F502)

Unpainted Surfaces Conforms
(ASTM F485)

Pavement Scaling Conforms
(ASTM C872)

Kilfrost ABC-S/AMS 1428 E/August 2006/Page 7 of 10




[ material Identification Kilfrost ABC-S |
8. REFRACTIVE INDEX AND FREEZING POINT CHART
Conc. | RI Freezing Conc. |RI Freezing | | Conc. | RI Freezing
Point Point Point
(%vol) | (20°C) | (°C) (%vol) | (20°C) | (°C) (%vol) | (20°C) | (°C)
20% 1.345 |-34 50% |1.362 |-10.6 80% 1.380 |-23.1
21% 1.345 | -3.6 51% 1.363 | -11.1 81% 1.380 | -23.7
22% 1.346 | -3.8 52% 1,364 |-11.6 82% 1.381 |-24.2
23% | 1.346 | -4.0 53% [1.364 |-12.0 83% |1.382 |-24.8
24% | 1.347 | -4.2 54% [1.365 |-12.4 84% |1.382 | -25.4
25% 1.348 | -4.4 55% 1.365 |-12.8 85% 1.383 | -26.0
26% 1.348 | -4.6 56% 1.366 | -13.1 86% 1.383 | -26.7
27% | 1.349 |-4.9 57% | 1.366 | -13.4 87% |1.384 |[-27.3
28% |1.349 |-51 58% | 1.367 | -13.8 88% |1.384 |-28.0
29% |1.350 [-5.3 59% |1.368 | -14.1 89% [1.385 |-286
30% 1.351 |-6.5 60% 1.368 [-14.5 90% 1.386 | -29.3
31% [1.351 |-5.8 61% |1.369 |-14.9 91% |1.386 |-30.1
32% 1.352 |-6.0 62% 1.369 |-15.2 92% 1,387 |-30.8
33% |1.352 [-6.3 63% |1.370 |-15.7 93% [1.387 [-31.5
34% | 1.353 |-6.5 64% | 1.371 [-16.0 94% |[1.388 |-32.2
35% 1.354 | -6.8 65% |1.371 |-16.4 95% |1.389 |-33.0
36% |1.354 [-7.0 66% |1.372 |-16.8 96% | 1.389 |-33.8
37% [1.355 |-7.3 67% |1.372 [-17.2 97% | 1.390 | -34.6
38% 1.355 |-7.6 68% 1.373 |-17.6 98% 1.391 | -354
39% |1.356 |-7.9 69% |1.373 |-18.0 99% |1.391 |-36.2
40% |1.356 |-8.1 70% 11.374 |-18.4 100% |[1.392 |-37.0
41% |1.357 | -84 71% | 1.375 [-18.9
42% 1.358 |-8.7 72% 1.375 | -19.3
43% 1.358 | -9.0 73% 1.376 |-20.0
44% [1.359 |-9.3 74% | 1.376 |-20.7
45% 1.359 |-9.5 75% 1.377 |-21.4
46% 1.360 | -9.8 76% 1.378 | -21.7
47% |1.361 | -10.0 77% [1.379 [-22.0
48% 1.361 | -10.2 78% 1.379 |-223
49% | 1.362 | -10.4 79% 11.379 [-22.6

WSET Compatibility Chart with ABC-3

Specific Gravity vs Temperature
20°C (+68°F)
10°C (+50°F)

5°C (+41°F)
0°C (+32°F)

Available on request

1.0380
1.0433
1.0513
1.0538
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[ Material Identification Kilfrost ABC-S

9. OPERATIONAL DATA

Brookfield Viscosity (#2/#3 spindle), Available on request
100% fluid +20° to -30°C (-22° to +68°F)
@ 0.3, 6.0 and 30 rppm.

Effect of Increased Water Loss on 100% fluid
to -40%, 0.3 rpm, Brookfield Viscosity

@ 20°C (68°F) 60 mPas
@ -29°C (-20°F) 2000 mPas
Effect of Water Dilution on 100% fluid Available on request

To 50%, 0.3 rpm, Brookfield Viscosity
@ -25° to 20°C (-13° to +68°F)

Effect of high mechanical shear on 100% fluid
15 min @ 8000 rpm, Silverson with high shear head

0.3 rpm (20°C), Brookfield viscosity 4600 mPas
WSET 5g/dm?/h @ -5°C 44 min
Anti-lcing Performance — laboratory simulated 2-step procedure
ABC-S over Kilfrost DF 50% 100 mins
ABC-S over UCAR Type | concentrate 100 mins
ABC-S over ARCO plus 50% 95 mins
ABC-S over Octoflow 50% 95 mins
Neat ABC-S 100 mins
Note: Type | applied @ ~ 80°C; ABC-S was applied 3 mins after this.
Tendency to foam Spray trials have established this is a low
foam fluid.
Dry out behaviour Fluid dries out to a thin greasy film/fine

white powder in the absence of any gums,
thick gel or rough/hard solids; dry out
residues are readily soluble in water.

Kilfrost ABC-S/AMS 1428 E/August 2006/Page 9 of 10




| Material Identification Kilfrost ABC-S

10. VISCOSITY LIMITS
Brookfield:.VTD, No. 2/0.3 rpm @ 20°C (68°F)

Lowest viscosity for acceptable anti-icing performance

a) Brand name Type IV 17,000 mPas
b) Generic Type IV 13,000 mPas
c) Generic Type Il 3,900 m Pas

Highest viscosity for acceptable aerodynamic performance 38,000 mPas

11. TRACE CONTAMINANTS

Element Estimated value
Sulphur <1 ppm
Halogens <10 ppm
Phosphate (P as P;05) <1 ppm

Nitrate (as NO3) <1 ppm

Heavy Metals Estimated value
Lead (Pb) <1 ppm
Chromium (Cr) <1 ppm
Cadmium (Cd) <1 ppm
Mercury (Hg) <1 ppm

The information in this document is believed to be accurate, but all recommendations
are made without warranty, since the conditions of use are beyond Kilfrost Limited
control. Kilfrost Limited disclaims any liability in connection with the use of the
information and does not warrant against infringement by reason of the use of any of
its products in combination with other materials or in any process.

© 2006. Kilfrost Limited, England.
1 August 2006
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Kilfrost Limited

Albion Works
Haltwhistle
NE49 OHJ
United Kingdom

t: +44 (0)1434 320332
f: +44 (0)1434 321463
e: info@kilfrost.co.uk

KILFROST ABC-S

TECHNICAL DATA
1 August 2006

Material |dentification Kilfrost ABC-S

AMS 1428 E and ISO 11078 QUALIFICATION DATA

1. MATERIAL PROPERTIES

Description SAE Type IV aircraft de-/anti-icing fluid
Fluid Basis Propylene Glycol
Appearance Clear, green fluid (or almost colourless

subject to customer requirements).

Environmental Data

BODs =0.418 Kg O2/Kg fluid (OECD 301 D)
COoD =0.835 Kg Oz/Kg fluid (OECD 301D)
BODs/COD =0.50

Aquatic Toxicity
Daphnia EC50 (magna) =1,131 mg/L (OECD 202, Part |, 48h)

Fish LC50 (leuciscus idus) > 1,414 mg/L (OECD 203, 96h)
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[ Material Identification Kilfrost DF Plus
2, Material Properties
Property Requirement Typical Value
2.1 Flash Point Not lower than 100°C Conforms
(does not flash under test)
22  Specific Gravity Pre-production value £ 0.015 1.045 @ 20°C
2.3 pH Pre-production value + 0.5 2.0@ 20°C
2.4  Refractive Index Pre-production value £ 0.0016 1.4180 @ 20°C
2.5 Freezing Point Pre-production value £3°C (°C)
100% (Vol) Informational Does not Freeze

90% (Vol) Informational Does not Freeze

B0% (Vol) Informational Does not Freeze

75% (Vol) Informational -60

70% (Vol) Informational -45

80% (Vol) Informational -30

50% (vol) Not higher than -20°C -21.5

40% (Vol) Informational -14.75

30% (Vol) Informational -9.75

20% (Vol) Informational -6.0

10% (Vol) Informational -2.75

0% (Val) Informational v}

26 Surface Tension Pre-production value + 10% 39 dynesicm @ 20°C

Kilfrost DF Plus /AMS 1424 G/August 2006/ Page 2 of 11




[ Material Identification

Kilfrost ABC-S |

3. FLUID STABILITY

Test

Requirement

Typical Values

3.1 Thermal Stability i) allowed viscosity change +9% (a)
(neat fluid 70°C/30 days) +10% to —20%
ii) pH change + 1.0 -0.1
iii) no separation Conforms
iv) no deposits/precipitation Conforms
v) report WSET (b) 95 minutes
3.2 Hard Water Stability i) pH change + 1.0 +0.2
(50/50 mix 95°C/30 days) ii) no separation Conforms
iii) no deposits/precipitation Conforms
iv) report WSET (b) 8 minutes
Foot Notes:

(a) Brookfield LVTD, No. 2, 0.3 rpm, 10 mins @ 0°C; typical viscosity values for the
unaged fluid is 50,000 mPas and heat aged fluid is 54,500 mPas.

(b) see section 5.1 for WSET details.

4. COLD STORAGE STABILITY

Parameter Starting fluid End of 10 day temperature cycle period
(20°C) sample Top sample Bottom sample
pH 6.90 6.89 6.90

RI 1.3915 1.3915 1.3915
Viscosity, mPas (a) 5200 5300 5300

Appearance

Homaogenous pale

Homogenous pale
straw coloured fluid straw coloured fluid

Homogenous pale
straw coloured fluid

Foot Note: (a) Brookfield LVTD, LV2, 0.3 rpm after 10 minutes @ 20°C.

Comments: The fluid showed no significant change in pH, RI, viscosity or
appearance following the 10 day temperature cycling period between -20°C and

+20°C. The fluid remained homo

fluid separation.

genous at all times, i.e., there was no evidence of
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I Material Identification Kilfrost ABC-S

5, FLUID DRY OUT

Test Requirement Typical values
5.1 Exposure to dry air Viscosity <500 mPas 250 mPas
(20% wt loss) (LVTD, LV1, 3 rpm @ 20°C)
5.2 Dry out by exposure to i} No gel, gum, hard granular Conforms
cold dry air solid or peelable film
(40% RH, wind 2.5 m/s, 24h) i) Rinse water should not 500 ml
exceed 400 ml
5.3 Successive dry-out & i) Part|dry out; record
rehydration dry residue weight 0.015g
i) Part Il re-hydration;
present gel weight see graph

Kilfrost ABC-S/IAMS 1428 E/August 2006/Page 4 of 10




| Material Identification

Kilfrost DF Plus

4.  Anti-icing Performance

Property Requirement Typical Value

4.1 WSET (a) Minimum endurance time Conforms
69% (+hard water) 3 minutes 6 minutes
50% (+hard water) 3 minutes 5 minutes

4.2 HHET (b) Minimum endurance time Canforms
69% (+hard water) 20 minutes 50 minutes
50% (+hard water) 20 minutes 40 minutes

Foot Notes:

(a) Water Spray Endurance Test having a precipitation rate of 5g/dm?h @ -5°C.

(b) High Humidity Endurance Test having an average frost accumulation rate of

0.3g/dm?/h after 4 hours @ air = 0°C and frosticator = -5°C.
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[ Material Identification

Kilfrost DF Plus

5. Aerodynamic Performance
Fluid concentration Acceptable temperature range
5.1 High speed BLDT ramp (b)
100% above -18.5°C
75% (a) above -29°C
B5% (a) above -34.5°C
50% (a) above -11.5°C
5.2 Low speed BLDT ramp (c)
69% (a) above -24°C
50% (a) above -19°C
Foot Notes:

(a)

Fluid diluted with ASTM D 1183 Type IV water.

(b) For large transport type jet aircraft LOUT=-32°C for a 69% mix.

()

For low take-off rotational speed commuter aircraft LOUT=-24°C for a 69% mix.
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| Material Identification Kilfrost DF Plus

6. Effect on Aircraft Materials

Property Requirement

Typical Value

6.1 Sandwich corrosion Corrosion no worse than
control panels in
ASTM D1183 Type IV water

Summary of sandwich corrosion test results

Conforms
{see below)

2024-T3 bare 2024-T3 7075-T6 bare 7075-T6
Fluid anodized Alclad anodized Alclad
100% 1 1 1 1
50% (vol) 1 1 1 1
Control 1 1 1 1

(ASTM D1193
Type IV water)
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[ Material Identification

Kilfrost DF Plus

6. Effect on Aircraft Materials (continued)

Property

Requirement

Typical Value

Total immersion corrosion

Show no evidence of
corrasion on panels nor
cause a weight loss change
greater than allowed.

Conforms
(see below)

Summary of total immersion corrosion test results.

Test panel

Wt change allowed
malcm?/24 hours

Found
100% 50% (vol)

AMS 4037 Al alloy,
Anodized as In AMS 2470

AMS 4041 A1 Alloy
AMS 4049 A1 Alloy

AMS 4376 Mg alloy
Dichromated as in AMS 2475

AMS 4911 or MAM 4911
Ti Alloy

AMS 5045 Carbon Steel

03
03
03

0.2

01
08

<0.01 <0.01
<0.01 <0.01
<0.01 <0.01
<0.01 <0.01
<0.01 <0.01
<0.01 0.01
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[ Material Identification

Kilfrost DF Plus

6. Effect on Alrcraft Materials (continued)

Property Requirement Typical Value
6.3 Low embrittling cadmium plate
100% < 0.3 mg/lcm?®/24h +0.1 mglcm?/24h

50%

6.4 Stress corrosion resistance

< 0.3 mg/cm?/24h 0.08 mglem*/24h

(AMS 4911 and AMS 4916 Ti alloys)

100%
50% (vol)

6.5 Hydrogen embrittlement
100%
50% (vol)

6.6 Effect on transparent plastics
a) Mil-P-25690
(Type C stretched acrylic)

b) AMS-P-83310
(Polycarbonate)

6.7 Effect on painted surfaces

100%
50% (vol)

Does not cause cracks Conforms
Does not cause cracks Conforms
No failures in 150 hours Conforms
No failures in 150 hours Conforms
4500 psi/8 hours;

No crazing, stains or Conforms
discolouration

2000 psif30 minutes;

No crazing, stains or Conforms
discolouration.

No streaking, discolouration, Conforms
blistering or decrease in paint Conforms
film hardness
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[ Material Identification Kilfrost DF Plus

Property Requirement Typical Value

6.8 Effect on unpainted surfaces

100% AMS 4049; no streaking or  Conforms

50% (vol) stains requiring polishing Conforms

100% AMS 4911; no streaking or  Conforms

50% (vol) stains requiring polishing Conforms

6.9 Runway concrete scaling 50 freeze-thaw cycles; Conforms
resistance surface rating s1 Rating=1
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| Material Identification Kilfrost DF Plus

7. Ecological Information

Property Requirement Typical Values
7.1 Toxicity
a) LD50 (rat, oral) Informational >10g/Kg (est)
b) TL50 (pimephales promelas) Informational 6250 mg/L (96 hours)

c) LC50 (daphnia magna) Informational

7.2 Environmental

a) BODS Infarmational
b) COD Informational
c) Biodegradability Informational

7.3 Trace contaminants

Sulfur 35 ppm (0.0035%)
Halogens <25 ppm (<0.0025%)
Phosphate (P as P,0:) 238 ppm (0.0238%)
Nitrate (as NO3) <20 ppm (<0.0020%)
Lead (Pb) <1 ppm (<0.0001%)
Chromium (Cr) <1 ppm (<0.0001%)
Cadmium (Cd) <1 ppm (<0.0001%)
Mercury (Hg) <1 ppm (<0.0001%)

3000 mg/L (48 hours)

0.59 Kg O4/Kg

1.39 Kg 0:/Kg

fully biodegradable;
100% in 48 hours (est).

Method: ICP Inductive-Coupled Plasma Spectrometry (Detection Limit: 1 ppm)

The information in this document is believed to be accurate, but all recommendations are
made without warranty, since the conditions of use are beyond Kilfrost Limited control,
Kilfrost Limited disclaims any liability in connection with the use of the information and does
not warrant against infringement by reason of the use of any of its products in combination

with other materials or in any process.

© 20086. Kilfrost Limited, England.

1 August 2006
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ANNEXE 3 :
Parametres (et méthode d’analyse

associéee) caracterises




Parametres Normes
MES NF EN 872
DCO NF T 90 101
DBO5 NF EN 1899-1
Ph NF T 90 008
Conductivité NF EN 27 888
PO4 NF EN 1189
Ptotal NF EN 1189
NO3 NF EN I1SO 13 395
NH4 NF T 90-015-2
Nk NF EN 25 663
S04 NF T 90-040
LROP Cl NF 1SO 9297
Pb NF EN I1SO 15 586
Cu NF EN I1SO 15 586
Cd NF EN ISO 5961
Zn FD T 90-112
Hydrocarbures T90-114
CoT NF EN 1484
Détergent anionique Méthode interne
Siccité NF EN 12880
MO NF EN 12879
MVS/MO NF EN 12879
Acétate Chromato. lonique(méthode interne)
Formiate Chromato. ionigue(méthode interne
Benzoate GC-MS (méthode interne)
Benzotriazoles GC-MS (méthode interne)
Tolytriazoles GC-MS (méthode interne)
ANALYTICE Tris(2-chloroéthyl)phosphate GC-MS (méthode interne)
Tributylphosphate GC-MS (méthode interne)
glycols GC-MS (méthode interne)
Nonylphénol éthoxylate GC-MS (méthode interne)
Octylphénol éthoxylate GC-MS (méthode interne)
Institut Test de toxicité Phototbactérium NF T 90-008 et NF EN ISO 11348-3
daphnia magna NF EN ISO 6341
Pasteur détergents non ionigues méthode interne
Flore aérobie a 36°C NF ENE I1SO 6222
CRECEP Pseudomonas spp Méthode interne
Pseudomonas aeruginosa NF EN 12780
EUROFINS Glycols GC-MS (méthode interne)
Acétates Méthode adaptée de NF EN ISO

10304-1
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Liberté » Egalité « Fraternité
REPUBLIQUE FRANCAISE

\ Ministére

de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement

du territoire

Direction Régionale de I'Equipement
d'lle-de-France

Pole Réseau Scientifique et technique
Laboratoire Régional de I'Ouest Parisien

Nosréf: SS

Vos réf :

Affaire suivie par

Mlle Sara SIOTTO

Tel: 01.34.82.12.34 - Fax: 01.30.50.83.69
Courriel : sara.siotto@developpement-durable.gouv.fr

Bordereau

Objet : Rapport d'analyses

Trappes en Yvelines,

A l'attention de

Mlle Geiger
Aéroport Bale-Mulhouse (stac)
BP 60120

68304 St Louis cedex

d'envol

Désignation des piéeces

Nombre Observations

Rapport d'analyses

Le Directeur Adjoint

Daniel RENARD

LROP - 12 rue Teisserenc de Bort - 78190 - Trappes en Yvelines
Tél. : 01 34 82 12 34 - Irop@equipement.gouv.fr




7
gf !

Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable

et de I'Aménagement

du territoire f
CoTrac
ACCREDITATION
H* 1-0070
PORTEE :
COMMUMIGLIEE
ESSAILS surpenwmee
Aéroport Bale-Mulhouse (stac) N° affaire :
BP 60120 N° rapport : n°1 434
Nombre d'échantillons :34
68304 St Louis cedex Numéros des échantillons :2 725, 2 726, 2 727, 2 728,

2729,2730,2731,2732,2733,2734,2 735, 2736,
2737,2738,2739,2740,2741,2742,2 743, 2 744,
2745,2746,2747,2748,2 749, 2 750, 2 751, 2 752,
Rapport n® 1434 2753,2754,2755,2 756, 2 757, 2 758

Rapport d'analyses

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : mulhouse EM1 Date de prélévement : 25/01/2007
Date de début des analyses :  13/2/07 Date de réception : 28/1/07
Parameétre N° 2725 Unité Méthode
P total* <0.05 mg/L NF EN I1SO 6878
hydrocarbures totaux CPG <20 mg/L NF EN ISO 9377-2
Cadmium* <0.02 mg/L NF EN ISO 5961
Cuivre* <0.05 mg/L FD T 90-112
NH4* <0.05 mg NH4/L NF T 90-015-2
Zinc* 0.08 mg/L FD T 90-112
PO4* 0.16 mg PO4/L NF EN I1SO 6878
Plomb* <0.30 mg/L FD T 90-112
NK* <1 mg/L NF EN 25663
NO3* 3.19 mg NO3/L NF EN ISO 13395
Conductivité a 25°C* 362 pS/cm NF EN 27888
MES* 5 mg/L NF EN 872
DBO5* 550 mg O2/L NF EN 1899-1
Chlorures* 6.37 mg/L NF EN ISO 9297
pH* 6.90 a 18.6°C unité pH NF T 90-008
DCO* 778 mg/L NF T 90-101
Sulfates* 8.17 mg/L NF T 90-040

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : mulhouse EM1 mélange b3,b4,b5 20°C Date de prélévement : 13/02/2007
Date de début des analyses :  13/2/07 Date de réception : 13/2/07
Paramétre N° 2726 Unité Méthode
DCO* 45 mg/L NF T 90-101
DBO5* 6 mg O2/L NF EN 1899-1
CoT 9.89 mg/L NF EN 1484

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére

de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement

du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : mulhouse EM1 b1 20 °C Date de prélevement : 13/02/2007
Date de début des analyses :  13/2/07 Date de réception : 13/2/07
Paramétre N° 2727 Unité Méthode
MES* 7 mg/L NF EN 872
MVS/MO 85.7 % NF EN 12879

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : mulhouse EM1 b2 20 °C Date de prélevement : 13/02/2007
Date de début des analyses :  13/2/07 Date de réception : 13/2/07
Paramétre N° 2728 Unité Méthode
MES* 22 mg/L NF EN 872
MVS/MO 63.6 % NF EN 12879

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : mulhouse EM1 b3 20 °C Date de prélevement : 13/02/2007
Date de début des analyses :  13/2/07 Date de réception : 13/2/07
Paramétre N° 2729 Unité Méthode
MES* 1256 mg/L NF EN 872
MVS/MO 80.9 % NF EN 12879

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : mulhouse EM1 b4 20 °C Date de prélevement : 13/02/2007
Date de début des analyses :  13/2/07 Date de réception : 13/2/07
Paramétre N° 2730 Unité Méthode
MES* 1180 mg/L NF EN 872
MVS/MO 83.1 % NF EN 12879

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.



7
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : mulhouse EM1 b5 20 °C Date de prélevement : 13/02/2007
Date de début des analyses :  13/2/07 Date de réception : 13/2/07
Paramétre N° 2731 Unité Méthode
MES* 1370 mg/L NF EN 872
MVS/MO 80.3 % NF EN 12879

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : mulhouse EM1 b2 10°C Date de prélevement : 13/02/2007
Date de début des analyses :  13/2/07 Date de réception : 13/2/07
Paramétre N° 2732 Unité Méthode
MES* 1670 mg/L NF EN 872
MVS/MO 85.0 % NF EN 12879

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : mulhouse EM1 mélange b2,b3 10°C Date de prélévement : 13/02/2007
Date de début des analyses :  13/2/07 Date de réception : 13/2/07
Paramétre N° 2733 Unité Méthode
DCO* 27 mg/L NF T 90-101
CoT 5.44 mg/L NF EN 1484
DBO5* 7 mg O2/L NF EN 1899-1

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére

de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement

du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : biomasse orcemont essai a 20°C Date de prélevement : 13/02/2007
Date de début des analyses:  13/2/07 Date de réception : 13/2/07
Parametre N° 2734 Unité Méthode
Siccité / MS 15.76 __unite NF ISO 11465
MVS/MO 91.78 % NF EN 12879

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére

de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement

du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : biomasse orecemont essai a 10°C Date de prélevement : 13/02/2007
Date de début des analyses:  13/2/07 Date de réception : 13/2/07
Parametre N° 2735 Unité Méthode
Siccité / MS 13.38 __unite NF ISO 11465
MVS/MO 90.52 % NF EN 12879

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : mulhouse EM1 b3 10°C Date de prélevement : 13/02/2007
Date de début des analyses :  13/2/07 Date de réception : 13/2/07
Paramétre N° 2739 Unité Méthode
MES* 1580 mg/L NF EN 872
MVS/MO 84.2 % NF EN 12879

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére

de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement

du territoire

Matrice : Sol (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : biomasse orcemont essai a 5°C Date de prélevement : 15/02/2007
Date de début des analyses :  15/2/07 Date de réception : 15/2/07
Paramétre N° 2753 Unité Méthode
Siccité 18.06 % NF ISO 11465
Matieres organiques 89.37 % MS NF EN 12879

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : mulhouse em1 a 5°C b1l Date de prélevement : 26/02/2007
Date de début des analyses:  27/2/07 Date de réception : 27/2/07
Parametre N° 2765 Unité Méthode
MES* 1640 mg/L NF EN 872
coT 17.6 mg/L NF EN 1484
DBO5* 24 mg O2/L NF EN 1899-1
DCO* 59 mg/L NF T 90-101
MVS/MO 82.9 % NF EN 12879

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : mulhouse em1 & 5°C b2 Date de prélevement : 26/02/2007
Date de début des analyses:  27/2/07 Date de réception : 27/2/07
Parametre N° 2766 Unité Méthode
MES* 1780 mg/L NF EN 872
DCO* 35 mg/L NF T 90-101
coT 5.83 mg/L NF EN 1484
DBO5* 7 mg O2/L NF EN 1899-1
MVS/MO 90.9 % NF EN 12879

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : mulhouse EM2 Date de prélévement : 20/03/2007
Date de début des analyses :  26/3/07 Date de réception : 23/3/07
Parameétre N° 2821 Unité Méthode
Zinc* 0.067 mg/L FD T 90-112
Détergents anioniques 0.09 mg/L
Cadmium* 0.12 pg/L NF EN 1SO 5961
PO4* <0.15 mg PO4/L NF EN ISO 6878
P total* 0.16 mg/L NF EN I1SO 6878
NH4* 0.19 mg NH4/L NF T 90-015-2
hydrocarbures totaux CPG 1.15 mg/L NF EN ISO 9377-2
NK* 1.18 mg/L NF EN 25663
Plomb* 1.2 pg/L FD T 90-112
CcoT 155 mg/L NF EN 1484
Sulfates* 1.94 mg/L NF T 90-040
NO3* 3.28 mg NO3/L NF EN ISO 13395
Conductivité a 25°C* 441 pS/cm NF EN 27888
DBO5* 460 mg O2/L NF EN 1899-1
Chlorures* 4.98 mg/L NF EN ISO 9297
DCO* 649 mg/L NF T 90-101
pH* 6.80 4 19.6 °C unité pH NF T 90-008
MES* 7 mg/L NF EN 872
Cuivre* 8.0 pg/L FD T 90-112

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére

de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement

du territoire
Matrice : Boue (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : orcemont stac mulhouse em 2 essai a 20°C Date de prélévement : 26/03/2007
Date de début des analyses :  27/3/07 Date de réception : 26/3/07
Paramétre N° 2822 Unité Méthode
Siccité 19.3 % NF EN 12880
Matiéres volatiles 89.0 % MS NF EN 12879

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : Mulhouse EM2 essai a 20°C mélange b2,b4 Date de prélevement : 03/04/2007
Date de début des analyses :  3/4/07 Date de réception : 3/4/07
Parametre N° 2883 Unité Méthode
DCO* 143 mg/L NF T 90-101
coT 45.4 mg/L NF EN 1484
DBO5* 48 mg O2/L NF EN 1899-1
MVS/MO 69.4 % NF EN 12879
MES* 720 mg/L NF EN 872

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : Mulhouse EM2 essai a 20°C b1l Date de prélevement : 03/04/2007
Date de début des analyses :  3/4/07 Date de réception : 3/4/07
Parametre N° 2884 Unité Méthode
MES* 12 mg/L NF EN 872
coT 210 mg/L NF EN 1484
DBO5* 355 mg O2/L NF EN 1899-1
DCO* 608 mg/L NF T 90-101
MVS/MO 75 % NF EN 12879

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : Mulhouse EM2 essai a 20°C b3 Date de prélevement : 03/04/2007
Date de début des analyses :  3/4/07 Date de réception : 3/4/07
Parametre N° 2885 Unité Méthode
coT 39.7 mg/L NF EN 1484
DBO5* 40 mg O2/L NF EN 1899-1
MVS/MO 83.7 % NF EN 12879
DCO* 87 mg/L NF T 90-101
MES* 980 mg/L NF EN 872

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére

de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement

du territoire
Matrice : Boue (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : orcemont essai a 10°C Date de prélevement : 24/04/2007
Date de début des analyses :  24/4/07 Date de réception : 24/4/07
Paramétre N° 3035 Unité Méthode
Siccité 12.0 % NF EN 12880
Matieres organiques 79.2 % MS NF EN 12879

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a I'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére

de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement

du territoire

Matrice : Boue (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : mulhouse EM2 b1 & 10°C Date de prélevement : 30/04/2007
Date de début des analyses :  30/4/07 Date de réception : 30/4/07
Paramétre N° 3050 Unité Méthode
MES 18 mg/L NF EN 872
Matiéres organiques 51.4 % MS NF EN 12879

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a I'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : mulhouse EM2 b1 & 10°C Date de prélevement : 30/04/2007
Date de début des analyses :  30/4/07 Date de réception : 30/4/07
Paramétre N° 3050 Unité Méthode
coT 197.8 mg/L NF EN 1484
DBO5* 355 mg O2/L NF EN 1899-1
DCO* 558 mg/L NF T 90-101

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére

de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement

du territoire

Matrice : Boue (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : mulhouse EM2 mélange b2-b4 a 10°C Date de prélévement : 30/04/2007
Date de début des analyses:  30/4/07 Date de réception : 30/4/07
Paramétre N° 3051 Unité Méthode
MES 1740 mg/L NF EN 872
Matiéres organiques 78.2 % MS NF EN 12879

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a I'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : mulhouse EM2 mélange b2-b4 a 10°C Date de prélévement : 30/04/2007
Date de début des analyses :  30/4/07 Date de réception : 30/4/07
Paramétre N° 3051 Unité Méthode
CoT 10.2 mg/L NF EN 1484
DCO* 54 mg/L NF T 90-101
DBO5* 7 mg O2/L NF EN 1899-1

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére

de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement

du territoire

Matrice : Boue (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : mulhouse EM2 b3 & 10°C Date de prélevement : 30/04/2007
Date de début des analyses :  30/4/07 Date de réception : 30/4/07
Paramétre N° 3052 Unité Méthode
Matieres organiques 76.8 % MS NF EN 12879
MES 820 mg/L NF EN 872

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : mulhouse EM2 b3 & 10°C Date de prélevement : 30/04/2007
Date de début des analyses :  30/4/07 Date de réception : 30/4/07
Paramétre N° 3052 Unité Méthode
DCO* 24 mg/L NF T 90-101
DBO5* 4 mg O2/L NF EN 1899-1
coT 76.8 mg/L NF EN 1484

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére

de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement

du territoire
Matrice : Boue (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : orcemont essai a 5°C mulhouse EM 2 Date de prélévement : 09/05/2007
Date de début des analyses :  9/5/07 Date de réception : 9/5/07
Paramétre N° 3076 Unité Méthode
Siccité 15.1 % NF EN 12880
Matieres organiques 87.1 % MS NF EN 12879

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a I'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : mulhouse em2 b1 essai a 5°C Date de prélevement : 16/05/2007
Date de début des analyses :  16/5/07 Date de réception : 16/5/07
Parametre N° 3083 Unité Méthode
coT 221.6 mg/L NF EN 1484
MES* 23 mg/L NF EN 872
DBO5* 355 mg O2/L NF EN 1899-1
MVS/MO 52.2 % NF EN 12879
DCO* 598 mg/L NF T 90-101

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : mulhouse em2 mélange b2-b3 essai a 5°C Date de prélevement : 16/05/2007
Date de début des analyses :  16/5/07 Date de réception : 16/5/07
Parametre N° 3084 Unité Méthode

DBO5* 25 mg O2/L NF EN 1899-1

coT 38.2 mg/L NF EN 1484

MVS/MO 83.7 % NF EN 12879

MES* 980 mg/L NF EN 872
DCO* 99 mg/L NF T 90-101

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : mulhouse em2 b4 essai a 5°C Date de prélevement : 16/05/2007
Date de début des analyses :  16/5/07 Date de réception : 16/5/07
Parametre N° 3085 Unité Méthode
MES* 1440 mg/L NF EN 872
DCO* 37 mg/L NF T 90-101
DBO5* 6 mg O2/L NF EN 1899-1
coT 7.24 mg/L NF EN 1484
MVS/MO 79.2 % NF EN 12879

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : EM2 essai bis 20°C b1 Date de prélevement : 11/06/2007
Date de début des analyses:  11/6/07 Date de réception : 11/6/07
Paramétre N° 3210 Unité Méthode
MES* 19 mg/L NF EN 872
DBO5* 190 mg O2/L NF EN 1899-1
DCO* 598 mg/L NF T 90-101
CoT 62.8 mg/L NF EN 1484
MVS/MO 79 % NF EN 12879

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : point zero Date de prélévement : 15/06/2007
Date de début des analyses :  15/6/07 Date de réception : 15/6/07
Parameétre N° 3218 Unité Méthode
Zinc* <0.05 mg/L FD T 90-112
Cadmium <0.11 po/L NF EN ISO 5961
Plomb <20 pg/L FD T 90-112
hydrocarbures totaux CPG <0.07 mg/L NF EN ISO 9377-2
P total* 0.07 mg/L NF EN I1SO 6878
Détergents anioniques 0.1 mg/L
PO4* 0.18 mg PO4/L NF EN I1SO 6878
NH4* 0.62 mg NH4/L NF T 90-015-2
NK* <1 mg/L NF EN 25663
Conductivité a 25°C* 108.9 pS/cm NF EN 27888
Chlorures* 1.31 mg/L NF EN ISO 9297
Cuivre 21 pg/L FD T 90-112
CcoT 2.38 mg/L NF EN 1484
MES* 25 mg/L NF EN 872
DBO5* <3 mg O2/L NF EN 1899-1
DCO* <30 mg/L NF T 90-101
NO3* 3.41 mg NO3/L NF EN I1SO 13395
pH* 7.85a17.6°C unité pH NF T 90-008
Sulfates* 8.54 mg/L NF T 90-040

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére

de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement

du territoire

Matrice : Boue (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : orcemont essai a 20°C bis mulhouse EM 2 Date de prélevement : 27/08/2007
Date de début des analyses :  29/8/07 Date de réception : 29/8/07
Paramétre N° 3874 Unité Méthode
Siccité 6.92 % NF EN 12880
Matieres organiques 79.9 % MS NF EN 12879

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a I'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : EM2 essai bis 20°C b1 Date de prélevement : 06/09/2007
Date de début des analyses :  6/9/07 Date de réception : 6/9/07
Paramétre N° 3895 Unité Méthode
MES* 1430 mg/L NF EN 872
DBO5* 2 mg O2/L NF EN 1899-1
DCO* 23 mg/L NF T 90-101
MVS/MO 88.9 % NF EN 12879
CoT 9.63 mg/L NF EN 1484

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac
Identifiant : EM2 essai bis 20°C b2 Date de prélevement : 06/09/2007
Date de début des analyses :  6/9/07 Date de réception : 6/9/07
Paramétre N° 3896 Unité Méthode
MES* 1580 mg/L NF EN 872
DBO5* 2 mg O2/L NF EN 1899-1
DCO* 40 mg/L NF T 90-101
MVS/MO 88.0 % NF EN 12879
CoT 9.57 mg/L NF EN 1484

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.



Matrice : Eau
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére

et de I'Aménagement
du territoire

de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable

(Demandeur : Aéroport Bale-Mulhouse (stac

Identifiant : EM2 essai bis 20°C b3 Date de prélevement : 06/09/2007
Date de début des analyses :  6/9/07 Date de réception : 6/9/07
Parametre N° 3897 Unité Méthode
DCO* 18 mg/L NF T 90-101
MES* 1910 mg/L NF EN 872
DBO5* 2 mg O2/L NF EN 1899-1
cot 5.57 mg/L NF EN 1484
MVS/MO 85.3 % NF EN 12879

Responsable d'essai

Sara SIOTTO

responsable de la section Chimie Epuration Pollution

Philippe

BRANCHU

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008

(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.
Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.
L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.



BULLETIN D'ANALYSE
Dép :
Commune : SAINT LOUIS

REJETS ET DIVERS

EAU

No:1

AEROPORT DE BALE-MULHOUSE
Bon cde :

Vos Ref :

Prélevé par le demandeur

le 02/02/2007 a

Regu le 06/02/2007 (L) & 10H20
Début des essals le 06/02/2007

ES5A15

EAU DE RUISSELLEMENT

Paramétre

TEST
TESTS DE TOXICITE
pH de l'echantillon
Photobacterium CE50/15mn
Photobacterium equitox
“ CONDITIONS DU TEST
Facteur de correction
Ref. 3-5-dichlorophenol
Ret. Sulfate de zinc heptahydrat
Ref. dichromate de potassium

Institut % \ Eaux et environnement
It Laboratolre accrédité par la section essal du COFRAC
sous les numeros 1-0930 (L) et 1-0831 (G).
Portée sUr
Bulletin d'analyse concernant
I'échantillion 705078
Edition n" 1 Page 1/2
DIRECTION REGIONALE
DE L EQUIPEMENT ILE DE FRANCE
RUE TEISSERENC DE BORT
TRAPPES EN YVELINES
78190 TRAPPES EN YVELINES
L = mesure du laboratoire de Lille
G = mesure du laboratolre de Gravelines
D = mesure du laboratoire de Doual
* = mesure sous accréditation
Meéthode Résultat Unité Norme
DE TOXICITE PHOTOBACTERIUM
NF T80-008 ‘L 7.05 u. pH
NF EN 1SO 11348-3 'L >100 %
NF EN IS0 11348-3 'L <10 equitox/m3
NF EN 1SO 11348-3 *L non mesuré De 06 a 1.8
NF EN IS0 11348-3 *L conforme De 0.68 a 2.72
NF EN 1SO 11348-3 *L conforme De 0.44 a 1.76
NF EN ISO 11348-3 "L conforme De 374 a 14.96

TEST PRELIMINAIRE DAPHNIE 24h

PARAMETRES PREALABLES
Decantation 2 heures
Congelation jusq. 24h avt essai
TESTS DE TOXICITE
Daphnia magna : pre-test en 24h

L'accréditation du COFRAC aneste

Fondation reconnue
d'utilité publique BP 245

Tel. 03 20 87

de In compétence des laboratoires pour
La reproduction de ce rapport d"analyse n'est aulorisée que sous

1, tue du Professeur Calmette
59019 Lille cedex
7730 433 - Fax 03 20 87 73 83

L Oui
L Non

NF EN IS0 6341 *L NonToxique

seuls o uvens par l'accrédiation, sonl identifiés par le symbole
ulmaunfawmlle Dnolwupnlg:nlm; . Ce docul .GM compore 2 wgntlomm:o.

Laboratoire de rélérence agrée

pour Fanalyse des eaux




BULLETIN D'ANALYSE

e cofrac
Commune : SAINT LOUIS Z
REJETS ET DIVERS

EAU ESS5AIS
No: 1

AEROPORT DE BALE-MULHOUSE

Bon cde :

Vos Ref :

Prélevé par le demandeur

le 02/02/2007 a

Regu le 06/02/2007 (L) a 10H20
Début des essais le 06/02/2007

EAU DE RUISSELLEMENT

Parameétre

PARAMETRES INDESIRABLES
Detergents non ioniques

A Lille, le 14/02/2007

Institut % ) Eaux et environnement

Pasteur
de Lille

Méthode

Meth. interne

N
i Laboratolre accrédité par la section essal du COFRAC
e sous les numeros 1-0830 (L) et 1-0931 (G).
Fortee sur
; # Bulletin d'analyse concernant
I'échantilion 705078
Editionn® 1 Page 2/2

DIRECTION REGIONALE

DE L EQUIPEMENT ILE DE FRANCE
RUE TEISSERENC DE BORT
TRAPPES EN YVELINES

78190 TRAPPES EN YVELINES

L = mesure du laboratolre de Lille

G = mesure du laboratoire de Gravelines

D = mesure du laborateire de Doual

* = mesure sous accréditation
Résultat Unite Norme

L D4 mg/l

Le Chef de Laboratoire,

L'accréditation du COFRAC afteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essals couverts pa

ditation, qul sont identifiés

"
I le symbole .

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est aulolllée que sous la forme d'un facsimile pholngnphlqua Intégral. Ce document comporte 2 pages ot 0 annexe.

Fondation reconnue 1, rue du Professeur Calmette

d’utilité publique

59019 Lille cedex

320877730433

Laboratoire oo agrée

pour I'anz

Fax 03 20 B7 73 83




BULLETIN D'ANALYSE
Dép :
Commune : MULHOUSE.

cofrac

REJETS ET DIVERS

EAU

No:1

AEROPORT DE BALE-MULHOUSE
Bon cde :

Vos Ref :

Prélevé par le demandeur

le 06/02/2007 a

Regu le 09/02/2007 (L) a 15H00
Début des essais le 09/02/2007

ESSAIS

EM1 ANTRI MELANGE B3, B4, BS

Paramétre

TEST

TESTS DE TOXICITE

pH de I'echantillon

Photobacterium CES0/15mn

Photobacterium equitox
CONDITIONS DU TEST

Facteur de correction

Ref. 3-5-dichlorophenal

Ref. Sulfate de zinc heptahydrat

Ref. dichromate de potassium

A Lille, le 20/02/2007

Institut @a\

Meéthode

Eaux et environnement

Laboratoire accrédité par la section essal du COFRAC
sous les numeros 1-0830 (L) et 10831 (G).
Portée sur

Bulletin d'analyse concernant

I'échantilion 705988

Edition n® 1

DIRECTION REGIONALE

DE L EQUIPEMENT ILE DE FRANCE

RUE TEISSERENC DE BORT
TRAPPES EN YVELINES
78190 TRAPPES EN YVELINES

Page 1/1

L = mesure du laboratoire de Lille
G = mesure du laboratoire de Gravelines
D= mesure du faboratoire de Doual

Résultat Unité

* = mesure sous accréditation
Norme

DE TOXICITE PHOTOBACTERIUM

NF T90-008
NF EN ISO 11348-3
NF EN ISO 11348-3

NF EN 1SO 11348-3
NF EN 1SO 11348-3
NF EN SO 11348-3
NF EN ISO 11348-3

"L 7.90 u.pH

'L >100 %

"L <10 equitox'm3

'L non mesuré De 06 2 1.8

L conforme De 068 a 2.72

*L conforme De 044 a 1.76

*L conforme De 3.74 a 14.96

L.R.O.P. - TRAPPES

220007 069348

-

Le Chef de Laboratoire,

T. Simonart C. Mouveaux J.S. Pharamond E. Oudan A, Vi

L'accréditation du COFRAC atteste de | Ll des laboratolres le: L] is i Faccréditation.
uwwmuwngou‘w:nlw‘;:'mp:ﬁm;ww: W Tor e o foceiile mm%l:&

Fondation reconnue

d'utilité publique BP 24

s fa forme
1, tue du Professeur Calmette
59019 Lille cedex

Tél. 03 20 87 77 30 4 33 - Fax 03 20 87 73 83

'un facsimile photog

porte 1 page et

référence agree

Laborat:

pour I'analyse des eaux

ille P.Thomas A.Le Minor E. Picque E. Ready




Centre de recherche 144 et 156, av. Paul Vaillant-Couturier — 75014 Paris
d’expertise et de contrdle ¢ -1 408478 78 - Fax : 01 40 84 77 66 - www.crecep.ir

des eaux de Paris Régie 4 autonomie financiére et & personnalité morale dotée de 6 000 000 €
R.C.S. : Paris B447 569 427 - Laboratoire agréé Santé Environnement

Référence :
LABORATOIRES DE L‘OQUEST PARISIEN
E07D00916 A l'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

objet : transmission des résultats de 1’analyse n° E07D00916
enregistrée le 30 Janvier 2007

Madame, Monsieur,

Nous vous adressons ci-joints les résultats de 1'analyse que
vous nous avez demandé d'effectuer.

Les frais d'analyse seront réclamés ultérieurement par un
avis de paiement é&manant du Receveur Général des Finances,
Trésorier-Payeur Général de la Région Ile de France, au débiteur
désigné dans 1'adresse suivante :

AEROPORT DE BALE MULHOUSE
Service Environnement
68304 SAINT LOUIS

Veuillez agréer, Madame, Monsieur, l'assurance de mes
sentiments les meilleurs.

.R.O.P —THAF’PES?
09.0307 069538

(.




Centre de recherche

" 144 et 156, av. Paul Vaillant—Couturier — 75014 Paris
d’expertise et de contrdle e 01408478 78 - Fax: 01 4084 7 66 - www.crocep.i

des Paris Régie & etap walité morale dotée de 6 000 000 €
eaux de R.C.S. : Paris B447 589 427 - Lmagﬁﬁxﬂ&ﬂmm :
mewmmummmmumW par [ gnalés par la sy F.4
Le rapport d'analyse ne duits soumis a ly ummmwnwmmmamm Z
Lermmmlpasmwmmrmddu' b ire. Portée de I = n" 1-0988 consultable sur www.colrac r. S5
Rapport d’analyses
Analyse n° EOTDO916 2 échantillons prélevés le 30 Janvier 2007 par un tiers
requs le 30 Janvier 2007
flieu de prélévement | Aéroport de Bale Mulhouse !
4 la demande de LABORATOIRES DE L'OUEST PARISIEN

A 1'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

Service Environnement
68304 SAINT LOUIS

pour le compte de |mmmmm

n° 1 ..... Aéroport Bale-Mulhouse 2725

| Bactériologie, paramétres, méthodes de référence, limites de quantification | n*1 | unités |
B sactéries aérobies (36°C) ...... vanens - NEEN X80 6222 {0} iivvvaviannian 28000 UFC/mL
Pseudomonas tOLaUX ............ vevess. méthode interne (0} .......c0veeens 2300000 UFC/100 mL

& - paramdtre couvert par 1'accréditation

FOT/AN/DOVOI/RS cc MALN 26 fev 2007 Im page 113




Centre de Recherche d'Expertise et de Contrdle des Eaux de Paris

144 et 156, av. Paul Vaillant—Coutuner — 75014 Pans TéL 014084 78 78 — Fax : 01 40 84 77 66 — www.crecep.fr
Rapport d’analyses
Analyse n® EO7DO916 2 échantillons prélevés le 30 Janvier 2007 par un tiers ]
regus le 30 Janvier 2007
|1ieu de prélévement | Aéroport de Bale Mulhouse I
4 la demande de LABORATOIRES DE L'OUEST PARISIEN

A 1'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

Service Environnement

pour le compte de AEROPORT DE BALE MULEQUSE
68304 SAINT LOUIS

n° 2. Step Orcemont (biomasse) 773{

‘ Bactériologie, paramétres, méthodes de référence, limites de quantification | n* 2 | unités ’
#Bactéries aérobies (36°C) ...... sosene | NPEN IS0 6222 (D) ciianaiiasianias 3500000 UFC/mL
Peeudomonas EOLAUX ..............0n ... méthode interne (0) ...........v..s 160000000 UFC/100 mL

& - paramdtre couvert par 1'accréditation

FOT/ANDODIMAS co MAUI 26 fev 2007 Im

page 2/3




Centre de Recherche d'Expertise et de Contréle des Eaux de Paris
144 et 156, av. Paul Vaillant—Coutuner — 75014 Paris Tél : 01 40 84 78 78 — Fax : 01 40 B4 77 66 — www.crecep.fr

Rapport d’analyses

Analyse n° EO7D0916 2 échantillons prélevés le 30 Janvier 2007 par un tiers
requs  le 30 Janvier 2007

|lieu de prélévement | Aéroport de Bale Mulhouse |

4 la demande de LABORATOIRES DE L'OUEST PARISIEN
A 1'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

Service Environnement

pour le compte de AEROPORT DE BALE MULEOUSE
68304 SAINT LOUIS

“ 1 ..... Aéroport Bale-Mulhouse
:"2.....509‘:Omemom(biurme)

Avis et interprétations

Les quantités de Pseudomonas totaux par millilitre, trouvés sur
les 2 échantillons correspondent globalement au nombre de

bactéries aérobies présentes.

Nous avons observé la présence de Pseudomonas aeruginosa en

trés faible quantité, parmi un nombre trés important de

Pseudomonas spp (sans profil particulier] sur les 2 points de

prélévement, mais la méthode par culture ne nous a pas permis

de les quantifier.

A noter, que la présence trés importante de Pseudomonas spp,

peut inhiber la croissance des Pseudomonas aeruginosa.

On observe un abattement de 2 Log du nombre de Pseudomonas

entre 1'échantillon n°1 (l'eau de ruissellement) et
1'échantillon n*2 (biomasse).

Paris le 26 Pévrier 2007

Patrick CHOMODE
Cadre Technique
(=]

FOT/AN/DOMOAMAS cc MAUI 26 fev 2007 Im page 33




Centre de recherche
- 144 et 156, av. Paul Vaillant-Couturier - 75014 Paris
d’expertise et de cONtrole ta 0140847878 - Fax: 01 40 84 77 66 - www.crecop fr
des i Régie & ; sére et & p lité morale dotée de 6 000 000 &
eaux de Paris R.C.S. : Paris B447 589 427 — Laboratoire agréé Santé Environnement

Référence :

LABORATOIRE DE L'OUEST PARISIEN

E07D01150 A 1l’attention de Melle SIOTTO Sara

12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

objet : transmission des résultats de 1’analyse n° E07D01150
enregistrée le 6 Février 2007

Madame, Monsieur,

Nous vous adressons ci-joints les résultats de 1'analyse que
vous nous avez demandé d'effectuer.

Les frais d'analyse seront réclamés ultérieurement par un
avis de paiement émanant du Receveur Général des Finances,
Trésorier-Payeur Général de la Région Ile de France, au débiteur
désigné dans 1'adresse suivante :

AEROPORT DE BALE MULHOUSE
SERVICE ENVIRONNEMENT
68304 SAINT LOUIS

Veuillez agréer, Madame, Monsieur, l'’assurance de mes
sentiments les meilleurs.

LR.O.P - TRAPPEﬁ
09.0307 069537

(M




Centre de recherche
d’expertise et de CONtrdle 7o -o1 4684 76 76 - Fax 01 4064 77 o - s

.crecep fr
des eaux Paris Régie 3 financibre el 4 ¢ ité morale dotée de 6 000 000 €
de R.C.S. : Paris B447 569 427 - mwmm :
memmmhwmwmmﬂm par l'accréd: F-|
Le rapport d’anal) que les its soumis a analyse. La i aawnmmmmumm Z
mwmummmmmrmm' b ire. Portée de I'accréditation n® 1-0888 consultable sur www.cofrac.fr. b
Rapport d’analyses
|Ana1yse n® EO7TD1150 2 échantillons prélevés le 6 Pévrier 2007 par un tiers
requs le 6 Février 2007
|lieu de préldvement | Méroport de Bale Mulhouse |
d la demande de LABORATOIRE DE L'OUBST PARISIEN

A 1l'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAFPES

SERVICE ENVIROMNEMENT
68304 SAINT LOUIS

pour le compte de |mumm

n° 1..... Mulhouse EM1 B3 2323

[ Bactériologie, paramétres, méthodes de référence, limites de quantification | n* 1 | unités I
B Bactéries aérobies (36°C) ............ NF EN ISO 6222 M) s sau s 350000 UFC/mL
Pseudomonas totaux ........... vevvewrs  MEthode interne (0) ........ov0uue. 400000 UFC/100 mL

B - paramdtre couvert par 1‘'accréditation

FOT/AN/ODRG/MAS co MALUI 26 fev 2007 Ib page 113




Centre de Recherche d'Expertise et de Contréle des Eaux de Paris

144 et 156, av. Paul Vailiant—Coutuner — 75014 Paris Tél. : 01 40 84 78 78 — Fax : 01 40 B4 77 66 — www.crecep fr
Rapport d’analyses
|J’|nalyse n°® EO7D1150 2 échantillons prélevés le 6 Février 2007 par un tiers |
regus le 6 Février 2007
Ilieu de prélévement | Aéroport de Bale Mulhouse |
3 la demande de LABORATOIRE DE L'OUEST PARISIEN

A 1'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

SERVICE ENVIRONNEMENT

pour le compte de REROPORT DE BALE MULEOUSE
68304 SAINT LOUIS

n® 2 ..... Mulhouses EM1 B4 2?3._,

| Bactériologie, paramétres, méthodes de référence, limites de quantification | n* 2 | unités |
Hpactéries aérobies (36°C) ............ NF EN IS0 6222 (0] ...ovevnennnnes 150000 UFC/mL
Pseudomonas totaux ......... vessersers MEthode interne (0) .......cenvenes 330000 UFC/100 mL

B - paramdtre couvert par 1'accréditation

FOT/AN/OOVO/RAS cc MALI 28 fev 2007 Ib




Centre de Recherche d’'Expertise et de Contrdle des Eaux de Paris

144 et 156, av. Paul Vaillant—Coutuner — 75014 Pans Tél. : 01 40 84 78 78 - Fax : 01 40 84 77 66 — www.crecep.ir
Rapport d’analyses
Analyse n° EO7D1150 2 échantillons prélevés le 6 Pévrier 2007 par un tiers |
regus le 6 Pévrier 2007
Elieu de prélévement | Aéroport de Bale Mulhouse |
4 la demande de LABORATOIRE DE L'COUEST PARISIEN

A 1'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

SERVICE

pour le compte de AEROPORT DE BALE MULEOUSE
ENVIRONNEMENT
68304 SAINT LOUIS

n° 1 ..... Mulhouse EM1 B3
n° 2 ..... Mulhouses EM1 B4

Avis et interprétations

Nous n'avons pas cbservé de présence de pseudomonas aeruginosa

dans 1'échantillon n°l1 (Mulhouse EM1 B3).

La présence de Pseudomonas aeruginosa en trés faible quantité,

a £té cbservée, parmi un nombre important de Pseudomonas spp

|sans profil particulier) sur 1'échantillon n®2 (Mulhouse EM1

B4], mais la méthode par culture ne nous a pas permis de les
quantifier.

NB : La présence trds importante de Pseudomonas peut inhiber la

croissance des Pseudomonas aeruginosa lorsque ceux-ci sont peu
nombreux.

Paris le 26 Février 2007

Patrick CHOMODE
Cadre Technique
Microbiologie

FOT/AN/OOM3/AS co MAUI 26 fev 2007 Ib

page 13




Centre de recherche
de 144 et 156, av. Paul Vaillant—Couturier — 75014 Paris

d’expertise et de contrdle e : 01408478 78 - Fax: 0140 84 77 66 - www.

crecep.ir
des eaux i Régie 2 fi etap alité morale dotée de 6 000 000 €
- de Paris R.C.S. : Paris B447 569 427 - Laboraloire agréé Santé Environnement

Référence :

LABORATOIRE DE L’OUEST PARISIEN

E07D01408 A l'attention de Melle SIOTTO Sara

12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

objet : transmission des résultats de 1'analyse n° E07D01408
enregistrée le 12 Février 2007

Madame, Monsieur,

Nous vous adressons ci-joints les résultats de 1’analyse que
vous nous avez demandé d'effectuer.

Les frais d'analyse seront réclamés ultérieurement par un
avis de pailement émanant du Receveur Général des Finances,
Trésorier-Payeur Général de la Région Ile de France, au débiteur
désigné dans 1'adresse suivante :

AEROPORT DE BALE MULHOUSE
SERVICE ENVIRONNEMENT
68304 SAINT LOUIS

Veuillez agréer, Madame, Monsieur, l‘assurance de mes
sentiments les meilleurs.

Adjoint au directeur ”

TR.OP . TRAPPESIY 4
90307 069536

(.




Centre de recherche

2 144 et 156, av. Paul Vailant-Couturier — 75014 Paris
d’expertise et de contrdle 14 0140847878 Fax : 01 40 84 77 66 — www.crecep ir

eaux de Régie a ie i etap morale dotée de 6 000 000 €

des Paris R.C.S. : Paris B447 569 427 - mwmm

memmmnmmwwhsmum par I' & par le symbole &

Le rapport d"analy duits sournis a La rep dammmdmmmmemnbnmm

mwmmmmwmmrmm Portde de I éditation n® 1-0988 consultable sur www.cofrac fr.
Rapport d’analyses

hnalyse n° EO7D1408 2 échantillons prélevés le 12 Février 2007 par un tiers
recus  le 13 Février 2007

!lieu de prélévement | Aéroport de Bale Mulhouse |

4 la demande de LABORATOIRE DE L'OUEST PARISIEN
A 1'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAFPES

SERVICE ENVIRONNEMENT
68304 SAINT LOUIS

pour le compte de ‘ REROPORT DE BALE MULBOUSE

n° 1 ... Mulhouse EM1 B2 72732

l Bactériologie, paramétres, méthodes de référence, limites de guantification | n* 1 | unités |
B Ractéries aérobies (36°C) ............ NF EN ISO 6222 (0) ...... 23000 UFC/mL
Pseudomonas totaux ............. e méthode interne (0) ...... — 4200000 UFC/100 mL

B - paramdtre couvert par 1'accréditation

FOT/AN/DO/OVRAS cc MALUI 26 fev 2007 1 page 1/3




Centre de Recherche d’'Expertise et de Contrdle des Eaux de Paris

144 &t 156, av. Paul Vaillant—Coutunier — 75014 Paris Tél. - 01 40 84 78 78 — Fax : 01 40 84 77 66 — www.crecep.ir
Rapport d’analyses
Analyse n® EO7D1408 2 échantillons prélevés le 12 Février 2007 par un tiers }
regus le 13 Pévrier 2007
|1ieu de prélévement | Aéroport de Bale Mulhouse |
4 la demande de LABORATOIRE DE L'OUEST PARISIEN

A l'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

SERVICE ENVIRONNEMENT

pour le compte de AEROPORT DE BALE MULEOUSE
68304 SAINT LOUIS

n° 2 Mulhouse EM1 B3 2733

| Bactériologie, paramétres, méthodes de référence, limites de quantification | n* 2 | unités |
B Bactéries aérobies (36°C) ............ NF EN IS0 6222 (0) ....iioiiannnnn 36000 UFC/mL
Pseudomonas LOLAUX .........cu.s seisess  MEthode interne [0) c.covievaionins 5300000 UFC/100 mL

# - paramdtre couvert par 1'accréditation

FOT/AN/DOOI/AS cc MALUN 26 fov 2007 Il

page 213




Centre de Recherche d’'Expertise et de Contrdle des Eaux de Paris

144 et 156, av. Paul Vaillani-Coutunier — 75014 Paris TEL 014084 78 78 — Fax - 01 40 B4 77 66 — www.crocep it
Rapport d’analyses
Analyse n° EO7D1408 2 échantillons prélevés le 12 Février 2007 par un tiers I
regus le 13 Février 2007
Ilieu de prélévement | Aéroport de Bale Mulhouse —[
3 la demande de LABORATOIRE DE L'OUEST PARISIEN

A 1'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
781590 TRAPPES

pour le compte de AEROPORT DE BALE MULEOUSE
68304 SAINT LOUIS

n° 1 ..... Mulhouse EM1 B2
n° 2 ..... Mulhouse EM1 B3

Avis et interprétations

Nous n'avons pas cbservé de présence de Pseudomonas aeruginosa
dans les deux échantillons.

NB : La présence tréds importante de Pseudomonas spp, a pu
masquer ou inhiber la croissance des Pseudomonas aeruginosa
lorsque ceux-ci sont peu nombreux.

Paris le 26 Février 2007

Patrick CHOMODE
Cadre Technique
Microbiologie

FOT/ANOO/U3RS o MAUI 26 fev 2007 11 poge 413




Centre de recherche
- 144 et 156, av. Paul Vaillant-Couturier — 75014 Paris
d’expertise et de CONtrdle 1ol o1 4054 75 78 - Fax 01 4064 77 66 . wamcrecep

des eaux Régie 3 i i ela ité morale dotée de 6 000 000 €
- de Paris R.CS. : Pans B447 569 427 - Laboratoire agréé Santé Environnement

Référence :

Laboratoire de 1’Ouest Parisien

E07D01923 d 1’attention de Melle SIOTTO Sara

12, rue Tasserence de Bort
78190 TRAPPES

objet : transmission des résultats de 1’analyse n°® E07D01923
enregistrée le 27 Février 2007

Madame, Monsieur,

Nous vous adressons ci-joints les résultats de 1’analyse qué
vous nous avez demandé d‘effectuer.

Les frais d'analyse seront réclamés ultérieurement par un
avis de paiement émanant du Receveur Général des Finances,
Trésorier-Payeur Général de la Région Ile de France, au débiteur
désigné dans 1’adresse suivante :

AEROPORT DE BALLE MULHOQUSE
Service Environnement
68304 SAINT LOUIS

Veuillez agréer, Madame, Monsieur, 1’assurance de mes
sentiments les meilleurs.

Adjoint au directour
de Fadministration générale
et des finances
/




Centre de recherche

144 et 156, av. Paul Vallant-Couturier — 75014 Paris
d’expertise et de contrdle 14 . 014054 78 78 Fax - 01 40.84 77 66 - wrw.crocep

Mea"u Paris Régie a financié morale dotée de 6 000 000 €
de R.CS. : Paris B447 569 427 - mmmm
memmmmmmwmmmm par I'accré lés par le symbole &
Le rapport d'anal que les produits soumis & anak La d dsumneﬂaméemmmmm z
wwmmmmwmmtmmmwarmwnmm;:-mmn =
Rapport d’analyses
Analyse n° EO7TD1923 2 échantillons prélevés le 27 Février 2007 par un tiers
Tequs le 27 Février 2007
Flieu de prélévement | Aéroport de Mulhouse |
4 la demande de Laboratoire de 1'Ouest Parisien

3 l'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserence de Bort
78130 TRAPPES

Service Enviromnement
68304 SAINT LOUIS

pour le compte de 'mmmm

n’ 1 ... Aéroport de Mulhouse B1 a 5° eau+biomasse 25

| Bactériologie, paramétres, méthodes de référence, limites de quantification | n* 1 | unités —l
B Bactéries aérobies 670} cnamwnnaam NE-BR IS0 6222 N0} iiuionidqlivines 230000 UFC/mL
Pseudomonas LotauX .................. . méthode interme (0) ..... e i et 3400000 UFC/100 mL
B pseudomonas aeruginosa ............. .. NF EN 12780 0) vuvvns — 0 UFC/100 mL

B- paramétre couvert par 1'accréditation

FOT/IAN/OVOIAS na MAUI 08 mars 2007 pg page 1/3




Centre de Recherche d'Expertise et de Contrdle des Eaux de Paris

144 o1 156, av. Paul Vaillani—Couturier — 75014 Paris T6L 014084 78 78 - Fax - 01 40 B4 77 66 — www.crecep it
Rapport d’analyses
Analyse n° EO7D1923 2 échantillons prélevés le 27 Février 2007 par un tiers |
regus le 27 Février 2007
Ilieu de prélévement | Aéroport de Mulhouse |
4 la demande de Laboratoire de 1'COuest Parisien

4 1'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserence de Bort
78190 TRAPPES

Service Environnement

pour le compte de AEROPORT DE BALLE MULEOUSE
68304 SAINT LOUIS

| Bactériologie, paramétres, méthodes de référence, limites de quantification | a* 3 | unités |

Bractéries aérobies (36°C) NF EN IS0 6222 (0) 220000 UFC/mL
Pseudomonas toLaux .............. .. méthode interne (0) .. 4300000 UFC/100 mL
B pseudomonas aerugingsa ............... NF EN 12780 (0) 0 UFC/100 mL

& - paramétre couvert par 1'accréditation

FOT/ANDO/OI/RS na MAUI 08 mars 2007 pg




Centre de Recherche d'Expertise et de Contrdle des Eaux de Paris

et 156, av. Paul Vaillant—Coutuner — 75014 Paris Tél : 0140 84 78 78 — Fax : 01 40 B4 77 66 — www.crecep.fr
Rapport d’analyses
Analyse n°® EO7D1923 2 échantillons prélevés le 27 Février 2007 par un tiers I
regus le 27 Février 2007
flieu de prélévement | Aéroport de Mulhouse I
a4 la demande de Laboratoire de 1'Ouest Parisien

4 1'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserence de Bort
78190 TRAPPES

Service Environnement

pour le compte de AEROPORT DE BALLE MULEOUSE
68304 SAINT LOUIS

n° 1 ..... Aéroport de Mulhouse B1 a 5° eau+biomasse
n° 2 ..... Aéroport de Mulhouse B2 a 5° eau+biomasse

Avis et interprétations

Nous n'avons pas détecté la présence de Pseudomonas aeruginosa
dans 1'échantillon n®l (Bl : Eau de ruissellement + biomasse)
ni dans 1'échantillon n°2 (B2 : Eau de ruissellement +
bicmasse) .

NB : La présence trés importante de Pseudomonas spp, a pu
éventuellement masquer ou inhiber la croi des Pseud
aeruginosa lorsque ceull-i se trouve en petite quantité.

On observe une << charge »»> microbienne guasi identique sur les
deux échantillons prélevés.

Les Pseudomonas totaux représentent environ 10% d 20% de la
flore aérobie cultivant 3 36°C.

Paris le 8 Mars 2007

E

 CHOMOD

a};ﬂacdra Techniqueé
Microbiologie

FOTIAN/DD/OIRS na MALI 08 mars 2007 pg page 33




Centre de recherche
- 144 et 156, av. Paul Vaillant—Couturier — 75014 Paris
wme‘dem Tél. : 01 40 84 78 78 - Fax : 01 40 84 77 66 — www.crecep.fr
des i Régie & ie fi sire ot & p walité morale dotée de 6 000 000
eaux de Paris R.C.S. : Paris B447 569 427 — Laboratoire agréé Santé Environnement

Référence :

LABORATOIRE DE L’OUEST PARISIEN

E07D03019 A 1l’attention de Melle SIOTTO Sara

12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

objet : transmission des résultats de l'analyse n°® E07D03019
enregistrée le 27 Mars 2007

Madame, Monsieur,

Nous vous adressons ci-joints les résultats de 1'analyse que
vous nous avez demandé d’effectuer.

Les frais d’analyse seront réclamés ultérieurement par un
avis de paiement émanant du Receveur Général des Finances,
Trésorier-Payeur Général de la Région Ile de France, au débiteur
désigné dans 1’adresse suivante :

AEROPORT DE BALE-MULHOUSE
SERVICE ENVIRONNEMENT
68304 SAINT LOUIS

Veuillez agréer, Madame, Monsieur, 1'assurance de mes
sentiments les meilleurs.

L.R.O.P. - TRAPPES &
160607 069983 /,/
o ™




Centre de recherche

5 144 et 156, av. Paul Vaillant-Couturier — 75014 Paris
d’expertise et de contrdle 14 - 01408478 78 - Fax: 014084 77 66 - s crocop i

des eaux Paris Régie & autonomie financiére et & personnalité morale dotée de 6 D00 000 €
de R.C.S. : Paris B447 569 427 - Laboratoire agréé Santé Environnement "
L'mnmmmmumwwmmmxm par aditati par le symb
Le rappont d'analy soumis & analyse. La reproducti mmmnwmmmnmm z
mmmuwmwmmrmm ire. Poriée de l'accréditation n® 1-0888 consultable sur www.cofracfr. S5
Rapport d’analyses
Analyse n° EO7D3019 2 échantillons prélevés le 27 Mars 2007 par un tiers
recus le 27 Mars 2007
[lieu de prélévement | Aéroport de Bale-Mulhouse |
4 la demande de LABORATOIRE DE L'OUEST PARISIEN

A l'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
78150 TRAPPES

SERVICE ENVIROMNEMENT
68304 SAINT LOUIS

pour le compte de | AEROPORT DE BALE-WOLBOUSE

n®1..... 2821 Mulhouse Em 2 a 20°C

i Sactériologie, paramétres, méthodes de référence, limites de quantification | n'1 | unités

BBactéries aérobies (36°C) ............ NF EN 180 6222 (0] ...oovvvnncnnnn 350000 UFC/mL
Pseudomonas Lotaux ............. i méthode interne (0) 840000 UFC/100 mL
Pseudomonas aeruginosa ............ ... NF EN 12780 1) 0 UFC/100 mL

B - paramitre couvert par 1'accréditation

OT/ANDOOVRAS cc MAUL 10 avril 2007 rr page 173




Centre de Recherche d'Expertise et de Contréle des Eaux de Paris

144 et 156, av. Paul Vaillani—Couturier — 75014 Paris Tﬂ,:oilﬂa‘?ﬂn-Fm:D!w“ﬂﬁ-m,m.lr
Rapport d’analyses
lmlyse n® EO7D3019 2 échantillons prélevés le 27 Mars 2007 par un tiers [
Tequs le 27 Mars 2007
Ilieu de prélévement | Réroport de Bale-Mulhouse _I
& la demande de LABORATOIRE DE L'OUEST PARISIEN

A 1'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

SERVICE ENVIRONNEMENT

pour le compte de AEROPORT DE BALE-MULHOUSE
68304 SAINT LOUIS

| Bactériologie, paramétres, méthodes de référence, limites de quantification | n* 2 | unités |
HBactéries aérobies tIBOC) i Vv HF EN 1506222 (0) .........cuvvan 5000000 UFC/mL
Pseudomonas totaux .......... wesssssae  MEthode interne (0) .......... 76000000 UFC/100 mL
Pseudomonas aeruginosa ............ ... NF EN 12780 {1 R 5 0 UFC/100 mL

B - paramdtre couvert par 1'accréditatien

FOT/AN/ONORS ce MALN 10 avril 2007 rr




Centre de Recherche d'Expertise et de Contréle des Eaux de Paris

144 ot 156, av. Paul Vaillant-Couturier — 75014 Paris TéL : 014084 78 78 — Fax : 01 40 B4 77 66 — www.crecep.ir
Rapport d’analyses
hnalyse n°® EO7TD3019 2 échantillons prélevés le 27 Mars 2007 par un tiers ]
regus le 27 Mars 2007
|1ieu de prélédvement | Aéroport de Bale-Mulhouse |
4 la demande de LABORATOIRE DE L'OUEST PARISIEN

A 1'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

SERVICE ENVIROMNEMENT
68304 SAINT LOUIS

pour le compte de | AEROPORT DE BALE-MULEOUSE

n°1..... 2821 Mulhouse Em 2 a 20°C
n® 2..... 2822 Orcemont biomasse

Avis et interprétations

Nous n'avons pas détecté de présence de Pseudomonas aeruginosa
dans aucun des 2 échantillons.

NB : La présence trés importante de Pseudomans spp, a pu
éventuellement masquer ou inhiber la croissance des Pseudomonas
aeruginosa lorsque ceux-ci se trouvent en petite quantité.

La quantité de Pseudomonas totaux trouvée sur le point n°l
représente 1% de 1'échantillon n°2.

Les Pseudomonas totaux des 2 échantillons représentent 1% & 2%
de la flore aérobie cultivant 3 36°C

Paris le 10 Avril 2007

K GHOMODE
P‘gﬁm Technique
Microbiologie

FOT/ANIOMO3/AS cc MAUI 10 avril 2007 rr

page 313




Centre de recherche
d’expertise et de contrdle
des eaux de Paris

Référence :

E07D03246

objet : transmission des résult
enregistrée le 3 Avril

Madame, Monsieur,

Nous vous adressons ci-join
vous nous avez demandé d'effect

Les frais d’analyse seront
avis de paiement émanant du
Trésorier-Payeur Général de la

144 et 156, av. Paul Vaillant-Couturier — 75014 Paris

Tal : 0140&1?8?8 Fax 014084?756 muweph

Régie & ata é morale dotée de 6 000 000 €
R.C.S. : Paris B447 569 427 - lmww&mmm

LABORATOIRE DE L‘OUEST PARISIEN
A l'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

ats de 1’'analyse n° E07D03246
2007

ts les résultats de 1'analyse que
uer.

réclamés ultérieurement par un
Receveur Général des Finances,
Région Ile de France, au débiteur

désigné dans 1'adresse suivante :

AEROPORT DE BAL-MULHOUSE
SERVICE ENVIRONNEMENT
68304 SAINT LOUIS

Veuillez agréer, Madame, Mo
sentiments les meilleurs.

L.R.O.P - TRAPPES
19.0607 070021

- 3

nsieur, l'assurance de mes

Adjoint au directeur Y
de Fadministration générale|
ot des ﬁna'nm_ ]




Centre de recherche
144 et 156, av. Paul Vaillant-Couturier — 75014 Paris
d’expertise et de contrdle 14 .01 40847878 - Fax: 01 40 84 77 66 — www.crecep.fr

des eaux de Paris Régie 2 ie financiére et & ité morale dotée de 6 000 000 €
de R.C.S. : Paris B447 569 427 - Lab ire agréé Santé Envi "
Lmﬂmmmmdﬂhmmmmmsuﬁm par Sditati és par le symbole &
Le rapport d ne quelesp its soumis & ion de ce rapport n'est autorisée que sous sa forme inlégrale.
mwmmmmwmmrmmmPmmrmmmrmewmmﬁ s
Rapport d’analyses
Analyse n° EO7D3246 1 échantillon prélevé le 3 Avril 2007 par un tiers
regu  le 3 Avril 2007
[13eu de prélevement | Aéroport de Bale-Mulhouse ]
4 la demande de LABORATOIRE DE L'OUEST PARISIEN

A 1'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

SERVICE ENVIRONMEMENT
68304 SAINT LOUIS

pour le compte de | AEROPORT DE BAL-MULHOUSE

n° 1 ..... Mulhouse 2883 essai a 20°C EM2

| Bactériologie, paramétres, méthodes de référence, limites de quantification | n* 1 | unités |
Hsactéries aérobies (36°C) ............ NF EN I80 6222 (0} ....ocvvunennns 280000 UFC/mL
Pseudomonas totaux ...... cevesssssae.. méthode interne (0) .. oF 1100000 UFC/100 mL
& pseudomonas aeruginosa ......... e NF EN 12780 [{) 0 UFC/100 mL

8 - paramitre couvert par 1'accréditation

ITAANDOOVRAS oo MALI 13 avril 2007 gn page 112




Centre de Recherche d'Expertise et de Contréle des Eaux de Paris

144 et 156, av. Paul Vaillant—Coutunier — 75014 Panis Tél.: 01 4084 78 78 — Fax : 01 40 B4 77 66 - www.crecep.fr
Rapport d’analyses
Analyse n® EO7D3246 1 échantillon prélevé le 3 Avril 2007 par un tiers l
regu le 3 Avril 2007
|lieu de prélévement | Aéroport de Bale-Mulhouse ]
4 la demande de LABORATOIRE DE L'OUEST PARISIEN

A 1'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

SERVICE

pour le compte de AEROPORT DE BAL-MULEOUSE
ENVIRONNEMENT
68304 SAINT LOUIS

n° 1..... Mulhouse 2883 essai a 20°C EM2

Avis et interprétations

Nous n'avons pas détecté de présence de Pseudomonas aeruginosa
dans 1'échantillon prélevé.

NB : La présence trds importante de Pseudomonas spp, a pu
éventuellement masquer ou inhiber la croissance des Pseudomonas
aeruginosa lorsque ceux-ci se trouvent en petite quantité.

Les Pseudomonas totaux de 1'échantillon représentent 4% de la
flore aérobie cultivant & 36°C.

Paris le 13 Avril 2007

Patrick CHOMODE
Cadre Technique
Microbiologie

FOT/ANOOOIRS co MALI 13 avril 2007 gn
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BULLETIN D'ANALYSE
Dép:
Commune : MULHOUSE.

REJETS ET DIVERS

EAU

No:1

EM 2 EAU BRUTE

Bon cde :

Vos Ref : 2821

Prélevé par le demandeur
le

cofr R
> Institut : ;\ Eaux et environnement
Pasteur gl - et et o cons
- ur Poriée sur
EssAls de lille I b e por
I'échantillon 717226
Edition n* 1 Page 1/2

DIRECTION REGIONALE
DE L EQUIPEMENT ILE DE FRANCE

Regu le 04/04/2007 (L) & 08HOO LROP - 12 RUE TEISSERENC DE BORT
Début des essais le 04/04/2007 TRAPPES EN YVELINES

78190 TRAPPES EN YVELINES

L = mesure du laboratoire de Lille
G = mesure du laboratoire de Gravelines
"D = mesure du laboralolre de Doual

* = mesure sous accréditation
Parameétre Meéthode Résultat Unité Norme
TEST DE TOXICITE PHOTOBACTERIUM
TESTS DE TOXICITE
pH de I'echantilion NF T90-008 "L 6.35 u. pH
Photabacterium CE50/15mn NF EN I1SO 11348-3 "L >100 %
Photobacterium equitox NF EN ISO 11348-3 ‘L <10 equitox/m3
CONDITIONS DU TEST
Facteur de correction NF EN ISO 11348-3 ‘L non mesuré De 06 a 1.8
Ref. 3-5-dichlorophenal NF EN 1SO 11348-3 *L conforme De 0.68 a 2.72
Ref. Sulfate de zinc heptahydrat NF EN I1SO 11348-3 *L conforme De 0.44 & 1.76
Ret. dichromate de potassium NF EN ISO 11348-3 ‘L conforme De 3.74 a 1496
TEST PRELIMINAIRE DAPHNIE 24h
PARAMETRES PREALABLES
Decantation 2 heures L Oui
Congelation jusq. 24h avt essai L Oui
TESTS DE TOXICITE
Daphnia magna : pre-testen 24h ~ NF EN ISO 6341 *L NonToxique

L.R.O.P. - TRAPPES

200607 070037

V.

&

L'accréditation du COFRAC atteste de la c ce des laboratolres pour les seuls essals couverls par Faccrédiation, ?lul sont identifiés e ugnbcla X
La reproduction de ce rapport danalyse n'est autorisée que sous 1a forme d'un facsimile photographique Intégral. Ce document eompone mwl U annexe.

Fondation reconnue
d'utilité publique

1, e du Professeur Calmette Laboratoire de référence agréé
BP 245 19 Lille cedex pour lanalyse des eaux
Tél. 03 20 87 77 30 a 33 - Fax 03 20 87 73 83




BULLETIN D'ANALYSE

: cofrac ) =AY
g::l;nu“: iR Institut ?rr\ Eaux et environnement
A b Laboratoire réditg 1a section i du COFRAC
FEJETS ET.DIVERS pa St e U T {-:)E:"f; ~ ::.:“u nml.::'nl 143':0:“.; o 1-usa°1'.:|.=).
5.:-.: 1 £ssals de lille i fb Bulletin d'analyse concernant
: I'échantillon 717226
Ernzja:l:l BRUTE Edition n" 1 Page 2/2
Vos Ref : 2821
Prillevs Sar G0N DIRECTION REGIONALE
i a DE L EQUIPEMENT ILE DE FRANCE
Regu le 04/04/2007 (L) & 09HOO LROP - 12 RUE TEISSERENC DE BORT
Début des essais le 04/04/2007 TRAPPES EN YVELINES
78190 TRAPPES EN YVELINES
L = mesure du laboratolre de Lille
G = mesure du laboratoire de Gravellines
D = mesure du laboratoire de Doual
* = mesure sous accréditation
Paramétre Méthode Résultat Unité Norme
PARAMETRES INDESIRABLES
Detergents non ioniques Meth. interne L 11 mg/fl

A Lille, le 19/04/2007

Le Chef de Laboratoire,

L'accrédiation du COFRAC o
s reproduction de ce rapport

Fondation reconnue
d'utilité publique

T. Simonart C. Mouveaux J.S.Pharamond E.Oudart A, Vanhille P.

tteste de la compétence des laboraiol
d'analyse n'est avtorisée que sous |a forme d'un fa

1, rue du Professeur Calmelte
BP 245 - 59019 Lille cedex
1603208777 30433 -Fax 032087 7383

Ires les seuls is r:
ipour seuls essals couverts par

Intégra

Laboratoire de rélérence agréd

pour lanalyse des eaux

A.Le Miner E. Picque E. Ready

Faccréditation, qul sont identifiés par le symbole *,
1. Ce document comporte 2 pages ot

0 annexe.




BULLETIN D'ANALYSE \
- cofrac R\

o st MULHOUSE. Institut = Eaux et environnement

Pasteur

Laboratolre accrédité par la section essal du COFRAC
s0us les numeros 1-0930 (L) et 1-0931 (G).

REJETS ET DIVERS i N [ 5 Pt :
EAU Essals de Lille ™Y} # e S e
No::1 I'échantilion 717227
EM 2 ESSAI 20 DEGRE Edition n® 1 Page 1/1
Bon cde :
Vos Pt : 2065 DIRECTION REGIONALE
Prélevé par le demandeur
e a DE L EQUIPEMENT ILE DE FRANCE
Regu le 04/04/2007 (L) & 09HOO LROP - 12 RUE TEISSERENC DE BORT
Début des essais le 04/04/2007 TRAPPES EN YVELINES
MELANGE b2, b4 78190 TRAPPES EN YVELINES
L = mesure du laboratolre de Lille
G = mesure du laboratoire de Gravelines
D= mesure du laboratoire de Doual
* = mesure sous accréditation
Paramétre Méthode Résultat Unité Norme
TEST DE TOXICITE PHOTOBACTERIUM
TESTS DE TOXICITE
pH de l'echantillon NF T90-008 ‘L 7.40 u. pH
Photobacterium CE50/15mn NF EN 1SO 11348-3 ‘L >100 %
Photobacterium equitox NF EN SO 11348-3 'L <10 equitox/m3
CONDITIONS DU TEST
Facteur de correction NF EN 1SO 11348-3 *L non mesuré - De 06 a 1.8
Ref. 3-5-dichlorophencl NF EN 1SO 11348-3 *L conforme De 0.68 a 2.72
Ref. Sulfate de zinc heptahydrat NF EN ISO 11348-3 "L conforme De 0.44 a 1.76
Ref. dichromate de potassium NF EN ISO 11348-3 ‘L conforme De 3.74 a 14.96
A Lille, le 19/04/2007 Le Chef de Laboratoire,

T. Simonant C. Mouveaux J.S,Pharamond E.Oudart A. Vanhile P.Thomas A.LeMinor E. Picque E. Ready

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires ies seuls L I | sont identitié le symbole .
‘La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée quo sous hlomd'un tacsimi pmumlﬁ Intégral. Ce m‘:ll:mm:unnml 1'&& :‘o annexe.

eur Calmette Laboratoire de référence agréé
cedex pour I'analyse des eaux
30 a4 33 - Fax 03 20 87 73 83

Fondation reconnue
d'utilité publique




Centre de recherche
- 144 et 156, av. Paul Vaillant-Couturier — 75014 Paris
d’expertise et de controle e -014064 78 78 - Fax: 01 40 84 77 66 - www.crecop.ir
des eaux Paris Régie & autonomie financiére et & personnalité morale dotée de & 000 000
de R.C.S. : Paris B447 569 427 - Laboratoire agréé Santé Environnement

Référence :
LABORATOIRE DE L'OUEST PARISIEN
E07D04255 A l’attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

objet : transmission des résultats de l’'analyse n°® E07D04255
enregistrée le 30 Avril 2007

Madame, Monsieur,

Nous vous adressons ci-joints les résultats de 1'analyse que
vous nous avez demandé d’'effectuer.

Les frais d’analyse seront réclamés ultérieurement par un
avis de paiement émanant du Receveur Général des Finances,
Trésorier-Payeur Général de la Région Ile de France, au débiteur
désigné dans 1'adresse suivante :

AEROPORT DE BALE-MULHOUSE
Service Environnement
68304 SAINT LOUIS

Veuillez agréer, Madame, Monsieur, 1’assurance de mes
sentiments les meilleurs.

Adjoint au directeur -
el )

R.O.P - TRAPPES /
220607 070683
-




Centre de recherche

. 144 et 156, av. Paul Vaillant-Couturier — 75014 Paris
d’expertise et de contréle 14 - 0140 84 78 78 — Fax : 01 40 84 77 66 — www.crecep.ir

des eaux Paris Régie & jare et & ité morale dotée de 6 000 000 «
de R.C.S.: Paris B447 569 427 — Laboratoire agréé Santé Environnement
L'muuwmmmnmmmmumum par l'accréditati par le symbole &
Le rapport d' duits soumis & La i wwnmmmmumm Z
mmmummwmmlmﬁmwmermmmwhmaxWaummn o
Rapport d’analyses
Analyse n® EO7D4255 2 échantillons prélevés le 30 Avril 2007 par un tiers
requs  le 2 Mai 2007
|lieu de prélévement | Aéroport de Bale-Mulhouse I
d la demande de LABORATOIRE DE L'OUEST PARISIEN

A 1'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
78130 TRAPPES

Service Bavironnement
68304 SAINT LOUIS

pour le compte de | AEROPORT DE BALE-MULEOUSE

n° 1 ..... 3051-mulhouse a 10°C (B2-B4)

Bactériologie, paramétres, méthodes de référence, limites de quantification | n*1 | unités |
Hactéries aérobies (36°C) ............ NF EN 180 6222 (0) . 570000 UFC/mL
Pseudomonas totaux ...... . . méthode interne (0) .. 7600000 UFC/100 mL
# pseudomonas aeruginosa ............... * NF EN 12780 () e 1 UFC/100 mL

* Pseudomonas aeruginosa : 1=Présence de Pseudomonas aeruginosa

# - paramétre couvert par 1'accréditation

FOTIAN/DODYRAS cc MALN 23 mai 2007 Ik page 1/3




Centre de Recherche d'Expertise et de Contrdle des Eaux de Paris
144 et 156, av. Paul Vaillani-Couturier — 75014 Pars T&l: 014084 78 76 — Fax : 01 40 84 77 66 — www.crecep.ir

Rapport d’analyses
hnalyse n°* EO7D4255 2 échantillons prélevés le 30 Avril 2007 par un tiers I
recus le 2 Mai 2007
|1ieu de prélévement | Aéroport de Bale-Mulhouse |
a la demande de LABORATOIRE DE L‘'QUEST PARISIEN

A l'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

pour le compte de |

68304 SAINT LOUIS

n® 2 ..... 3052-mulhouse a 10°C (B3)

Bactériologie, paramétres, méthodes de référence, limites de quantification | n* 2 | unités
B pactéries aérobies (36°C) ..... e NE RN ISDL622%: (O)iauvinavasisan 420000 UFC/mL

Pseudomonas totauX ................... Mméthode internme (0) .. 4100000 UFC/100 mL
& pseudomonas aeruginosa ............... * NF EN 12780 [0) iens snw s 1 UFC/100 mL

* Pseudomonas aeruginosa : 1=Présence de Pseudomonas aeruginosa

& - paramétre couvert par 1'accréditation

FOT/AN/OOOIAS cc MALUI 23 mai 2007 Ik page 213




Centre de Recherche d’'Expertise et de Contréle des Eaux de Paris

144 et 156, av. Paul Vaillant—Coutunier — 75014 Panis

Tél. : 0140 84 78 78 — Fax : 01 40 84 77 66 — www.crecep.fr

Rapport d’analyses
Analyse n° EO7D4255 2 échantillons prélevés le 30 Avril 2007 par un tiers I
regus le 2 Mai 2007
[1ieu de prélavement | Aéroport de Bale-Mulhouse |
a la demande de LABORATOIRE DE L'OQUEST PARISIEN

A l'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

pour le compte de | AEROPORT DE EALE-MULEOUSE

Service Enviroanement
68304 SAINT LOUIS

n® 1.... 3051-mulhouse a 10°C 82-84]
n° 2 ..... 3052-mulhouse a 10°C (B3

Avis et interprétations :

Nous avons observé la présence de Pseudomonas aeruginosa, parmi
un nombre trés important de Pseudomonas spp (sans profil
particulier) sur le prélédvement n®l (3051-Mulhouse & 10°C) et
le prélévement n°2 (3052-Mulhouse & 10°C), mais la méthode par
culture et les dilutions importantes qu’ ila fallu réaliser ne
nous a pas permis de les quantifier.

A noter, que la présence trés importante de Pseudomonas spp.
peut inhiber ou la croi des Pseudomonas
aeruginosa.

On observe une quantité de Pseudomonas totaux environ 10 fois
inférieure a la flore totale ayant cultivée 3 36°C sur les 2
prélévements.

Paris le 23 Mai 2007

E

 CHOMOD

c:cd e Tﬁd““ﬁ;‘e
Microbiolod

=

FOT/AN/DO/OI/RS cc

MAUI 23 mai 2007 1k




Centre recherche

d.e - 144 et 156, av. Paul Vaillant-Couturier — 75014 Paris

d’expertise et de controle e . 01408478 78 - Fax: 01 40 84 77 66 — www.crecep fr

des fis Régie & je financiére et & personnalité morale dotée de 6 000 000 €
eaux de Pa R.C.S. : Paris B447 569 427 — Laboratoire agréé Santé Environnement

Référence :

Laboratoire de 1’Ouest Parieien

E07D04710 A l'attention de Mlle SIOTTO Sara

12 rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

objet : transmission des résultats de 1'analyse n°® E07D04710
enregistrée le 16 Mai 2007

Madame, Monsieur,

Nous vous adressons ci-joints les résultats de 1'analyse que
vous nous avez demandé d'effectuer.

Les frais d’analyse seront réclamés ultérieurement par un
avis de paiement émanant du Receveur Général des Finances,
Trésorier-Payeur Général de la Région Ile de France, au débiteur
désigné dans 1’adresse suivante :

AEROPORT DE BALE-MULHOUSE Service Environnement
68304 SAINT LOUIS

Veuillez agréer, Madame, Monsieur, l'assurance de mes
sentiments les meilleurs.

] s " cleur .
R.OP. TDt-.lJPESJ H*‘",mmms;m@ :
i o ot des finances [ P
760607 07076 ¢ \,

0




Centre de recherche
. 144 et 156, av. Paul Vaillant-Couturier — 75014 Paris
d’expertise et de contrdle tei 01408478 78 - Fax: 01 4084 77 66 — waww.crecep.fr

des eaux Régie & etap ité morale dotée de 6 000 000 &
de Paris R.C.S. : Paris B447 569 427 - L.nbmagméSauéEmmm
Lammmmmmmmwwmwmm par l'accréditation sig par le symbole &
Le rapport d'anal duits soumis a anal La reproduction de ce rapport n'est autorisée que sous sa forme intégrale.
La:appmmdndmmmpmmpmlememmraMM' b Portéa de 'accréditation n° 1-0988 consultable sur www.cofrac.r. EsEAE
Rapport d’analyses
Analyse n° EO7D47T10 2 échantillons prélevés le 16 Mai 2007 par un tiers
regus le 16 Mai 2007
|lieu de prélévement | lieu non précisé |
4 la demande de Laboratoire de 1'Ouest Parisien

A 1'attention de Mlle SIOTTO Sara
12 rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

pour le compte de AEROPORT DE BALE-MULEOUSE Service Environnement
68304 SAINT LOUIS

n° 1 ..... 3084, mélange b2-b3 essai a 5°C

Bactériologie, paramdtres, méthodes de référence, limites de quantification | n*1 | unités

Bpactéries aérobies (36°C) NF BN ISO 6222 (0] ..ovvvvvnnnnns 420000 UFC/mL
Pseudomonas totaux ........ . méthode interne (0) ..... 3600000 UFC/100 mL

B pseudomonas aerugingsa ............... NF EN 12780 [{ 1) 0 UFC/100 mL

B - paramdtre couvert par 1’accréditation

TIAN/OOOIRAS Ic MAUI 21 juin 2007 rg page 113




Centre de Recherche d'Expertise et de Contrdle des Eaux de Paris

144 o1 156, av. Paul Vaillant—Couturier — 75014 Panis Tél : 01 40 84 78 78 — Fax : 01 40 84 77 66 — www.crecep.fr
Rapport d’analyses
hnalyse n° EO7D4710 2 échantillons prélevés le 16 Mai 2007 par un tiers |
regus le 16 Mai 2007
|lieu de prélévement | lieu non précisé |
a la demande de Laboratoire de 1'Ouest Parisien

A 1'attention de Mlle SIOTTO Sara
12 rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

pour le compte de AEROPORT DE BALE-MULBEOUSE Service Environnement
68304 SAINT LOUIS

n® 2 ..... 3085, b4 essaia 5°C

[ Bactériologie, paramétres, méthodes de référence, limites de quantification | n* 2 | unités |

B pactéries aérobies (36°C) NF EN IS0 6222 (0) 210000 UFC/mL
Pseudomonas tOLaUX .....e.vun méthode interne (0) 4800000 UFC/100 mL
& pzeudomonas aeruginosa ........ .+. NP EN 12780 (0) 0 UFC/100 mL

B - paramétre couvert par 1'accréditation

FOT/AN/ONOWAS Ic MALI 21 juin 2007 rg

page 23




o

=

Centre de Recherche d'Expertise et de Contréle des Eaux de Paris

144 et 156, av. Paul Vaillant—Couturier — 75014 Panis

1 3084
2 .....3085

Tél : 01 40 84 78 78 — Fax : 01 40 B4 77 66 — www.crecep fr

Rapport d’analyses
]Analyae n° EO7D4710 2 échantillons prélevés le 16 Mai 2007 par un tiers |
regus le 16 Mai 2007
]1ieu de prélévement | lieu non précisé |
4 la demande de Laboratoire de 1'Ouest Parisien

A 1'attention de Mlle SIOTTO Sara
12 rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

pour le compte de AEROPORT DE BALE-MULHOUSE Service Envircmnnement
68304 SAINT LOUIS

mélange b2-b3 essai a 5°C
b4 essaia 5°C

Avis et interprétations :

Nous n’avons pas détecté de présence de Pseudomonas aeruginosa
dans aucun des 2 échantillons.

NBE : La présence trés importante de Pseudomonas spp, a pu
éventuellement masquer ou inhiber la croissance des Pseudomonas
aeruginosa lorsque ceux-ci se trouvent en petite quantité.

La flore afrobie & 36°C est deux fois plus importante sur le
point n®l (mélange b2-b3) que sur le point n®2 (b4).

Les Pseudomonas totaux des 2 échantillons représentent environ
10% 4 20% de la flore afrobie cultivant A 36°C.

Paris le 21 Juin 2007

x CHOMODE
Pagal?ira Technique

FOT!AN/DO/O3/RAS Ic MAUI 21 juin 2007 rg

page 313




Centre de recherche ) )
144 el 156, av. Paul Vaillani-Coutunier — 75014 Pars

d’expertise et de controle Tél. - 01 40 84 78 78 — Fax : 01 40 84 77 66 — www.crecep.fr

des eaux i Régie a dreetap lité morale dotée de 6 000 000 €
de Paris R.C.S. : Paris B447 569 427 - Laboratoire agréé Santé Environnement

Référence :

LABORATOIRE DE L‘OQUEST PARISIEN

E07D05979 A l’'attention de Melle SIOTTO Sara

12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

objet : transmission des résultats de 1’analyse n° E07D0597

enregistrée le 19 Juin 2007 .R.O.P - THAPPES

030707 07078+
2

Nous vous adressons ci-joints les résultats de 1’analyselque
vous nous avez demandé d'effectuer.

Madame, Monsieur,

Les frais d'analyse seront réclamés ultérieurement par un
avis de paiement émanant du Receveur Général des Finances,
Trésorier-Payeur Général de la Région Ile de France, au débiteur
désigné dans 1'adresse suivante :

AEROPORT DE BALE-MULHOUSE
SERVICE ENVIRONNEMENT
68304 SAINT LOUIS

Veuillez agréer, Madame, Monsieur, 1'assurance de mes
sentiments les meilleurs.

Adjoint au directeur -
de l'administration générale

etd.ufmanocu,—l\. e
f Vi

S
#




Centre de recherche
& 144 at 156, Paul Vaillant-Couturier - 75014 P;
d’expertise et de contrdle 14 - mw;nm Fax: 014084 77 66 - w::amulr

des eaux Paris Régie & idreelap alité morale dotée de 6 000 000 €
o de A.CS. : Paris B447 569 427 - wwmﬁmm "
L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence du laboratoire pour les seuls essais ignalés par le sy E
Le rapport d'analyse ne conceme que les produits soumis & anal La reproducti decurappoﬁn'eslamnséememsa!omarﬂ g
Lamppoﬂnedonpaselmmpmpmdmumlmdm' b . Portée de I n“!-aaaammuewmootra:fr s
Rapport d’analyses
Analyse n® EO7DS5979 1 échantillon prélevé le 19 Juin 2007 par un tiers
regu le 19 Juin 2007
[1ieu de prélavenment | AEROPORT DE BALE-MULHOUSE |
& la demande de LABORATOIRE DE L'OUEST PARISIEN

A 1'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

SERVICE ENVIROMNEMENT
68304 SAINT LOUIS

pour le compte de ’ AEROPORT DE BALE-MULEOUSE

n° 1..... Point zéro 3218

| Bactériologie, paramdtres, méthodes de référence, limites de quantification | n* 1 | unités l
Brpactéries aérobies (36°C) ............ NF EN ISO 6222 (0) . 25000 UFC/mL
Pseudomonas totauX ............ vaiiie méthode interne (0) 1000 UFC/100 mL
& pseudomonas aeruginosa ............... NF EN 12780 {0} .veiviin 5 0 UFC/100 mL

B - paramdtre couvert par 1'accréditation

TIAN/ODOIRS cc MALI 28 juin 2007 ki page 1/2




Centre de Recherche d'Expertise et de Contrdle des Eaux de Paris

144 et 156, av. Paul Vaillant—Couturier — 75014 Paris

Tél.: 01 40 84 78 78 — Fax : 01 40 84 77 66 — www.crecep.ir

Rapport d’analyses

Analyse n° EO7D5979 1 échantillon prélevé le 19 Juin 2007 par un tiers ]

regu le 19 Juin 2007

Ilieu de préldvement

| AEROPORT DE BALE-MULHOUSE i

3 la demande de

LABORATOIRE DE L'OUEST PARISIEN

A 1'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort

78190 TRAPPES

pour le compte de

SERVICE

AEROPORT DE BALE-MULEOUSE
68304 SAINT LOUIS

Avis et interprétaticns

Nous n'avons pas détecté de présence de Pseudomonas aeruginosa
dans 1'échantillon prélevé.

NB : La présence importante de Pseudomonas spp, a pu
éventuellement masquer ou inhiber la croissance des Pseudomonas
aeruginosa lorsque ceux-ci se trouvent en petite quantité.

Les Pseudomonas totaux représentent moins de 0.05% de la flore
aérobie,

Paris le 28 Juin 2007

Patrick CHOMODE
Cadre Technique
Microbiologie

1TIANDNOIRAS co

MALUI 28 juin 2007 ki
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BULLETIN D'’ANALYSE
Dép:
Commune :

&

ESSAIS

REJETS ET DIVERS

EAU

No:1

MULHOUSE POINT ZERO

Bon cde :

Vos Ref : 3218

Prélevé par le demandeur

le a

Regu le 20/06/2007 (L) & 16H30
Début des essais le 20/06/2007

Paramétre

TEST

TESTS DE TOXICITE

pH de l'echantillon

Photobacterium CES0/15mn

Photobacterium equitox
CONDITIONS DU TEST

Facteur de correction

Ref. 3-5-dichlorophenol

Ref. Sulfate de zinc heptahydrat

Ref. dichromate de potassium

Institut
Pasteur.

Méthode

=

R

il

™)

4l
Q'.g'}' EI

L

de Lille ™Y

Eaux et environnement

Laboratolre accrédité par la section essal du COFRAC

sous les numeros 1-0830 (L) et 1-0931 (G).
Portée sur

d'analy
I'échantilion 734863

Edition n® 1 Page 1/2

DIRECTION REGIONALE

DE L EQUIPEMENT ILE DE FRANCE
LROP - 12 RUE TEISSERENC DE BORT
TRAPPES EN YVELINES

78190 TRAPPES EN YVELINES

Résultat

L = mesure du laboratoire de Lille

G = mesure du laboratoire de Gravelines

D = mesure du laboratolre de Doual
= mesure sous aceréditation

Unité Norme

DE TOXICITE PHOTOBACTERIUM

NF T90-008
NF EN 1SO 11348-3
NF EN 1SO 11348-3

NF EN 1SO 11348-3
NF EN 1SO 11348-3
NF EN ISO 11348-3
NF EN ISO 11348-3

"L 795 u. pH

"L >100 %

"L <10 equitox/m3

'L non mesuré De 06 a 1.8
*L conforme De 0.68 a 2.72
*L conforme De 044 a 1.76
*L conforme De 3.74 & 14.96

TEST PRELIMINAIRE DAPHNIE 24h

PARAMETRES PREALABLES
Decantation 2 heures
Congelation jusq. 24h avt essai
TESTS DE TOXICITE
Daphnia magna : pre-test en 24h

L'accréditation du COFRAC afteste de la compétence des laboratolres
La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous

Fondation reconnue

d'utilité publique B Ile

. 50

1, rue du Professeur Ca

NF EN 1SO 6341

I forme d'un ta

L
L

Oui
Oui

"L NonToxique

Laborator

b
1 gn.o.n - TRAPPES

10.0707 07087,
(0 l

pour les seuls essals couverts par Maceréditation, qul sont identifiés e
csimile photographique intégral. Ce M‘}Jllmlt Foages

.
comporie Z pages et 0 annexe;




BULLETIN D'ANALYSE

oép: cofrac
Commune : Z
REJETS ET DIVERS

EAU ESSAIS
No:1

MULHOUSE POINT ZERO

Bon cde:

Vos Ref : 3218

Prélevé par le demandeur

le a

Recgu le 20/06/2007 (L) a 16H30
Début des essais le 20/06/2007

Institut S ) Eaux et environnement

Pasteur
de Lille ™

Laboratoire accrédité par la section essal du COFRAC
sous les numeros 1-0930 (L) et 1-0931 (G).
Portée e sur

Bulletin d’analyse concernant
I'échantillon 734863

Edition n" 1 Page 2/2

DIRECTION REGIONALE

DE L EQUIPEMENT ILE DE FRANCE
LROP - 12 RUE TEISSERENC DE BORT
TRAPPES EN YVELINES

78190 TRAPPES EN YVELINES

L = mesure du iaboratolre de Lille

G = mesure du laboratolre de Gravelines
D = mesure du laboratoire de Doual

* = mesure sous accréditation

Paramétre Méthode Résultat Unité Norme
PARAMETRES INDESIRABLES
Detergents non ioniques Meth. interne L 04 mg/l
A Lille, le 06/07/2007 Le Chef de Laboratoire,
T. Si n C. wd E.Qudant A, Vanhille P.Thomas A.Le Minor E. Picque E. Ready

L'accréditation du COFRAC atteste de la compélence des laboratoires pour les seuls essais
La de oo rapport yse nest que sous ia forme d'un

ris par I qui sont rle symbole .
imégral. Ce pages et 0 annexe.

Fondation reconnue 1, iue du Professeur Calmette

d‘utilité publique BP 245

19 Lille cedex
Tél. 03 20 87 77 30 4 33 - Fax 03 20 87 73 83

Laboratoire de réféence agréé

pour l'analyse des eaux
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RAPPORT D'ANALYSES

Adressé a

43 route du Polygone - 67100 Strasbourg - Tél. : 03 90 41 29 80 - Fax : 03 90 41 29 83

')

150 8001

\

[e]
Rapport n R/07/ 00261 Société Aéroport de Béle - Mulhouse
Date d'émission 9 mai 2007 Nom Mme Céline GEIGER
Responsable M. LACROIX Adresse Service Environnement - BP 60120
Date réception 21/03/2007
Date commande  02/04/2007 Code postal 68 304 ville  SAINT LOUIS CEDEX
Réf. dossier 277/07/00002
Vos références CDE-0700791/JWT Téléphone 0389 90 25 45 Télécopie 0389 90 25 46
Affaire Analyses de 5
produits hivernaux/ \ /
Echantillon Parameétre Technique Méthode Mesure Unité
Kilfrost DF |Tétraborate de sodium (Mesure en Bore ICP-MS EN ISO 17294-2 42 mg/L
Plus type | [Benzotriazoles LC-MS/MS Interne <50 mg/L
Dégivrant/ Tolytriazoles LC-MS/MS Interne <50 mg/L
Deéverglacant | Tris(2-chloroéthyl)phosphate GC-MS Interne <100 mg/L
Analysés du  [Tributylphosphate GC-MS Interne <100 mg/L
22/03/07 au 18/04/07 propyléneglycol GC-MS Interne 89 % (VIv)
Nonylphénol éthoxylate GC-MS Interne <100 mg/L
Octylphénol éthoxylate GC-MS Interne <100 mg/L
1,4-Dioxane GC-MS Interne < 100 mg/L
Kilfrost ABC-S |Tétraborate de sodium (Mesure en Bore ICP-MS EN ISO 17294-2 18 mg/L
type IV Benzotriazoles LC-MS/MS Interne 70 mg/L
Dégivrant/ Tolytriazoles LC-MS/MS Interne <50 mg/L
Deverglacant |Tris(2-chloroéthyl)phosphate GC-MS Interne < 100 mg/L
Analysés du  [Tributylphosphate GC-MS Interne <100 mg/L
22/03/07 au 18/04/07 propyléneglycol GC-MS Interne 56 % (VIv)
Nonylphénol éthoxylate GC-MS Interne <100 mg/L
Octylphénol éthoxylate GC-MS Interne <100 mg/L
1,4-Dioxane GC-MS Interne <100 mg/L
Ecowing 26 * Tétraborate de sodium (Mesure en Bore ICP-MS EN ISO 17294-2 19 mg/L
Dégivrant/ Benzotriazoles LC-MS/MS Interne <50 mg/L
Deéverglacant |Tolytriazoles LC-MS/MS Interne <50 mg/L
Analysés du Tris(2-chloroéthyl)phosphate GC-MS Interne <100 mg/L
22/03/07 au 18/04/01 Tributylphosphate GC-MS Interne <100 mg/L
Propyléneglycol GC-MS Interne 49 % (v/v)
Nonylphénol éthoxylate GC-MS Interne <100 mg/L
Octylphénol éthoxylate GC-MS Interne <100 mg/L
1,4-Dioxane GC-MS Interne < 100 mg/L
Remarque(s) : - Incertitudes :

Tétraborate de sodium, Propyléneglycol, Nonylphénol éthoxylate et Octylphénol éthoxylate : +

10%.

Benzotriazoles, Tolytriazoles, 1,4-Dioxane, Tris(2-chloroéthyl)phosphate et Tributylphosphate : +

20 %.
ce de benzo

Reproduction partielle interdite sans I'accord d'Analytice.

Seul le rapport original fait foi.

_* A 'a i
Ce rapport ne concerne que I'gcrr%%%%n soumis al ana@tsg.dans échantillon.

F-30 - V3 - 08/02/07

Page 1/3
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Rapport n°

43 route du Polygone - 67100 Strasbourg - Tél. : 03 90 41 29 80 - Fax : 03 90 41 29 83

RAPPORT D'ANALYSES

Adressé a
R/07/ 00261 \ / \

Société Aéroport de Béle - Mulhouse
Date d'émission 9 mai 2007 Nom Mme Céline GEIGER
Responsable M. LACROIX Adresse Service Environnement - BP 60120
Date réception 21/03/2007
Date commande  02/04/2007 Code postal 68 304 ville SAINT LOUIS CEDEX
Réf. dossier 277/07/00002
Vos références CDE-0700791/JWT Téléphone 0389 90 25 45 Télécopie 0389 90 25 46
Affaire Analyses de 5
produits hivernaux / k /
Echantillon Parameétre Technique Méthode Mesure Unité
Clearway 6S |Acétate Chromato. ioniqud Interne 25 %
Dégivrant/ Formiate Chromato. ioniqug Interne 8,2 %
Analysés du Benzoate LC-MS/MS Interne <0,1 %
22/03/07 au 18/04/07Tétraborate de sodium (Mesure en Bore)  ICP-MS ENISO 17294-2 | <0,001 %
Benzotriazoles LC-MS/MS Interne <0,1 %
Tolytriazoles LC-MS/MS Interne <0,1 %
Tris(2-chloroéthyl)phosphate GC-MS Interne <0,1 %
Tributylphosphate GC-MS Interne <0,1 %
Nonylphénol éthoxylate GC-MS Interne <0,1 %
Octylphénol éthoxylate GC-MS Interne <0,1 %
1,4-Dioxane GC-MS Interne <0,1 %

Remarque(s) : - Incertitudes :
Tétraborate de sodium, Nonylphénol éthoxylate et Octylphénol éthoxylate : + 10%.
Benzotriazoles, Tolytriazoles, 1,4-Dioxane, Tris(2-chloroéthyl)phosphate et Tributylphosphate :
20 %.
Acétate, Formiate et Benzoate : + 15%.

I+

Ce rapport ne concerne que I'échantillon soumis a l'analyse.

Reproduction partielle interdite sans I'accord d'Analytice.
Seul le rapport original fait foi. F-30 - V3 - 08/02/07 Page 2/3
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RAPPORT D'ANALYSES
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150 8001

43 route du Polygone - 67100 Strasbourg - Tél. : 03 90 41 29 80 - Fax : 03 90 41 29 83

~

/ ] \ / Adressé a
Rapport n R/07/ 00261 Société Aéroport de Béle - Mulhouse
Date d'émission 9 mai 2007 Nom Mme Céline GEIGER
Responsable M. LACROIX Adresse Service Environnement - BP 60120
Date réception 21/03/2007
Date commande  02/04/2007 Code postal 68 304 ville  SAINT LOUIS CEDEX
Réf. dossier 277/07/00002
Vos références CDE-0700791/JWT Téléphone 0389 90 25 45 Télécopie 0389 90 25 46
\Affaire Analyses de 5 produige \_ J
Echantillon Parameétre Technique Méthode Mesure Unité
Clearway 1 Acétate Chromato. ioniqug Interne 410 g/L
Dégivrant/ Formiate Chromato. ioniqug Interne 69 g/L
Déverglacant [Benzoate LC-MS/MS Interne <50 mg/L
Analysés du Tétraborate de sodium (Mesure en Bore ICP-MS EN ISO 17294-2 17 mg/L
22/03/07 au 18/04/071 Benzotriazoles LC-MS/MS Interne <50 mg/L
Tolytriazoles LC-MS/MS Interne <50 mg/L
Tris(2-chloroéthyl)phosphate GC-MS Interne <100 mg/L
Tributylphosphate GC-MS Interne <100 mg/L
Nonylphénol éthoxylate GC-MS Interne <100 mg/L
Octylphénol éthoxylate GC-MS Interne <100 mg/L
1,4-Dioxane GC-MS Interne <100 mg/L

Remarque(s) : - Incertitudes :
Tétraborate de sodium, Nonylphénol éthoxylate et Octylphénol éthoxylate : + 10%.
Benzotriazoles, Tolytriazoles, 1,4-Dioxane, Tris(2-chloroéthyl)phosphate et Tributylphosphate : +
20 %.
Acétate, Formiate et Benzoate : + 15%.

J.-F. LACROIX Adjoint & la Direction scientifique &
Direction scientifique & technique technique

5 A=

Ce rapport ne concerne que I'échantillon soumis a l'analyse.
Reproduction partielle interdite sans I'accord d'Analytice.

Seul le rapport original fait foi. F-30 - V3 - 08/02/07

Page 3/3
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RAPPORT D'ANALYSES

\a
/ \ / Adressé a \
Rapport n°® R/07/ 00159

150 8001

43 route du Polygone - 67100 Strasbourg - Tél. : 03 90 41 29 80 - Fax : 03 90 41 29 83

Société Aéroport de Bale - Mulhouse
Date d'émission 15 mars 2007 Nom Mme Céline GEIGER
Responsable M. LACROIX Adresse Service Environnement - BP 60120
Date réception 09/02/2007
Date commande  08/01/2007 Code postal 68 304 vile SAINT LOUIS CEDEX
Réf. dossier 277/07/00001
Vos références CDE-0700039/JWT Téléphone 03 89 90 25 45 Télécopie 03 89 90 25 46
Affaire Analyse des eaux de

\ ruissellement / \ j

Echantillon Paramétre Technique Méthode Mesure Unité
Mulhouse EM1 |Acétate Chromato. ioniqus Interne <1 mg/L
Eau de Formiate Chromato. ioniqug Interne 24 mg/L
ruissellement [Benzoate GC-MS Interne <1 mg/L
Prélevé le /. Benzotriazoles GC-MS Interne <5 pg/L
Analysé le 15/02/07 | Tolytriazoles GC-MS Interne <5 pg/L
Tris(2-chloroéthyl)phosphate GC-MS Interne 1,3 pg/L
Tributylphosphate GC-MS Interne <1 pg/L

Glycols GC-MS Interne <5 mg/L

Nonylphénol éthoxylate GC-MS Interne <0,1 pg/L

Octylphénol éthoxylate GC-MS Interne <0,1 pg/L

_Remarque(s) : <: L'analyte a été détecté a une concentration trop faible pour permettre une quantification.

- Le seuil de quantification des glycols a été augmenté du fait de la présence d'acide propanoique

et d'autres substances interférentes.

- Incertitudes :
Acétate et Formiate : + 15% ; Nonylphénol éthoxylate et Octylphénol éthoxylate : + 10% ;
Benzotriazoles, Tolytriazoles, Tris(2-chloroéthyl)phosphate, Tributylphosphate, Glycols : + 20 % ;
Benzoate : + 25%.

- Présence dans cet échantillon de : Phénol (4,6 pg/L), 2-Méthylphénol (Traces), 4-Méthylphénol

(0,62 pg/L), 2,4-Diméthylphénol (Traces), 2,5-Diméthylphénol (Traces), 3,5-Diméthylphénol

(Traces), Mélange technique Nonylphénol (5,9 ug/L).

Ce rapport ne concerne que I'échantillon soumis a I'analyse.

Reproduction partielle interdite sans I'accord d'Analytice.
Seul le rapport original fait foi. F-30 - V3 - 08/02/07 Page 1/2



f \ ANALYTICE

- 1
-

150 8001

43 route du Polygone - 67100 Strasbourg - Tél. : 03 90 41 29 80 - Fax : 03 90 41 29 83

RAPPORT D'ANALYSES =——

\ / Adressé a \

o
Rapport n®  R/07/ 00159 Société Aéroport de Bale - Mulhouse
Date d'émission 15 mars 2007 Nom Mme Céline GEIGER
Responsable M. LACROIX Adresse Service Environnement - BP 60120
Date réception 09/02/2007
Date commande  08/01/2007 Code postal 68 304 vile SAINT LOUIS CEDEX
Réf. dossier 277/07/00001
Vos références CDE-0700039/JWT Téléphone 03 8990 25 45 Télécopie 0389 90 25 46
Affaire Analyse des eaux de

ruissellement / k /

Echantillon Paramétre Technique Méthode Mesure Unité
Mulhouse [Aceétate Chromato. ioniqus Interne <1 mg/L
EM1 centri |Formiate Chromato. ioniqug Interne <1 mg/L
mélange B3, |Benzoate GC-MS Interne <1 mg/L
B4. B5 Glycols GC-MS Interne <5 mg/L
Eau de
ruissellement
Prélevé le /.
Analysé le 15/02/07

Remarque(s) : - Le seuil de quantification des glycols a été augmenté du fait de la présence d'acide propanoique
et d'autres substances interférentes.

- Incertitudes :
Acétate et Formiate : + 15% ; Glycols : £ 20 % ; Benzoate : + 25%.

J.-F. LACROIX Adjoint a la Direction scientifique &
Direction scientifique & technique technique

5 A=

Ce rapport ne concerne que I'échantillon soumis a I'analyse.

Reproduction partielle interdite sans I'accord d'Analytice.
Seul le rapport original fait foi. F-30 - V3 - 08/02/07 Page 2/2
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RAPPORT D'ANALYSES

Adressé a
/Rapport n° R/07/ 00305 \ / \

43 route du Polygone - 67100 Strasbourg - Tél. : 03 90 41 29 80 - Fax : 03 90 41 29 83

Société Aéroport de Bale - Mulhouse
Date d'émission 11 mai 2007 Nom Mme Céline GEIGER
Responsable M. LACROIX Adresse Service Environnement - BP 60120
Date réception 04/04/2007
Date commande  08/01/2007 Code postal 68 304 vile SAINT LOUIS CEDEX
Réf. dossier 277/07/00003
Vos références CDE-0700039/JWT Téléphone 03 89 90 25 45 Télécopie 03 89 90 25 46
Affaire Analyse des eaux de

\ ruissellement / k j

Echantillon Paramétre Technique Méthode Mesure Unité
2821 - Acétate Chromato. ioniqug Interne <1 mg/L
Mulhouse EM2 |Formiate Chromato. ioniquq Interne 38,5 mg/L
eau brute [Benzoate GC-MS Interne <1 mg/L
Eau de Benzotriazoles GC-MS Interne 7 pg/L
ruissellement  |Tolytriazoles GC-MS Interne <5 pg/L
Prélevé le /. Tris(2-chloroéthyl)phosphate GC-MS Interne <1 pg/L
Analysé du 10/04/07| Tributylphosphate GC-MS Interne 130 pg/L
au 03/05/07  [Glycols GC-MS Interne <1 mg/L
Nonylphénol éthoxylate GC-MS Interne <0,1 Mg/L

Octylphénol éthoxylate GC-MS Interne <0,1 pg/L

Remarque(s) : <: L'analyte a été détecté a une concentration trop faible pour permettre une quantification.
- Incertitudes :
Acétate et Formiate : + 15% ; Nonylphénol éthoxylate et Octylphénol éthoxylate :
Benzotriazoles, Tolytriazoles, Tris(2-chloroéthyl)phosphate, Tributylphosphate, Glycols :
Benzoate : £ 25%.
- Présence dans cet échantillon de : Phénol (16 pg/L), 2-Méthylphénol (0,1 pg/L), 4-Méthylphénol
(2,6 pg/L), 3-Méthylphénol (10 pg/L), 2,4-Diméthylphénol (0,1 pg/L), 2,5-Diméthylphénol (0,1 pg/L),
3,5-Diméthylphénol (0,3 pg/L), Mélange technique Nonylphénol (3,1 pg/L).

10% )
20 % ;

+
+

Ce rapport ne concerne que I'échantillon soumis a I'analyse.

Reproduction partielle interdite sans I'accord d'Analytice.
Seul le rapport original fait foi. F-30 - V3 - 08/02/07 Page 1/2



f \ ANALYTICE

- 1
-

150 8001

43 route du Polygone - 67100 Strasbourg - Tél. : 03 90 41 29 80 - Fax : 03 90 41 29 83

RAPPORT D'ANALYSES

\ / Adressé a \

o
Rapport n R/07/ 00305 Société Aéroport de Bale - Mulhouse
Date d'émission 11 mai 2007 Nom Mme Céline GEIGER
Responsable M. LACROIX Adresse Service Environnement - BP 60120
Date réception 04/04/2007
Date commande  08/01/2007 Code postal 68 304 vile SAINT LOUIS CEDEX
Réf. dossier 277/07/00003
Vos références CDE-0700039/JWT Téléphone 038990 25 45 Télécopie 0389 90 25 46
Affaire Analyse des eaux de

ruissellement / k /

Echantillon Parameétre Technique Méthode Mesure Unité
2883 - Acétate Chromato. ioniqug Interne <1 mg/L
Mulhouse EM2 |Formiate Chromato. ioniqug Interne <1 mg/L
essai a 20°C, |Benzoate GC-MS Interne <1 mg/L
mélange b2, b4|Glycols GC-MS Interne <1 mg/L
Eau de
ruissellement
Prélevé le /.

Analysé du 10/04/07
au 03/05/07

Remarque(s) : - Incertitudes :
Acétate et Formiate : £ 15% ; Glycols : £ 20 % ; Benzoate : + 25%.

J.-F. LACROIX Adjoint a la Direction scientifique &
Direction scientifique & technique technique

5 A=

Ce rapport ne concerne que I'échantillon soumis a I'analyse.

Reproduction partielle interdite sans I'accord d'Analytice.
Seul le rapport original fait foi. F-30 - V3 - 08/02/07 Page 2/2
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Liberté » Egalité « Fraternité
REPUBLIQUE FRANCAISE

\ Ministére

de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement

du territoire

Direction Régionale de I'Equipement
d'lle-de-France

Pole Réseau Scientifique et technique
Laboratoire Régional de I'Ouest Parisien

Nosréf: SS

Vos réf :

Affaire suivie par

Mlle Sara SIOTTO

Tel: 01.34.82.12.34 - Fax: 01.30.50.83.69
Courriel : sara.siotto@developpement-durable.gouv.fr

Bordereau

Objet : Rapport d'analyses

Trappes en Yvelines,

A l'attention de

M Nogues
Aéroport de Strasbourg (stac)
service Qualité Environnement

67960 ENTZEIM

d'envol

Désignation des piéeces

Nombre Observations

Rapport d'analyses

Le Directeur Adjoint

Daniel RENARD

LROP - 12 rue Teisserenc de Bort - 78190 - Trappes en Yvelines
Tél. : 01 34 82 12 34 - Irop@equipement.gouv.fr
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

cofrac

ACCREDITATION
N* 1-B07T0
PORTEE
COMMUMIQUEE

ESSAILS surpenwmee

Aéroport de Strasbourg (stac) N° affaire :
service Qualité Environnement N° rapport : n°1 435
Nombre d'échantillons :15
67960 ENTZEIM Numéros des échantillons :2 752, 2 753, 2 754, 2 755,

2756,2757,2758,2 759, 2760, 2761,2762, 2763,
2764,2 765, 2 766

Rapportn® 1435

Rapport d'analyses

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport de Strasbourg (stac
Identifiant : strabourg el Date de prélevement : 15/02/2007
Date de début des analyses :  15/2/07 Date de réception : 14/2/07
Paramétre N° 2752 Unité Méthode
hydrocarbures totaux CPG <20 mg/L NF EN ISO 9377-2
Cadmium* <0.02 mg/L NF EN I1SO 5961
Cuivre* <0.05 mg/L FD T 90-112
Zinc* 0.23 mg/L FD T 90-112
Plomb* <0.30 mg/L FD T 90-112
P total* 1.05 mg/L NF EN I1SO 6878
NK* 1.39 mg/L NF EN 25663
Conductivité a 25°C* 1917 pS/cm NF EN 27888
PO4* 1.98 mg PO4/L NF EN I1SO 6878
Chlorures* 24.5 mg/L NF EN ISO 9297
NO3* 4.05 mg NO3/L NF EN I1SO 13395
DBO5* 555 mg O2/L NF EN 1899-1
pH* 6.80 a 18.8°C unité pH NF T 90-008
DCO* 878 mg/L NF T 90-101

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.



7
gf !

Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Boue (Demandeur : Aéroport de Strasbourg (stac
Identifiant : ORCEMONT du 22-02 pour etude a 20°C Date de prélevement : 26/02/2007
Date de début des analyses:  26/2/07 Date de réception : 26/2/07
Paramétre N° 2763 Unité Méthode
Siccité 14.41 % NF EN 12880
Matiéres volatiles 87.40 % MS NF EN 12879

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport de Strasbourg (stac
Identifiant : strasbourg el & 5°C b3 Date de prélevement : 26/02/2007
Date de début des analyses :  27/2/07 Date de réception : 27/2/07
Paramétre N° 2767 Unité Méthode
DBO5* 1020 mg O2/L NF EN 1899-1
DCO* 1463 mg/L NF T 90-101
MES* 36 mg/L NF EN 872
CcoT 491 mg/L NF EN 1484
MVS/MO 88.3 % NF EN 12879

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.



7
gf !

Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport de Strasbourg (stac

Identifiant : strasbourg ela 5°C b4 Date de prélevement : 26/02/2007
Date de début des analyses :  27/2/07

Date de réception : 27/2/07
Paramétre N° 2768 Unité Méthode
CcoT 219 mg/L NF EN 1484
DBO5* 387 mg O2/L NF EN 1899-1
DCO* 582 mg/L NF T 90-101
MES* 700 mg/L NF EN 872
MVS/MO 74.3 % NF EN 12879

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.
Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport de Strasbourg (stac
Identifiant : strasbourg el & 5°C b5 Date de prélevement : 26/02/2007
Date de début des analyses :  27/2/07 Date de réception : 27/2/07
Paramétre N° 2769 Unité Méthode
MES* 1200 mg/L NF EN 872
DCO* 139 mg/L NF T 90-101
CoT 40 mg/L NF EN 1484
DBO5* 47 mg O2/L NF EN 1899-1
MVS/MO 86.7 % NF EN 12879

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport de Strasbourg (stac
Identifiant : strasbourg el a 20°C b1l Date de prélevement : 05/03/2007
Date de début des analyses :  5/3/07 Date de réception : 5/3/07
Paramétre N° 2785 Unité Méthode
DBO 2+5* 180 mg O2/L NF EN 1899-1
MES* 60 mg/L NF EN 872
DCO* 682 mg/L NF T 90-101
CoT 83.3 mg/L NF EN 1484
MVS/MO 86.7 % NF EN 12879

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport de Strasbourg (stac
Identifiant : strasbourg el a 20°C b2 Date de prélevement : 05/03/2007
Date de début des analyses :  5/3/07 Date de réception : 5/3/07
Paramétre N° 2786 Unité Méthode
MES* 1860 mg/L NF EN 872
DBO 2+5* 3 mg O2/L NF EN 1899-1
CoT 46.5 mg/L NF EN 1484
MVS/MO 75.3 % NF EN 12879
DCO* 81 mg/L NF T 90-101

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport de Strasbourg (stac
Identifiant : strasbourg el a 20°C b3 Date de prélevement : 05/03/2007
Date de début des analyses :  5/3/07 Date de réception : 5/3/07
Paramétre N° 2787 Unité Méthode
DCO* 101 mg/L NF T 90-101
MES* 1620 mg/L NF EN 872
CoT 17.7 mg/L NF EN 1484
MVS/MO 84.0 % NF EN 12879
DBO 2+5* 9 mg O2/L NF EN 1899-1

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport de Strasbourg (stac
Identifiant : strasbourg el a 20°C b4 Date de prélevement : 05/03/2007
Date de début des analyses :  5/3/07 Date de réception : 5/3/07
Paramétre N° 2788 Unité Méthode
DCO* 101 mg/L NF T 90-101
CoT 19.1 mg/L NF EN 1484
MES* 3380 mg/L NF EN 872
DBO 2+5* 5 mg O2/L NF EN 1899-1
MVS/MO 75.8 % NF EN 12879

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.



7
gf !

Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport de Strasbourg (stac
Identifiant : strasbourg el a 20°C mélange b1, b2 Date de prélevement : 09/03/2007
Date de début des analyses :  9/3/07 Date de réception : 9/3/07
Parameétre N° 2795 Unité Méthode
MES* 1360 mg/L NF EN 872
DBO5* 3 mg O2/L NF EN 1899-1
coT 58 mg/L NF EN 1484
DCO* 58 mg/L NF T 90-101
MVS/MO 73.53 % NF EN 12879

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére

de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement

du territoire

Matrice : Boue (Demandeur : Aéroport de Strasbourg (stac
Identifiant : ORCEMONT pour étude a 10°C Date de prélevement : 12/02/2007
Date de début des analyses :  13/3/07 Date de réception : 12/2/07
Paramétre N° 2797 Unité Méthode
Siccité 18.43 % NF EN 12880
Matiéres volatiles 88.01 % MS NF EN 12879

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Sol (Demandeur : Aéroport de Strasbourg (stac
Identifiant : ORCEMONT pour étude a 10°C Date de prélevement : 12/02/2007
Date de début des analyses :  13/3/07 Date de réception : 12/2/07
Paramétre N° 2797 Unité Méthode
P total - mg/kg MS NF X 31-161
NK 41522 mg N/kg MS NF ISO 11261

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport de Strasbourg (stac
Identifiant : strasbourg el a 10°C b1l Date de prélevement : 19/03/2007
Date de début des analyses :  19/3/07 Date de réception : 19/3/07
Paramétre N° 2814 Unité Méthode
MES* 1160 mg/L NF EN 872
CoT 122.9 mg/L NF EN 1484
DBO 2+5* 39 mg O2/L NF EN 1899-1
DCO* 466 mg/L NF T 90-101
MVS/MO 75.9 % NF EN 12879

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport de Strasbourg (stac
Identifiant : strasbourg el a 10°C b2 Date de prélevement : 19/03/2007
Date de début des analyses :  19/3/07 Date de réception : 19/3/07
Paramétre N° 2815 Unité Méthode
DCO* 117 mg/L NF T 90-101
MES* 1480 mg/L NF EN 872
DBO 2+5* 15 mg O2/L NF EN 1899-1
CoT 19.3 mg/L NF EN 1484
MVS/MO 78.4 % NF EN 12879

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére

de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement

du territoire

Matrice : Boue (Demandeur : Aéroport de Strasbourg (stac
Identifiant : ORCEMONT 2eme essai a 20°C Date de prélevement : 22/02/2007
Date de début des analyses:  23/3/07 Date de réception : 5/3/07
Paramétre N° 2820 Unité Méthode
Siccité 7.0 % NF EN 12880
Matiéres volatiles 80.5 % MS NF EN 12879

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau (Demandeur : Aéroport de Strasbourg (stac
Identifiant : point zero Date de prélévement : 19/07/2007
Date de début des analyses :  25/7/07 Date de réception : 20/7/07
Parameétre N° 3764 Unité Méthode
Zinc* <0.05 mg/L FD T 90-112
Cadmium <0.11 po/L NF EN ISO 5961
Plomb <10 pg/L FD T 90-112
hydrocarbures totaux CPG 0.094 mg/L NF EN ISO 9377-2
P total* 0.17 mg/L NF EN I1SO 6878
PO4* 0.19 mg PO4/L NF EN I1SO 6878
NH4* 0.76 mg NH4/L NF T 90-015-2
Détergents anioniques 1.1 mg/L
MES* 12 mg/L NF EN 872
NO3* 12.1 mg NO3/L NF EN ISO 13395
NK* 1.31 mg/L NF EN 25663
Cuivre 15.2 pg/L FD T 90-112
Sulfates* 17.8 mg/L NF T 90-040
CcoT 18.7 mg/L NF EN 1484
Conductivité a 25°C* 261 pS/cm NF EN 27888
DBO5* 6 mg O2/L NF EN 1899-1
DCO* 67 mg/L NF T 90-101
pH* 7.65a9.7°C unité pH NF T 90-008
Chlorures* 8.77 mg/L NF EN ISO 9297
Responsable d'essai responsable de la section Chimie Epuration Pollution
Sara SIOTTO Philippe BRANCHU

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.



Centre de recherche

144 et 156, av. Paul Vaillant-Couturier — 75014 Paris

d’expertise et de contréle 14 . 014084 78 78 — Fax : 01 40 84 77 66 — www.crecepr

des eaux de Paris Aégie & financiére el & personnalité moraie dotée de 6 000 000 €
e de R.C.S. : Paris B447 569 427 - LﬂuaweuﬁéSmwﬁmmmmmui

Eﬂv’.

Référence :
Laboratoire de 1’Ouest Parisien

E07D01699 i 1’attention de Melle SIOTTO Sar
‘.|.LR.O.P. - TRAPPES 12, rue Tasserence de Bort

78190 TRAPPES
02,0007 069824

KW .

objet : transmission des résultats de 1'analyse n°® E07D01699
enregistrée le 20 Février 2007

Madame, Monsieur,

Nous vous adressons ci-joints les résultats de 1l'analyse que
vous nous avez demandé d'effectuer.

Les frais d’'analyse seront réclamés ultérieurement par un
avis de paiement émanant du Receveur Général des Finances,
Trésorier-Payeur Général de la Région Ile de France, au débiteur
désigné dans 1'adresse suivante :

AEROPORT DE BMLLE MULHOUSE| Pins [,.‘,\, da Shggc,
Service Envifonnement Qortes e Cant

68304 SAINY LOUIS 6336 Enlilaln.,

Veuillez agréer, Madame, Monsieur, 1'assurance de mes
sentiments les meilleurs.




Centre de recherche

2 144 et 156, av. Paul Vaillant—Couturier — 75014 Paris
d’expertise et de contrdle ta -0140847878 - Fax : 01 40 84 77 66 — www.crecep i

Mea"; 1 Régie & i fi etap morale dotée de 6 000 000 €
de Paris R.C.S. : Paris B447 569 427 - memm "
LmﬁWmﬁmemmMMW par ' gr par le symbole &
Le rapport d"anal soumis & anal duction de ce rapport n'est autorisée que sous sa forme intégrale. g
Larappoﬂnadoﬂméuurepmﬁmpﬂhlmmmrmﬂm‘ ire. Porlée de I'accréd n® 1-0988 consultable sur www.cofrac.fr. e
Rapport d’analyses
Analyse n® EO7D1699 2 échantillons prélevés le 20 Février 2007 par un tiers
requs  le 20 Février 2007
Ilieu de prélédvement | non précisé |
4 la demande de Laboratoire de 1'Ouest Parisien

a l'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserence de Bort
78190 TRAPPES

Service Environnement
68304 SAINT LOUIS

pour le compte de |lmmmnmmms:

1 ..... Aéroport de Strasbourg eau de ruissellement Z7S2_

[ Bactériologie, paramétres, méthodes de référence, limites de quantification | n* 1 | unités |
B Bactéries aérobies (36°C) ............ NF EN IS0 6222 (0) 200000 UFC/miL
Pseudomonas totaux ceveees  méthode interne (0) 1350000 UFC/100 mL
K Pseudomonas aeruginosa .......... vevss NF EN 12780 (0) [} UFC/100 mL

B - paramitre couvert par 1'accréditation

FOT/AN/OO/OI/RS cc MAUI 27 mars 2007 ke page 1/3




Centre de Recherche d'Expertise et de Contrdle des Eaux de Paris
144 of 156, av. Paul Vaillani—Couturier — 75014 Paris Tél : 014084 78 78 - Fax - 01 40 B4 77 66 — www.crecep ir

Rapport d’analyses

Analyse n° EO7D1699 2 échantillons prélevés le 20 Février 2007 par un tiers
Tequs le 20 Pévrier 2007

Ilieu de prélévement | non précisé l

4 la demande de Laboratoire de 1'Ouest Parisien
4 l'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserence de Bort
78150 TRAPPES

Service Environnement

pour le compte de AEROPORT DE BALLE WULHOUSE
68304 SAINT LOUIS

n°2.... Biomasse orcemont /7¢2

[ Bactériologie, paramétres, méthodes de référence, limites de quantification | n® 2 |  unités ]
Hpactéries aérobies (36°C) ...... savias (NEEN T80 6222 (0) cawaviansaiing 920000 UFC/mL
Pseudomonas LOLaUX ......... méthode internme (0) ...... i 3600000 UFC/100 mL
Pseudomonas aeruginosa NF EN 12780 (0) ..... ] UFC/100 mL

& - paramétre couvert par 1l'accréditation

FOTIANIDOMIMAS co MAUI 27 mars 2007 ke

page 2/3




Centre de Recherche d’'Expertise et de Contréle des Eaux de Paris
144 et 156, av. Paul Vaillani-Couturier — 75014 Pans Tél. 1 01 40 84 78 78 - Fax : 01 40 84 77 66 — www.crecep ir

Rapport d’analyses

Analyse n° EO7D1699 2 échantillons prélevés le 20 Février 2007 par un tiers
regus le 20 Février 2007

ilieu de préldvement | non précisé [

4 la demande de Laboratoire de 1'Ouest Parisien
4 1'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserence de Bort
78190 TRAPPES

Service Environnement
68304 SAINT LOUIS

pour le compte de ‘ AEROPORT DE BALLE MULHOUSE

n° 1..... Aéroport de Strasbourg eau de ruissellement
n° 2 ..... Biomasse orcemont

Avis et interprétations
Nous n'avons pas observé la présence de Pseudomonas aeruginosa
dans 1'échantillon n°1 (Eau de ruissellement) ni dans
1'échantillon n*2 (Biomasse Orcemont).
NB : La présence trés importante de Pseudomonas spp, a pu
éventuellement masquer ou inhiber la croissance des Pseudomonas
aeruginosa lorsque ceux-ci sont peu nombreux.

Les Pseudomonas totaux de 1'échantillon n®l représentent 15 % de
la flore aérobie cultivant & 36°C.

Les Pseudomonas totaux de 1'échantillon n°2 représentent 25 % de
la flore aérobie cultivant & 36°C.

Paris le 27 Mars 2007

« CHOMODE
Patg:dfe Techniqué
Microbiologhé

FOT/AN/DO/ONRS co MALUI 27 mars 2007 ke




Centre de recherche
+ 144 et 156, av. Paul Vaillant-Couturier - 75014 Paris
d’expertise et de contrdle 14 0140 84 78 78 — Fax : 01 40 84 77 66 — www.crecep.ir
des eaux i Régie & eta morale dotée de 6 000 000 €
= del!a"s R.C.S. : Paris B447 569 427 - Laboratoire agréé Santé Environnement

Référence :

LABORATOIRE DE L‘'OUEST PARISIEN

E07D02136 d 1’attention de Melle SIOTTO Sara

12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

objet : transmission des résultats de 1'analyse n° E0YD(
enregistrée le 5 Mars 2007

Madame, Monsieur,

vous nous avez demandé d’'effectuer.

Les frais d'analyse seront réclamés ultérieurement par un
avis de paiement émanant du Receveur Général des Finances,
Trésorier-Payeur Général de la Région Ile de France, au débiteur
désigné dans 1’adresse suivante ;:

AEROPORT DE STRASBOURG
Service Environnement
67960 ENTZHEIM

Veuillez agréer, Madame, Monsieur, 1’assurance de mes
sentiments les meilleurs.




Centre de recherche

144 et 156, av. Paul Vaillant-Couturier — 75014 Pans

d’expertise et de contrdle rei 01408478 78 - Fax: 01 40 84 77 66 — www

crecep.
des eaux de Paris Régie & financiére et 3 alité morale dotée de 6 000 000 €

fr

RA.C.S. : Paris B447 569 427 - Laboraloire agréé Santé Environnement

L‘mmmmmhmmeummmwrmehmy
intégrale.

g

Le rapport d que les produits soumis a La duction de ce rappor n'est autorisée que sous sa forme i
mwmmmmwmmrmmm Poriée de Faccréditation n® 1-0988 consultable sur www.cofracfr.  FgE
Rapport d’analyses
Analyse n® EO7D2136 3 échantillons prélevés le 5 Mars 2007 par un tiers
regus le 5§ Mars 2007
lieu de prélévement | non précisé |
4 la demande de LABORATOIRE DE L'OUEST PARISIEN
4 1'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES
pour le compte de AEROPORT DE STRASBOURG
Service Environnement
67960 ENTZHEIM
n° 1 ..... B2 a 20° Strasbourg C1 279{
r Bactériologie, paramdtres, méthodes de référence, limites de quantification | "1 | unités
B Bactéries aérobies (36°C) ......oveven NF EN ISO 6222 (0) ...... 640000 UFC/mL
Pseudomonas totaux .........ee- wereve.. méthode interne (0) ..... At -t 720000 UFC/100 mL
& pseudononas aeTUGINOSA ...e.venrienans + NF EN 12780 (0) soivas 1 UFC/100 nL
+ pseudomonas aeruginosa : Présence
& - paramdtre couvert par 1'accréditation
FOTIANOO/GNAS na WMAUI 15 mars 2007 00 page 1/4




Centre de Recherche d'Expertise et de Contrdle des Eaux de Paris

144 et 156, av. Paul Vaillant-Coutuner — 75014 Paris Tél : 014084 78 78 — Fax : 01 40 B4 77 66 — www.crecep.ir
Rapport d’analyses
|Ana1yse ne EO7D2136

3 échantillons prélevés le 5 Mars 2007 par un tiers
recus  le 5 Mars 2007

|lieu de prélévement |

non précisé ]

4 la demande de

LABORATOIRE DE L'OUEST PARISIEN

a4 l'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort

78190 TRAPPES

pour le compte de ‘

AEROPORT DE STRASBOURG
Service Environnement
67960 ENTZIHEIM

n"2....B3a20° Strasbourg C1 2297

B Bactéries aérobies (36°C) .....
Pseudomonas totaux ............

Bactériologie, paramétres, méthodes de référence, limites de quantification | n* 2 |  unités
....... NF EN IS0 6222 (0) 440000 UPC/mL
....... méthode interne (0) .. 560000 UFC/100 mL
....... * NF EN 12780 {0} 1 UFC/100 mL

& psendomonas aeruginosa ........

* Pseudomonas aeruginosa : Présence

# - paramdtre couvert par 1'accréditation

FOT/AN/OIVO3/RS na

MAUI 15 mars 2007 oo

page 2/4




Centre de Recherche d'Expertise et de Contréle des Eaux de Paris

144 el 156, av. Paul Vaillani—-Couluner — 75014 Paris Tél. : 01 40 84 78 78 — Fax - 01 40 84 77 66 — www.crecep i
Rapport d’analyses
|J>.na1yae n° EO7D2136 3 échantillons prélevés le 5 Mars 2007 par un tiers —I
requs le 5 Mars 2007
!lieu de prélévement | non précisé I
d la demande de LABORATOIRE DE L'QUEST PARISIEN

4 1'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

Service Environnement

pour le compte de AEROPORT DE STRASBOURG
67560 ENTIHEIM

n® 3 ..... B4 a 20° Strasbourg C1 2?83

Bactériologie, paramétres, méthodes de référence, limites de quantification | n* 3 | unités
& nacréries aérobies (36°C) ....unnnn. +» NP EN IS0 6222 (D) .vvvevvnnnns 550000 UFC/mL
Pseudomonas totaux ... méthode interne (0) .......... 1100000 UFC/100 mL
Pseudomonas aeruginosa .......... vvves * NF EN 12780 (0)) sassvidiiienmm 0 UFC/100 mL
* Pseudomonas aeruginosa : Absence
- paramdtre couvert par 1'accréditation
FOT/AN/DO/O/RS na MAUI 15 mars 2007 oo

page 34




Centre de Recherche d'Expertise et de Contrdle des Eaux de Paris
144 et 156, av. Paul Vaillant-Couturier — 75014 Paris Tél. 1014084 78 78 — Fax - 01 40 84 77 66 — www.crecep.ir

Rapport d’analyses

IAnalyse n® EO7D2136 i échantillons prélevés le 5 Mars 2007 par un tiers
recus  le 5 Mars 2007

Ilieu de prélévement | non précisé I

d la demande de LABORATOIRE DE L'OUEST PARISIEN
d l'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

Service Envirommement
67960 ENTIHEIM

pour le compte de | AERQPORT DE STEASBOURG

a 20° Strasbourg C
a20° c
awmc

-

Avis et interprétations :

Nous avons observé la présence de Pseudomonas aeruginosa, parmi
un nombre trés important de Pseudomonas spp ( sans profil
particulier) sur le prélédvement n°l (B2 & 20°C Strasbourg C1)
et le prélévement n°2 (B3 3 20°C Strasbourg Cl), mais la
méthode par culture et les dilutions importantes qu'il a fallu
réaliser ne nous a pas permis de mes quantifier.

Le prélévement n°3 n'a quant 3 lui =&m pas permis de mettre en
évidence la présence de Pseudomonas aeruginosa.

A noter, que la présence trés importante de Pseudomonas spp,
peut inhiber ou masquer la croissance des Pseudomonas
aeruginosa.

On observe une quantité de Pseudomonas environ 100 fois
inférieure & la flore total ayant cultivée & 36°C sur les
prélévements n°l et n°2.

Une quantité de Pseudomonas environ 50 fois inférieure 3 la
flore cultivant & 36°C sur le prélévement n®3.

Paris le 15 Mars 2007
Patrick CHOMODE

Cadre Technique
Microbiologie

FOT/AN/DIMOA/RAS na MAUI 15 mars 2007 oo

page 4/4




Centre de recherche
5 144 et 156, av. Paul Vaillant-Couturier — 75014 Paris
d’expertise et de contréle TéL.: 0140 84 78 78 - Fax - 01 40 84 77 66 — www.crocep.tr
des Paris Régie & ie fi etap alité morale dotée de 6 000 000 &
eaux de ncs.:mwmm-wwmm

Référence :
LABORATOIRE DE L'OUEST PARISIEN
E07D02317 d 1’attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

objet : transmission des résultats de 1’analyse n°® E07D02317
enregistrée le 9 Mars 2007

Madame, Monsieur,

Nous vous adressons ci-joints les résultats de 1'analyse que
Vous nous avez demandé d’effectuer.

Les frais d’analyse seront réclamés ultérieurement par un
avis de paiement émanant du Receveur Général des Finances,
Trésorier-Payeur Général de la Région Ile de France, au débiteur
désigné dans 1'adresse suivante :

AEROPORT DE STRASBOURG
Service Environnement
67960 ENTZHIEM

Veuillez agréer, Madame, Monsieur, 1’assurance de mes
sentiments les meilleurs.

Adjoint au directeur -
de I'sdministration générale
et des finances e
'

Z




Centre de recherche

2 144 et 156, av. Paul Vaillant-Couturier — 75014 Paris
d’expertise et de contrdle e : 014084 78 78 - Fax- 01 40 84 77 66 - www.crecep.ir

des eaux Paris Régie a i etap lité morale dotée de 6 000 000 €
e de RA.C.S. : Paris B447 569 427 - memm ¢
L'mmmwmmhmwmmhs%m par I’ z » ignalés par le symbole &
Le rapport d'analy que les produits soumis & lyse. La reproduct ﬁmmnmmmmubﬂm Z
Larwpottnedonpnsm prod i sans l'accord du lab i Pmﬁedermm%(mwm:wmm& s
Rapport d'analyses
Analyse n® EOTD2317 1 &chantillon prélevé le 9 Mars 2007 par un tiers
regu le 9 Mars 2007
|1ieu de prélévement | non précisé I
4 la demande de LABORATOIRE DE L'OUEST PARISIEN

4 l'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

Service Enviromnement
67960 ENTIHIEM

pour le compte de ‘ AEROPORT DE STRASBOURG

n" 1..... Mélange B1-B2 Strasbourg a 20°C 2’}95

Bactériolegie, paramétres, méthodes de référence, limites de quantification | ol 2 | unités

B uactéries aérobies (36°C) ............ NF EN IS0 6222 (0) ...ovvvvnnnnnnn 1500000 UFC/mL
Pseudomonas tOLaUX ........cueeieens.. méthode interne (0) .. 5300000 UFC/100 mL

& pseudomonas aeruginosa ............... + NF EN 12780 D e i st 1 UFC/100 mL

* Pseudomonas aeruginosa : Présence

B - paramdtre couvert par 1'accréditation

FOT/ANDODIRS na MAUI 15 mars 2007 or page 1/2




Centre de Recherche d'Expertise et de Contréle des Eaux de Paris

144 et 156, av. Paul Vaillant-C ner — 75014 Pans Tél - 01 40 84 78 78 — Fax : 01 40 B4 77 66 — www.crecep.fr
Rapport d’analyses
@yse n® EOTD2317 1 échantillon prélevé le 9 Mars 2007 par un tiers l
regu le 9 Mars 2007
|lieu de prélévement | non précisé |
4 la demande de LABORATOIRE DE L'OUEST PARISIEN

4 1'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

Service Environnement

pour le compte de AEROPORT DE STRASBOURG
67960 ENTIHIEM

n° 1 ..... Mélange B1-B2 Strasbourg a 20°C

Avis et interprétations

Nous avons observé la présence de Pseudomonas aeruginosa en
faible quantité, parmi un nombre trés important de Pseudomonas
spp (sans profil particulier) sur le prélévement effectué, mais
la méthode par culture et les dilutions importantes qu'il a
fallu réaliser ne nous a pas permis de les quantifier.

A noter, que la présence trés importante de Pseudomonas spp,
peut inhiber ou masquer la croissance des Pseudomonas
aeruginosa.

On observe une quantité de Pseudomonas 100 fois inférieure a la
flore totale ayant cultivé a 36°C.

Paris le 15 Mars 2007

patrick CHOMODE
Cadre Technique
Microblologie

FOT/AN/OOMDI/AS na MAUI 15 mars 2007 or

page 2/2




Centre de recherche

. 144 et 156, av. Paul Vailant-Couturier — 75014 Paris
d’expertise et de contrile 14 0140 84 78 78 - Fax : 01 40 84 77 66 — www.crecep i

des eaux de Paris

a etap lité morale dotée de 6 000 000

Rege
R.CS. : Paris B447 569 427 - wwmm

Référence :

E07D02715

L.R.O.P - TRAPPE!

S

020607 06982y

LABORATOIRE DE L'OUEST PARISIEN
A l’attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

objet : transmission des résultats de 1’analyse n°® E07D02715
enregistrée le 19 Mars 2007

Madame, Monsieur,

Nous vous adressons ci-joints les résultats de 1'analyse que
vous nous avez demandé d'effectuer.

Les frais d'analyse seront réclamés ultérieurement par un
avis de paiement émanant du Receveur Général des Finances,
Trésorier-Payeur Général de la Région Ile de France, au débiteur
désigné dans 1’adresse suivante :

AEROPORT DE STRASBOURG
SERVICE ENVIRONNEMENT
67960 ENTZHEIM

Veuillez agréer, Madame, Monsieur, l'assurance de mes

sentiments les meilleurs.




Centre de recherche
5 Paul Vaillant—Couturiar — 75014 P:
d’expertise et de contrdle }:"n:s:“},:mn Fax: 01 4084 77 66 — ,..:':.mg,

des eaux i Régie & ie fi etap alité morale dotée de 6 000 000 €
B de Paris R.C.S. : Paris B447 569 427 - Lmau&e Environnament ‘
L‘mmwmmammmmumm par I' edi lés par le
Le rapport d' que les produits soumis & La ducti mumnmmmmnmmw E
ummmdwmmwmmwrmﬁdumPmdermmn‘1~mmwmm& =
Rapport d’analyses
Analyse n° EO7D2715 2 échantillons prélevés le 19 Mars 2007 par un tiers |
regus le 19 Mars 2007
|lieu de prélévement | Aéroport de Strashourg |
4 la demande de LABORATOIRE DE L'OUEST PARISIEN

A 1'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

pour le compte de AEROPORT DE STRASBOURG
SERVICE ENVIRONNEMENT
67960 ENTIHEIM

n° 1 ..... Aéroport de Strasbourg B1 essai 8 10°C 29Il

| Bactériologie, paramétres, méthodes de référence, limites de quantification | n* 1 | unités |
Hactéries aérobies (36°C) ............ HP BN IS0 6222 (0) ivivisveosvens 440000 UFC/mL
Pseudomonas LOLAUX ...uveeeivnianensas méthode interne (0) ............... 1127000 UFC/100 mL

& - paramétre couvert par 1'accréditation

FOT/AN/O0VOI/RS cc MAUI 28 mars 2007 la page 1/3




Centre de Recherche d'Expertise et de Contrdle des Eaux de Paris

144 of 156, av. Paul Vaillant-Coulurier — 75014 Paris TéL 1014084 78 78 — Fax : 01 40 B4 77 66 — www.crecep.ir
Rapport d’analyses
|Anal\_.rse n° EO7D2715 2 échantillons prélevés le 19 Mars 2007 par un tiers ‘
regus le 19 Mars 2007
|lieu de prélévement | Aéroport de Strasbourg 1
d la demande de LABORATOIRE DE L'OUEST PARISIEN

A l'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

SERVICE ENVIRONNEMENT

pour le compte de AEROPORT DE STRASBOURG
67560 ENTIEEIM

n°2 ... Aéroport de Strasbourg b2 essai 2 10°C 7§

l Bactériologie, paramétres, méthodes de référence, limites de quantification | n* 2 | unités —1
Bpactéries aérobies (36°C) ............ NF EN IS0 6222 (0) .vovnivuenasass 880000 UFC/mL
Pseudomonas tOLAUX ........cceevveunas méthode interne (0) ............... 2660000 UFC/100 mL

B - paramétre couvert par 1‘accréditation

FOT/ANDOOIAS oo MAUI 28 mars 2007 la

page 273




Centre de Recherche d'Expertise et de Contréle des Eaux de Paris

144 el 156, av. Paul Vaillant-Couturier — 75014 Paris Tél : 01 40 84 78 78 — Fax : 01 40 B4 77 66 — www.crecep.ir
Rapport d’analyses
hnalyse n° EO7D2715 2 échantillons prélevés le 19 Mars 2007 par un tiers |
regus le 19 Mars 2007
Ilieu de prélévement | Aéroport de Strasbourg I
4 la demande de LABORATOIRE DE L'OUEST PARISIEN

A 1'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
78150 TRAPPES

SERVICE ENVIRONNEMENT
67960 ENTZIHEIN

pour le compte de |nmmnmmms

n° 1 ..... Aéroport de Strasbourg B1 essai a 10°C
n° 2 ..... Aéroport de Strasbourg b2 essai a 10°C

Avis et interprétations :

Nous n'avons pas détecté la présence de Pseudomonas aeruginosa
sur aucun des 2 échantillons.

NB : La présence trds importante de Pseudomonas spp, a pu
éventuellement masquer ou inhiber la croissance des Pseudomonas
aeruginosa lorsque ceux-ci se trouvent en petite quantité.
On observe une "charge" microbienne 2 fois moins importante sur
le point n®1 (bl & 10°C} que sur le point n°2 (b2 & 10°C).

Les Pseudomonas totaux des deux échantillons prélevés
représentent environ 3% de la flore aérobie cultivant 3 36°C.

Paris le 28 Mars 2007

Patrick CHOMODE
Cadre Technique
Microbiologie

FOTIANADONIAS oo MAUI 28 mars 2007 la page 372




Centre de recherche
144 et 156, av. Paul Vallant-Couturier — 75014 P:
d’expertise et de contrdle 14 . mm;?s?s Fax: ouuslnss‘“:zmpn

des eaux Régie & i etap lité morale dotée de 6 000 000 €
o de Paris R.C.S. : Paris B447 569 427 - mwsml‘:umm

Référence :

LABORATOIRE DE L'OUEST PARISIEN

E07D01924 a 1’attention de Melle SIOTTO Sara

12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

objet : transmission des résultats de 1'analyse n° E07D01924
enregistrée le 27 Février 2007

Madame, Monsieur,

Nous vous adressons ci-joints les résultats de 1’analyse que
vous nous avez demandé d’'effectuer.

Les frais d’'analyse seront réclamés ultérieurement par un
avis de paiement é&manant du Receveur Général des Finances,
Trésorier-Payeur Général de la Région Ile de France, au débiteur
désigné dans 1’adresse suivante :

AEROPORT DE LE MULHOUSE ) L s
Service Environnement ég‘nlo')cjtb
68304 S, LOUIS

Veuillez agréer, Madame, Monsieur, 1'assurance de mes
sentiments les meilleurs.




Centre de recherche
: 144 et 156, av. Paul Vaillani—Couturier — 75014 Paris
d’expertise et de contrdle 14 0140827878 - Fax : 01 40 84 77 66 — www.crecep.ir

des eaux Paris Régie & ig fi etap morale dotée de 6 000 000 €
i de R.CS. : Paris B447 569 427 - mwmm
Lm&Wmmhmmmmmmgmsmw £ par le symbole &
Le rappon d’ duits soumis & analyse. La rep uwwnwmwmumm Z
mmmﬂmmwmmfmdm Portée de I’ éditation n® 1-0288 consultable sur www.colrac.fr. taE
Rapport d’analyses
Analyse n® EO7D1924 3 échantillons prélevés le 27 Février 2007 par un tiers
requs le 27 Février 2007
hieu de prélévement | non précisé l
4 la demande de LABORATOIRE DE L'OUEST PARISIEN

4 1'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

Service Environnement
68304 SAINT LOUIS

pour le compte de | AEROPORT DE BALLE MULHOUSE

n°1..... Aéroport de Strasbourg B4 a 5° eausbiomasse 7 240
| Bactériologie, paramdtres, méthodes de référence, limites de quantification | n* 1 | unités |
B ractéries aérobies (36°C) ............ NF EN IS0 6222 (0) 380000 UFC/mL
Pseudomonas totaux .......... .... méthode interne (0) 4800000 UFC/100 mL
& pseudononas aeruginosa NF EN 12780 (o) 0 UFC/100 mL

& = paramétre couvert par 1’accréditation

FOT/AN/DO/OXRS na MALI 16 mars 2007 1 page 1/4




Centre de Recherche d'Expertise et de Contrdle des Eaux de Paris

144 et 156, av. Paul Vaillant-Couturier — 75014 Paris Tél : 014084 78 78 — Fax : 01 40 84 77 66 — www.crecep.fr
Rapport d’analyses
Analyse n* EO7D1924 3 échantillons prélevés le 27 Février 2007 par un tiers ‘
Tegus le 27 Pévrier 2007
!lieu de prélévement | non précisé i
& la demande de LABORATOIRE DE L'OUEST PARISIEN

4 1'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

Service Enviroonement
68304 SAINT LOUIS

pour le compte de ‘ AEROPORT DE BALLE MULEOUSE

n° 2 _... Aéroport de Strasbourg B5 a 5° eau+biomasse 2769

| Bactériologie, paramétres, méthodes de référence, limites de quantification | n* 2 | unités |
B pactéries aérobies (36°C) .......... .. NF EN ISO 6222 (0) 470000 UFC/mL
Pseudomonas totaux ... méthode interne (0) 4100000 UFC/100 mL
Pseudomonas aeruginosa ............... NF EN 12780 (0) 0 UFC/100 mL

B - paramétre couvert par l'accréditation

FOT/AN/DO/DA/AS na MAUL 16 mars 2007 li page 2/4




Centre de Recherche d'Expertise et de Contrdle des Eaux de Paris

144 ot 156, av. Paul Vaillani-Coulurier — 75014 Pans TéL 014084 78 78 — Fax : 01 40 84 77 66 — www.crecep.ir
Rapport d’analyses
‘Malyse n* EO7D1924 3 échantillons prélevés le 27 Pévrier 2007 par un tiers ‘
requs le 27 Février 2007
[lieu de préldvement | non précisé l
4 la demande de LABORATOIRE DE L'OUEST PARISIEN

4 1'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
768190 TRAPPES

Service Environnement
68304 SAINT LOUIS

pour le compte de |nmmmmums:

n°3..... Biomasse Orcemont 73573

| Bactériologie, paramétres, méthodes de référence, limites de quantification | n* 3 | unités l
B pactéries aérobies (36°C) ........... . NF EN ISO 6222 (0) 1400000 UFC/mL
~ Pseudomonas totaux ........ méthode interne (0) 9300000 UFC/100 mL
& rseudomonas aeruginosa NF EN 12780 {0) 0 UFC/100 mL

& - paramitre couvert par l'accréditation

FOTIANDOOIRS na MAUI 16 mars 2007 1i page 3/4




Centre de Recherche d'Expertise et de Contrdle des Eaux de Paris
144 et 156, av. Paul Vaillant—Couturier — 75014 Paris Tél. 014084 78 78 - Fax : 01 40 B4 77 66 — www.crecep.ir

Rapport d’analyses

Analyse n® EOTD1924 3 échantillons prélevés le 27 Février 2007 par un tiers
regus le 27 Février 2007

|lieu de prélévement | non précisé |

4 la demande de LABORATOIRE DE L‘'OUEST PARISIEN
d 1'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

AEROPORT DE BALLE MULEOQUSE
Service Envirconement
68304 SAINT LOUIS

pour le compte de

n° 1 ..... Aéroport de Strasbourg B4 a 5° eau+biomasse
n°2...Ae de B5 a 5° eau+biomasse
n‘a_...w Strasbourg

Avis et interprétations :

Nous n'avons pas détecté la présence de Pseudomonas aeruginosa
sur aucun des 3 échantillons.

NB : La présence trés importante de Pseudomonas spp, a pu
éventuellement masquer ou inhiber la croissance des Pseudomonas
aeruginosa lorsque ceux-ci se trouve en petite quantité.

On observe une << charge >> microbienne guasi identique sur les
deux premiers échantillons prélevés (eau de ruissellement +
biomasse) .

Les Pseudomonas totaux des trois é&chantillons prélevés
représentent 5% 3 10% de la flore aérobie cultivant 3 36°C.

Paris le 16 Mars 2007

patrick CHO'.“ODE
Cadre Techniqueé
Microbiologie

FOT/AN/OD/OI/RS na MAUI 16 mars 2007 1

page 4/4




SENV-RAPY JNV04/2007

<& eurofins

environnement

LABORATOIRE REGIONAL DE L'OUEST PARISIEN

Mile SIOTTO
12, rue Teisserenc de Bort
78190 TRAPPES

N° échantillon : 075029158-001
Version du : 13/08/2007 15:23

Page 1 sur 1
RAPPORT D'ANALYSE
Date de réception : 06/08/2007
Référence dossier : Demande d'analyses du 30/07/07 selon devis n®FASC2007000301
Référence échantillon : 3764
Matrice : Eau de surface
Résultats
Paramétres Méthodes Résultats Unités LAl
Acélate Adaptée de NF EN 1SO =1.00 mg/l 1
10304-1
Sous traitance spécifique Voir ci-dessous 3

LQI - Limite de Quantification Inférieure. Les LOI sont fournies a titre indicatif, elles sont sous la responsabilité du laboratoire el fonction de la matrice.

Observation(s) :

Résultats sous-traités
1.2-Butylenglycol : <1 mg/L
1.2-Propylenglycol : <1 mg/L ;
1.3-Butylenglycol : <1 mg/L

1.4-Butylenglycol : <1 mg/L LROP = TRAPPES

2.3-Butylenglycol : <1 mg/L

Diethylenglycol : <1 mgiL 17.0807 071242

Ethylenglycol : <1 mg/L

Rui Ventura

Responsable Département
Environnement

Site de Saverne

La duction de ce di n'est isée que sous sa forme intégrale. Il comporte 1 page(s). Le présent rapport ne conceme que les objets soumis
4 l'essai. L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence du laboratoire pour les seuls essais couverts par I'accréditation qui sont identifiés par @,

Laboratoires agréés par le ministére chargé de I'environnement au titre de 'année 2007, pour les agréments 1,2,3,4,5
et 9 sur le site de Saverne et 1,2,3,5 sur le site de Bonneuil.
t - Site de
20 rue du Kochersberg - BP 50047 - 67701 Saverne Cedex
Tél 03 88 911 911 - fax 03 88 916 531 - e-mail : lemsaverne{@iemiabo.com - site web : www.eurofins.com
SAS au capital de 1 632 B00 € - APE 743 B - RCS SAVERNE 422 998 571




Centre de recherche
144 et 156, av. Paul Vaillant—Couturier — 75014 Paris

d’expertise et de controle v 01408478 78 - Fax: 01 40 84 77 66 - www.crecep.fr

des eaux de Paris Régie & autonomie financiére et A personnalité morale dotée de 6 000 000 <
R.C.S. : Paris B447 569 427 - Laboratoire agréé Santé Environnement

Référence :

LABORATOIRE DE L'OUEST PARISIEN

E07D07642 A 1l’attention de Melle SIOTTO Sara

12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

objet : transmission des résultats de 1’analyse n°® E07D07642
enregistrée le 31 Juillet 2007

Madame, Monsieur,

- Nous vous adressons ci-joints les résultats de 1'analyse que
vous nous avez demandé d'effectuer.

Les frais d'analyse seront réclamés ultérieurement par un
avis de paiement émanant du Receveur Général des Finances,
Trésorier-Payeur Général de la Région Ile de France, au débiteur
désigné dans 1'adresse suivante :

- Baropary b Stasbo
opar '2
AEROPORT DE BAKE-MULHOUSE ) . L.
SERVICE ENVIBONNEMENT Durvie v ROP
68304 SAINT A0QUIS 63—36@ E‘MI:‘SI":%
{

Veuillez agréer, Madame, Monsieur, l'assurance de me
sentiments les meilleurs.

Adjoint au dirccteur i




Centre de recherche

144 et 156, av. Paul Vaillant-Couturier — 75014 Paris

d’expertise et de controle 1u : 0140847878 - Fax: 01 4084 7 66 — www.crocep it
des eaux Paris Régie a autonomie financiére et & personnalité morale dotée de 6 000 000 €
de R.C.S. : Paris B447 569 427 - Laboraloire agréé Santé Environnement "
memmwhmmmWB“mmwrmthmﬂ
Le rappont d'analyse ne que les p SOUMIs & La reproduction de ce rapport n'est aulorisée que sous sa forme intégrale E
mmmﬂmmwMﬂmhﬂwﬂm“ ire. Portée de l'accré 'n°1-4mmihblewm.cdmc.h b

Rapport d’analyses

hnalyse n°* EO7TD7642 1 échantillon prélevé le 31 Juillet 2007 par un tiers
regu le 31 Juillet 2007

[Lieu de prélsvement | Aéroport de Bale-Mulhouse

a la demande de LABORATOIRE DE L'OUEST PARISIEN
A 1'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort
78190 TRAPPES

SERVICE ENVIRONNEMENT
68304 SAINT LOUIS

pour le compte de 1 AEROPORT DE BALE-MULEOUSE

n® 1 ..... Point zéro n°3764 eau de ruissellement

l Bactériologie, paramétres, méthodes de référence, limites de quantification | ol | | unités |
aBactéri'es aérobies (36°C) .......cuiee NF EN IS0 6222 (0) ......... et 8500 UFC/mL
Pseudomonas EOLAUX .............. .. méthode interne {0) .....cevevinias 25000 UFC/100 mL
B pseudomonas aeruginosa ............... NF EN 12780 (0) verveinnnn e 0 UFC/100 mL

B - paramétre couvert par 1'accréditation

FOTIAN/OOOIRAS bo MAUI 17 aout 2007 np

page 172




Centre de Recherche d'Expertise et de Contrdle des Eaux de Paris

144 et 156, av. Paul Vaillant—Coutuner — 75014 Paris

Tél : 01 40 84 78 78 — Fax : 01 40 84 77 66 — www.crecap fr

Rapport d’analyses

hnalyse n° EO7TD7642 1 échantillon prélevé le 31 Juillet 2007 par un tiers ‘

regu le 31 Juillet 2007

| lieu de prélévement

| Aéroport de Bale-Mulhouse |

4 la demande de

LABORATOIRE DE L'OUEST PARISIEN

A 1'attention de Melle SIOTTO Sara
12, rue Tasserenc de Bort

78190 TRAPPES

pour le compte de

SERVICE ENVIRONNEMENT

AEROPORT DE BALE-MULEOUSE
68304 SAINT LOUIS

n® 1 ... Point zéro n°3764 eau de ruissellement

Avis et interprétaticns :

Nous n'avons pas détecté de présence de Pseudomonas aeruginosa
dans 1'échantillon prélevé.

NB : La présence importante de Pseudomonas spp, a pu
éventuellement masquer ou inhiber la croissance des Pseudomonas
aeruginosa lorsque ceux-ci se trouvent en petite quantité.

Les Pseudomonas totaux représentent 3% de la flore aérobie.

Paris le 17 Aout 2007

x CHOMODE
P‘“lc;e Technique
Microbiologie

FOTIAN/OOOI/RAS o

MAUIL 17 acut 2007 np
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Liberté » Egalité « Fraternité
REPUBLIQUE FRANCAISE

\ Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Direction Régionale de I'Equipement

d'lle-de-France
Pole Réseau Scientifique et technique Trappes en Yvelines

Laboratoire Régional de I'Ouest Parisien

Nosréf: SS A l'attention de

Vos réf :

Affaire suivie par aéroport strasbourg-mulhouse (stac)

Mlle Sara SIOTTO
Tel: 01.34.82.12.34 - Fax: 01.30.50.83.69
Courriel : sara.siotto@developpement-durable.gouv.fr

Bordereau d'envol

Objet : Rapport d'analyses

Désignation des piéeces Nombre Observations

Rapport d'analyses

Le Chef de Groupe Environnement

Dominique GRANGE

LROP - 12 rue Teisserenc de Bort - 78190 - Trappes en Yvelines
Tél. : 01 34 82 12 34 - Irop@developpement-durable.gouv.fr




7
E’J l

Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

cofrac

ACCREDITATION
N* 1-B07T0
PORTEE
COMMUMIQUEE

ESSAILS surpenwmee

aéroport strasbourg-mulhouse (stac) N° affaire :

N° rapport : n°1 436

Nombre d'échantillons :6

Numéros des échantillons :2 740, 2 741, 2 742, 2 743,
2744,2 745

Rapportn® 1436

Rapport d'analyses

Matrice : Eau Demandeur : aéroport strasbourg-mulhouse (stac)
Identifiant : Kilfrost | Date de prélevement : 15/02/2007
Date de début des analyses:  15/2/07 Date de réception : 15/2/07
Paramétre N° 2740 Unité Méthode

DCO* 1390 000 mg/L NF T 90-101

Conductivité & 25°C* 43.4 pS/cm NF EN 27888

DBO5* 551 180 mg O2/L NF EN 1899-1

coT 899 000 mg/L NF EN 1484

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau Demandeur : aéroport strasbourg-mulhouse (stac)
Identifiant : kilfrost IV Date de prélevement : 15/02/2007
Date de début des analyses :  15/2/07 Date de réception : 15/2/07
Paramétre N° 2741 Unité Méthode

DBO5* 110930 mg O2/L NF EN 1899-1

Conductivité & 25°C* 363 pS/cm NF EN 27888

coT 785 200 mg/L NF EN 1484

DCO* 955 800 mg/L NF T 90-101

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau Demandeur : aéroport strasbourg-mulhouse (stac)
Identifiant : Ecowing 26 Date de prélevement : 15/02/2007
Date de début des analyses :  15/2/07 Date de réception : 15/2/07
Paramétre N° 2742 Unité Méthode

Conductivité a 25°C* 223 pS/cm NF EN 27888

DBO5* 259 500 mg O2/L NF EN 1899-1

coT 709 200 mg/L NF EN 1484

DCO* 904 900 mg/L NF T 90-101

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau Demandeur : aéroport strasbourg-mulhouse (stac)
Identifiant : Safeway Date de prélevement : 15/02/2007
Date de début des analyses :  15/2/07 Date de réception : 15/2/07
Paramétre N° 2743 Unité Méthode

Conductivité & 25°C* 123 400 pS/cm NF EN 27888

coT 185 500 mg/L NF EN 1484

DBO5* 284 300 mg O2/L NF EN 1899-1

DCO* 402 500 mg/L NF T 90-101

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Matrice : Eau Demandeur : aéroport strasbourg-mulhouse (stac)
Identifiant : clearway 1 Date de prélevement : 15/02/2007
Date de début des analyses :  15/2/07 Date de réception : 15/2/07
Paramétre N° 2744 Unité Méthode

Conductivité & 25°C* 120.5 mS/cm pS/cm NF EN 27888

coT 149 340 mg/L NF EN 1484

DBO5* 237 500 mg O2/L NF EN 1899-1

DCO* 327 200 mg/L NF T 90-101

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008
(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.



Matrice : Eau
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Liberté « Egalité = Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Ministére
de I'tcologie, de I'Energie,
du Développement durable
et de I'Aménagement
du territoire

Demandeur : aéroport strasbourg-mulhouse (stac)

Identifiant : clearway 6S Date de prélevement : 15/02/2007
Date de début des analyses :  15/2/07 Date de réception : 15/2/07
Paramétre N° 2745 Unité Méthode

DCO* 1013.5mg/g mg/L NF T 90-101

coT 11.43mg/g mg/L NF EN 1484
Conductivité a 25°C* 38.6 mS/cm puS/cm NF EN 27888
DBO5* 800 mg/g mg O2/L NF EN 1899-1

Responsable d'essai

Sara SIOTTO

responsable de la section Chimie Epuration Pollution

Philippe BRANCHU

Laboratoire agréé par le ministére chargé de I'environnement au titre de I'année 2008

(agrément 1,2,3,12)

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous sa forme intégrale.

Le présent rapport ne concerne que les échantillons soumis a l'analyse.

L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couvert par
I'accréditation qui sont identifiés par le symbole*.
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<% eurofins

environnement

N® échantillon : 075010773-001

LABORATOIRE REGIONAL DE L'OUEST PARISIEN
Mile SIOTTO
12, rue Teisserenc de Bort

78190 TRAPPES

Version du : 29/03/2007 18:19 Page 1 sur 1

RAPPORT D'ANALYSE

Date de réception : 21/03/2007

Référence dossier : Commande selon devis n“FASC2007000301

Référence échantillon :  Produit deverglagant Clariant

Matrice : Eau chargée

Résultats
Parametres Méthodes Résultats Unités LQl
Acétlate Adaptée de NF EN ISO 342000 mg/l 1
10304-1

//’h

Rui Ventura

Responsable Département
Environnement

Site de Saverme

La reproduction de ce document n'est autonsée que sous sa forme intégrale. Il comporte 1 page(s). Le présent rapport ne conceme que les objets soumis
i l'essal. L'accréditation du COFRAC atteste de la compétence du laboratoire pour les seuls essais couverts par l'accréditation qui sont identifiés par @,

Laboratoires agréés par le ministére chargé de l'environnement au titre de l'année 2006, pour les agréments 1,2,3,4,5

et 9 sur le site de Saverne et 1,2,3,5 sur le site de Bonneuil.

Eurofins envir - Site de S

20 rue du Kochersberg - BP 50047 - 67701 Saverne Cedex

Tél 03 88 911 911 - fax 03 88 916 531 - e-mail : lemsaverne@lemlabo.com - site web : www.lemlabo.com
SAS au capital de 1 632 800 € - APE 741 J - RCS SAVERNE 422 998 971

—-
LQI : Limite de Quantification Inférieure. Les LQI sont fournies a titre indicalif, elles sont sous la responsabilité du laboratoire et fonction de ka matrice.




BULLETIN D'ANALYSE
Dép:

Commune :

REJETS ET DIVERS

EAU

No:1

AEROPORT BALE MULHOUSE

Bon cde :

Vos Ref : KILFROST DF

Prélevé par le demandeur

le a

Regu le 21/03/2007 (L) & 11H40
Début des essals le 21/03/2007

Paramétre

PARAMETRES INDESIRABLES
Detergents non ioniques

A Lille, le 05/05/2007

=A%y
Institut ,éﬁ )

Pasteur-

Eaux el envifonnement

de li “.(.‘ N 1f fb Bulletin d’analyse concernant
I'échantilion 714093
Edition n* 1 Page 1/1
DIRECTION REGIONALE

DE L EQUIPEMENT ILE DE FRANCE
LROP - 12 RUE TEISSERENC DE BORT
TRAPPES EN YVELINES

78190 TRAPPES EN YVELINES
L = mesure du laboratoire de Lille
G = mesure du laboratoire de Gravelines
D = mesure du laboratolre de Doual
* = mesure sous accréditation
Méthode Résultat Unité Norme
Meth. interne L 122 mg/l

v

gwv,
ILR.O.P - TRAPPES

09.0607 D701 %p
Edk.

Le Chef de Laboratoire,

Commentaire / conformité :

Résultats sous reserve d'interferences.

T. Simonart C. Mouveaux J.S. Pharamond E. Oudart A. Vanhille P. s A.Le Minor E.Picque E. Ready

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est autorisée que sous la forme d'un facsimile photographique Intégral. Ce document comporte 1 page et 0 annexe.




BULLETIN D'ANALYSE
Dép:

Commune :

REJETS ET DIVERS

EAU

No:1

AEROPORT BALE MULHOUSE

Bon cde :

Vos Ref : KILFROST ABC-F

Prélevé par le demandeur

le a

Regu le 21/03/2007 (L) & 11H40
Début des essais le 21/03/2007

Paramétre

PARAMETRES INDESIRABLES
Detergents non ioniques

A Lille, le 05/05/2007

"\ Sm
i,

. ﬁ.%‘?&

]l]‘iiilt_l{ \ Eaux et envifonnement

Pasteur ”ﬁ&
[:i(.‘ |[“l‘ S ",'.'f"b

DIRECTION REGIONALE

DE L EQUIPEMENT ILE DE FRANCE
LROP - 12 RUE TEISSERENC DE BORT
TRAPPES EN YVELINES

78190 TRAPPES EN YVELINES

Bulletin d’analyse concernant
V'échantilion 714094
Editionn® 1 Page 1/1

L = mesure du laboratoire de Lille

G = mesure du laboratoire de Gravelines

D = mesure du laboratoire de Doual
* = mesure sous accréditation

Méthode Résultat Unité Norme

Meth. interne L 65 mg/l

Le Chef de Laboratoire,

Commentaire / conformité :

Resultats sous reserve d'interferences.

T.Simonart C. Mouveaux J.S. Pharamond E Oudart A. Vanhille P.Thomas A.Le Minor E.Picque E. Ready

La reproduction de ce rapport d'analyse n'est aulorisée que sous la forme d'un facsimile photographique intégral. Ce document comporte 1 page et 0 annexe.




BULLETIN D'ANALYSE
Dép:

Commune :

REJETS ET DIVERS

EAU

No:1

AEROPORT BALE MULHOUSE

Bon cde :

Vos Ref : ECOWING 26

Prélevé par le demandeur

le a

Recu le 21/03/2007 (L) & 11H40
Début des essais le 21/03/2007

Paramétre

PARAMETRES INDESIRABLES
Detergents non ioniques

A Lille, le 05/05/2007

AT
Institut & )

Pasteurhﬁ’g’
de Lille ™

Eaux

1" %

et environnement

Bulletin d'analyse concernant

I'échantition 714095

Edition n" 1

DIRECTION REGIONALE

Page 1/1

DE L EQUIPEMENT ILE DE FRANCE

LROP - 12 RUE TEISSERENC
TRAPPES EN YVELINES

DE BORT

78180 TRAPPES EN YVELINES

Methode Résultat Unité

Meth. interne L 47

mg

Le Chef de Laboratoire,

L = mesure du laboratolre de Lille
G = mesure du laboratoire de Gravelines
D = mesure du laboratoire de Doual
* = mesure sous accréditation
Norme

Commentaire / conformité :

Resultats sous reserve d'interferences.

T. Simonan C. Mouveaux J.S. Pharamend E. Oudart A. Vanhille

n'est

s A.Le Minor E.Picque E. Ready

gue sous la forme d'un facsimile photographique Intégral, Ce document comporte 1 page et 0 annexe,




BULLETIN D'ANALYSE
Dép :

Commune :

REJETS ET DIVERS

EAU

No:1

AEROPORT BALE MULHOUSE

Bon cde :

Vos Ref : CLEARWAY 1

Prélevé par le demandeur

le a

Regu le 21/03/2007 (L) & 11H40
Début des essais le 21/03/2007

Paramétre

PARAMETRES INDESIRABLES
Detergents non ioniques

A Lille, le 05/05/2007

o
Institut '3.{" \ Eaux et environnement
Pasteur g
asteur
de Lille ™Y f&‘ Bulletin d'analyse concernant
I'échantilion 714096
Edition n" 1 Page 1/1

DIRECTION REGIONALE

DE L EQUIPEMENT ILE DE FRANCE
LROP - 12 RUE TEISSERENC DE BORT
TRAPPES EN YVELINES

78190 TRAPPES EN YVELINES
L = mesure du laboratoire de Lille
G = mesure du laboratoire de Gravelines
D = mesure du laboratoire de Doual
* = mesure sous accréditation
Méthode Résultat Unité Norme
Meth. interne L 60 mg/l

Le Chef de Laboratoire,

Commentaire [ conformité :

Resultats sous reserve d'interferences.

T. Simonart  C. Mouveaux J.S. Pharamond E. Oudart A. Vanhille P. A.Le Minor E. Picque E. Ready

La reproduction de ce rapport d’analyse n'est aulorisée que sous la forme d'un facsimile pholographigue intégral. Ce document comporte 1 page et 0 annexe.




BULLETIN D'ANALYSE
Dép :

Commune :

DIVERS
PRODUITS SOLIDES
No:1

Bon cde :

Vos Ref : CLEARWAY 65

Prélevé par le demandeur

le a

Recgu le 21/03/2007 (L) & 11H40
Début des essais le 21/03/2007

Paramétre

PARAMETRES INDESIRABLES
Detergents non ioniques

A Lille, le 05/05/2007

Institut = M\

)

Eaux et envifonnement

Pasteur 3@*
de lLille 4\;'!& -

I'éc|

DIRECTION REGIONALE

in d'analys
hantilien 714102
Ediionn’ 1

Page 1/1

DE L EQUIPEMENT ILE DE FRANCE
LROP - 12 RUE TEISSERENC DE BORT

TRAPPES EN YVELINES

78190 TRAPPES EN YVELINES

Methode

Meth. interne L 55

Le Chef de Laboratoire,

Résultat Unité

L = mesure du laboratolre de Lille
G = mesure du laboratoire de Gravelines
D = mesure du laboratoire de Douai
* = mesure sous accréditation
Norme

mg/kg brut

ommentaire / conformité :

Resultats sous reserve d'interferences.

T. Simonart C. Mouveaux J.S. Pharamond E.Oudant A. Vanhile P.T

as A Le Minor E. Picque E. Ready

La reproduction de ce rappont d'analyse n'est autorisée que sous la forme d'un facsimile photographigque intégral. Ce document comporte 1 page et 0 annexe.




ANNEXE 5:

Essais d’oxygénation




Le premier test nous a permis de tester nos deux systémes d’agitations et nos
diffuseurs d’air.

L’ agitation et I’apport en oxygéne ont éteé réalisé sur les réacteurs n°1 (réacteur isolé)
et n°2(systeme d’agitation a cinq pales). Ces deux réacteurs ont été remplis par de I’eau du
robinet. La mesure de la concentration a saturation en oxygéne dissous est notée afin d’avoir
notre point zéro. L’ajout de sulfite permet d’appauvrir I’eau d’oxygeéne (pas d’ajout de
chlorure de cobalt). Dés que la concentration en O2 est de Omg/L / la mesure de la remontée
en oxygene peut commencé selon la méthode électrochimique a la sonde (selon norme NF EN
1899-1). Elle s “‘effectue toutes les minutes. Au bout d’une demi heure / nous retrouvons la
valeur de notre point zéro.

essai d'oxygénation

5 4 —&—becher 1
—il— becher 2

concentration en 02
D
.

0 \ \ \
0 10 20 30 40

temps en min




Pour le deuxieme test / les diffuseurs d’air ont été fermés / seul I’agitation a été
conservé. Le point zéro a été mesuré. Ce n’est qu’au bout de 5 heures que nous retrouvons la
valeur de notre point zéro.

L agitation de I’échantillon ne permet pas d’obtenir a lui tout seul une qualité ...

essai 2 d'oxygénation

e
-~

-90100 02:24 04:48 0712

10

concentration en O2

temps en heure




ANNEXE 6 :
Protocole de prélevement dans les
réacteurs pour analyse du carbone

organigue dissous




Dans chaque réacteur , 2 a 4 ml d’échantillon sont prélevés a I’aide d’une pipette et
d’une pro-pipette et sont transférés dans une seringue sur laquelle un filtre disque (0 /45um) a
été prealablement placé. L’échantillon filtre est récupéré dans une capsule « Alliance » afin de
réaliser les dilutions nécessaire. L’échantillon est ensuite conservé dans un tube a COT en
verre. |l est ensuite empoisonné en ajoutant du NaNjs et acidifié en HCI 2N (dont le but est de
transformer du carbone inorganique en CO2)




ANNEXE 7 :

Résultats des essais de dégradation




Mulhouse EM1 20°C

Echantillon Mulhouse EM1 du 30/01/2007
Date de I'essai 31/01/2007
heure du début de I'essai 16h30
Température 20°C
n° bécher 1 2 3 4 5
nutriments N X
nutriments P X X
Biomasse X X X
Oxygénation X X X X
Agitation X X X X X
COT:
3 prélévements par jour. Matin (9h30), midi (13h30), soir (17h00).
Filtrer environ 1,5 mL d'échantillon & la seringue sur filtre 0,45um dans une capsule Alliance.
Prélever une PE de 1 mL & compléter avec 3 mL d'eau deminéralisée dans un tube TOC (dilution
au 1/4). Passer COTmetre.

Résultats COT en mg/L Résultats % abattement du COT
%//////////////////////////j l:fgmg n° réacteur n° réacteur _ _
DateleT heure de (heures) 1 2 3 2 5 .n°1. ) n.°2 (ag ir::ion, Kagir:a;lion, Fagi?aion,
prélévement (agitation) |[(agitation, O,) biomasse O5) biomasse, N, | biomasse, P,
P, O,) 0O,)
31/1/07 15:30 0 264,52 264,52 264,52 264,52 264,52 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
31/1/07 16:30 1 237,92 230,04 177,72 179,48 198,8 10,1 13,0 32,8 32,1 248
1/2/07 9:30 18 215,52 233,88 129,68 113,72 129,24 18,5 116 51,0 57,0 51,1
1/2/07 14:30 23 189,96 205,16 112,28 70,36 81,52 28.2 224 576 73.4 69.2
1/2/07 17:30 2 171,08 200,76 71,56 44 65,12 353 2.1 72.9 83.4 75.4
212107 9:45 4225 177,68 165,36 27,404 12,804 23,68 328 375 89.6 95.2 91,0
2/2/07 14:15 146,75 164,56 160 15,176 10,372 14,944 37.8 39,5 943 96.1 944
2/2/07 17:00 295 1238 134,72 15,532 11,464 10,656 53.2 49.1 041 95.7 96,0
3/2/07 10:30 67 116,8 124,83 1,897 3,3075 4,3015 55,8 52,8 99,3 98,7 98,4
4/2/07 11:30 92 119,28 105,36 7,649 3,106 5,51 54,9 60,2 97,1 98,8 97,9
5/2/07 10:00 1145 187,8 189,64 5,77 5,299 5,278 29,0 28,3 97,8 98,0 98,0
5/2/07 14:00 1185 161,268 188,56 3,862 5,053 7,162 39,0 28,7 98,5 98,1 97,3
5/2/07 16:00 120,5 186 213,24 16,57 8,38 10,43 29,7 19,4 93,7 96,8 96,1

Mesures de pH (en unités pH), conductivités (en pS/cm), et O, dissout (mg/L)

Date et heure de|

| mesure: | pH conduc 0, pH conduc 0O, pH conduc 0O, pH conduc 0O, pH conduc 0,
v - v
1/2/07 10:00 7,0 363 8,43 7,0 371 9,05 7,0 413 6,61 7,0 440 0,07 7,0 401 7,28
1/2/07 14:30 7,0 385 8,95 7,0 394 9,63 7,0 362 7,61 7,0 454 5,28 7,0 423 8,27

1/2/07 17:30 7,0 382 8,80 7,0 383 9,76 7,0 313 7,63 7,0 398 6,33 7,0 358 8,29

2/2/07 9:45 7,2 387 8,74 7,7 407 9,85 8,2 444 8,89 8,2 474 8,44 8,3 448 8,90

2/2/07 14:15 79 390 8,80 8,1 410 9,80 8,3 456 8,87 8,2 486 8,45 8,3 452 8,98

2/2/07 17:00 7,7 383 8,65 8,0 401 9,75 8,0 435 8,81 7,8 454 8,34 8,2 422 9,11

3/2/07 10:30 7,7 395 5,63 8,1 410 9,92 8,3 452 9,28 8,2 476 9,11 8,4 427 9,42

4/2/07 11:30 7,8 399 6,00 8,2 428 9,80 8,3 481 9,15 8,1 505 8,90 8,4 481 9,12

5/2/07 10:00 8,1 421 8,35 8,3 468 9,60 8,3 538 8,48 8,1 563 7,91 8,4 545 8,88

5/2/07 14:00 7,8 424 7,88 8,2 455 9,61 8,2 528 8,48 8,0 550 8,05 8,2 520 8,90

5/2/07 16:00 7,8 418 8,20 8,1 468 9,52 8,2 545 8,48 7,9 575 8,01 8,2 566 9,12




pH

Evolution du pH en fonction du temps

n°1 (agitation)

n°2 (agitation,
02)

n°3 (agitation,
biomasse 02)

—e—n°4 (agitation,
biomasse, N,
P, 02)

—e—n°5 (agitation,
biomasse, P,
02)

(unités pH)

9,0

8,5

8,0 -

7,5 A

7,0 ——o—e<#

6,5 T T T T T T T T T

1/2/07  1/2/07  2/2/07 2/2/07 3/2/07 3/2/07 4/2/07 4/2/07 5/2/07 5/2/07 6/2/07
0:00 12:00 0:00 12:00 0:00 12:00 0:00 12:00 0:00 12:00

0:00

date et heure
de mesure

600

Conductivité
(uS/cm)

Evolution de la conductivité en fonction du temps

550 -

500 -

450 -

400 -

350 -

300 -

n°1 (agitation)

n°2 (agitation,
02)

n°3 (agitation,
biomasse 02)

—e—n°4 (agitation,
biomasse, N,
P, 02)

—e—n°5 (agitation,
biomasse, P,
02)

250
1/2/07
0:00

1/2/07
12:00

2/2/07
0:00

2/2/07
12:00

3/2/07
0:00

3/2/07
12:00

4/2/07
0:00

4/2/07
12:00

5/2/07
0:00

5/2/07
12:00

6/2/07
0:00

date et heure
de mesure




Evolution de I'O, dissout en fonction du temps

Evolution du COT, essai a 20°C

—©—n°1 (agitation)

—©-—n°2 (agitation,
02)

—o—n°3 (agitation,
biomasse 02)

—e—n°4 (agitation,
biomasse, N,
P, 02)

—e—n°5 (agitation,
biomasse, P,
02)

- n°1 (agitation)

- n°2 (agitation, 02)

—o—n°3 (agitation,
biomasse 02)

—e—n°4 (agitation,
biomasse, N, P, 02)

—e—n°5 (agitation,
biomasse, P, 02)




Essai a 20°C

—©—n°1 (agitation)
¢ n°2 (agitation, 02)
—o—n°3 (agitation,

biomasse 02)

—e—n°4 (agitation,
biomasse, N, P, 02)

—e—n°5 (agitation,
biomasse, P, 02)




Mulhouse EM1 10°C

Echantillon Mulhouse EM1 du 30/01/2007
Date de I'essai 08/02/2007
heure du début de I'essai 17h30
Température 10°C
n° bécher 1 2 3 4 5
nutriments N X
nutriments P X
Biomasse X X
Oxygénation X X
Agitation X X

COT :

3 prélévements par jour. Matin (9h30), midi (13h30), soir (17h00).

Filtrer environ 1,5 mL d'échantillon & la seringue sur filtre 0,45um dans une capsule Alliance.
Prélever une PE de 1 mL a compléter avec 3 mL d'eau deminéralisée dans un tube TOC (dilution
au 1/4). Passer COTmetre. En fin de réaction, la dilution nécessaire sera plus faible.

Résultats COT en mg/L Résultats % abattement du COT
%/////////////////////////% ;—:;nuﬁz n° réacteur _ n° riz:teur
rearenede | 0y s e s | e | e | ot |
0O,) N, P)
8/2/07 17:00 o 191,36 188,96 277 28.6
8/2/07 17:30 05 197,48 161,84 253 38,8
9/2/07 9:35 16,58 129,2 119,28 51.2 54,9
9/2/07 13:20 20.33 84,24 83,12 68.2 68.6
9/2/07 17:15 24.25 61,6 69,32 76.7 738
10/2/07 11:30 425 36,24 15,483 86.3 041
11/2/07 10:30 65.5 6,776 6,508 97.4 97,5

Mesures de pH (en unités pH), conductivités (en pS/cm), et O, dissout (mg/L)

I‘Dati]eetsziir:e df pH conduc 0, pH conduc 0, pH conduc 0, pH conduc 0, pH conduc
¥ 8/2/07 17:30 ¥ 75 388 8,95 74 515 8,37
9/2/07 9:35 8,0 383 10,08 7,8 464 10,46
9/2/07 13:20 8,2 393 9,73 7.8 463 9,73
9/2/07 17:15 8,1 391 9,64 7,9 460 9,62
10/2/07 11:30 7,9 394 9,83 7,9 454 9,81
11/2/07 10:30 ARRET AGITATION 8,5 406 10,07 8,4 450 10,59
12/2/07 10:00 8,4 391 10,30 8,4 440 10,39
12/2/07 14:00 8,4 408 9,20 8,4 440 9,15




pH

Evolution du pH en fonction du temps a 10°C

(unités pH)
9,0 o
—&—n°2 (agitation,

biomasse, 02)

8,5 - n°3 (agitation,
biomasse, 02,
N, P)

N

8,0 + / \

7,5

7,0

date et heure
6,5 T T T T T T T T

de mesure
8/2/07 9/2/07 9/2/07  10/2/07 10/2/07 11/2/07 11/2/07 12/2/07 12/2/07  13/2/07
12:00 0:00 12:00 0:00 12:00 0:00 12:00 0:00 12:00 0:00

Conductivité | Eyolution de la conductivité en fonction du temps a 10°C

(uS/cm)
600 -
—o—n°2 (agitation,
biomasse, 02)
550 -
n°3 (agitation,
biomasse, 02,
500 N, P)
450 1
400 S -
350 -
300 -
date et heure
250 T . . ; ; , . . de mesure

8/2/07  9/2/07 0:00  9/2/07 10/2/07 10/2/07 11/2/07 11/2/07 12/2/07 12/2/07 13/2/07
12:00 12:00 0:00 12:00 0:00 12:00 0:00 12:00 0:00




Evolution de I'O, dissout en fonction du temps a 10°C

—o—n°2 (agitation,
biomasse, 02)

© n°3 (agitation,
biomasse, 02,
N, P)

Evolution du COT, essai a 10°C

—o—n°2 (agitation,
biomasse, 02)

© n°3 (agitation,
biomasse, 02, N, P)




Essai a 10°C

—0—n°2 (agitation,
biomasse, 02)

© n°3 (agitation,
biomasse, 02, N, P)




Mulhouse EM1 5°C

Echantillon Mulhouse EM1 du 30/01/2007
Date de I'essai 19/02/2007
heure du début de I'essai 15H15
Température 5°C
n° bécher 1 2 3 4 5
nutriments N X
nutriments P X
Biomasse X X
Oxygénation X X
Agitation X
COT:
3 prélevements par jour. Matin (9h30), midi (13h30), soir (17h00).
Filtrer environ 1,5 mL d'échantillon & la seringue sur filtre 0,45um dans une capsule Alliance.
Prélever une PE de 1 mL a compléter avec 3 mL d'eau deminéralisée dans un tube TOC (dilution
au 1/4). Passer COTmetre. Adapter la dilution en fonction de la diminution du COT.

Résultats COT en mg/L Résultats % abattement du COT
%////////////% ZE;"U'TZ n° réacteur _ n° réacteur
Date et heure de (heures) 1 ) 3 4 5 (agir:;ﬁon, _(agi?a'ﬁon, n°3 nea
prélévement biomasse 02) biomasse, N,
P 02
19/2/07 15:15 0.0 160,04 174,72 39,5 33.9
20/2/07 9:20 181 157,96 103,16 403 61.0
20/2/07 13:10 219 1234 139,92 53.3 471
20/2/07 16:40 25.4 1344 1232 492 53.4
21/2/07 9:20 421 129,04 96,64 51.2 63,5
21/2/07 13:25 46,2 125,28 84,1 52,6 68.2
21/2/07 16:45 49,5 115,32 80,56 56,4 69,5
22/2/07 9:45 66.5 91,12 57,5 65.6 783
22/2/07 14:00 70,8 101,6 50,06 61.6 811
22/2/07 16:35 733 92,74 47,6 64.9 82,0
23/2/07 9:55 90,7 75,88 27,62 713 89,6
23/2/07 14:30 953 62,82 22,36 76,3 a5
23/2/07 16:40 97.4 89,42 50,9 66,2 80,8
24/2/07 11:05 1158 62,78 12,024 76,3 95,5
25/2/07 11:05 130.8 38,1 9,02 85.6 96.6




Mesures de pH (en unités pH), conductivités (en pS/cm), et O, dissout (mg/L)

Date et heure de

| mesure: | pH conduc (673 pH conduc 0O, pH conduc 0O, pH conduc 0O, pH conduc
v v

19/2/07 15:15 8,1 346 10,90 7,7 391 11,95

20/2/07 9:20 8,6 360 12,12 8,7 360 11,83

20/2/07 13:10 8,7 350 12,23 8,3 360 11,93

20/2/07 16:40 8,8 340 12,56 8,4 360 12,32

21/2/07 9:20 8,6 295 12,73 8,5 382 12,05

21/2/07 13:25 8,5 368 12,38 8,7 385 12,35

21/2/07 16:45 8,5 370 10,80 8,5 385 11,70

22/2/07 9:45 8,3 376 11,95 8,5 398 12,50

22/2/07 14:00 8,4 350 11,20 8,6 377 11,70

22/2/07 16:35 8,6 364 11,75 8,6 370 11,45

23/2/07 9:55 8,3 360 11,94 8,6 387 12,05

23/2/07 14:30 8,6 364 11,73 8,5 380 12,09

23/2/07 16:40 8,5 366 11,86 8,6 359 12,21

24/2/07 11:05 8,3 373 11,99 8,6 393 12,18

25/2/07 11:05 8,9 366 11,75 8,7 388 12,09

pH . . .S °
(unités pH) Evolution du pH en fonction du temps, Essai a 5°C
9,0
n°1 (agitation,
8,8 biomasse 02)
8,6 n°2 (agitation,
biomasse, N,
8.4 P, 02)
8,2
8,0
7,8 -
7,6
7,4
7,2 A date et heure
de mesure
7.0 T T T T T T
19/2/07 0:00 20/2/07 0:00 21/2/07 0:00 22/2/07 0:00 23/2/07 0:00 24/2/07 0:00 25/2/07 0:00 26/2/07 0:00




Conductivité

Evolution de la conductivité en fonction du temps, Essai a 5°C

(uS/cm)

450
n°1 (agitation,

430 | biomasse 02)

410 + n°2 (agitation,
biomasse, N,

390 4 P, 02)

370 4

350 +

330

310 4

290

2104 date et heure

250 : de mesure

19/2/07 0:00 20/2/07 0:00 21/2/07 0:00 22/2/07 0:00 23/2/07 0:00 24/2/07 0:00 25/2/07 0:00 26/2/07 0:00

O2dissout | Evolution de I'O, dissout en fonction du temps, Essai a 5°C
(mg/L)
15,00
n°1 (agitation,
14,00 - biomasse 02)
13,00
nf2 (agitation,
12,00 glognza)sse, N,
11,00
10,00
9,00 -
8,00
7,00
0001 date et heure
5,00 . de mesure

19/2/07 0:00

20/2/07 0:00 21/2/07 0:00  22/2/07 0:00

23/2/07 0:00

24/2/07 0:00 25/2/07 0:00 26/2/07 0:00




Evolution du COT, essai a 5°C

—¢-—n°1 (agitation, biomasse
02)

¢ n°2 (agitation, biomasse,
N, P, 02)

Abattement du COT initial en %, Essai a 5°C

—©—n°1 (agitation,
biomasse 02)
—©n°2 (agitation,
biomasse, N, P, 02)
'

Mulhouse EM2 20°C




Echantillon Mulhouse EM2 du 20/03/2007

Date de |'essai 27/03/2007
heure du début de I'essai 14h00
Température 20°C
n° bécher 1 2 3 4 5
nutriments N X
nutriments P X
Biomasse X X X
Oxygénation X X X
Agitation X X X X

COT:

3 prélévements par jour. Matin (9h30), midi (13h30), soir (17h00).

Filtrer environ 1,5 mL d'échantillon & la seringue sur filtre 0,45um dans une capsule Alliance.
Prélever une PE de 1 mL a compléter avec 3 mL d'eau deminéralisée dans un tube TOC (dilution
au 1/4). Passer COTmetre.

Résultats COT en mg/L Résultats % abattement du COT
W/////////////////////////% 2521“72 n° réacteur _ n° réacteur _
Date’e} heure de (heures) 1 2 3 2 5 ) n."l .(agitation, (agirt]:ion, Kagitation, o
prélévement (agitation, O,)|biomasse, O, biomasse) biomasse, N,
) P. 0y
27/3/07 14:00 0 155 155 155 155 0.0 00 0.0 0.0 100,0
27/3/07 16:00 2 209,2 195,08 186,84 200,4 35,0 25,9 20,5 29,3 100,0
28/3/07 9:30 19,5 246,6 173,8 232,2 159,26 59,1 12,1 49,8 2.7 100,0
28/3/07 13:30 235 3578 248 3772 155,94 1308 60,0 1434 06 100,0
28/3/07 16:15 26,25
29/3/07 9:30 435
29/3/07 14:00 48
29/3/07 16:45 50.75 95 74,48 167,88 31,28 387 519 83 79.8 100,0
30/3/07 9:30 675 2174 56,5 147,26 24,52 403 635 50 84.2 100,0
30/3/07 14:00 7 212,6 48,72 141,56 20,34 372 68.6 8.7 6.9 100,0
30/3/07 17:00 75 2106 35,52 144,26 19,02 35.9 771 6.9 87.7 100,0
Mesures de pH (en unités pH), conductivités (en pS/cm), et O, dissout (mg/L)
//////// n° réacteur
0 1 2 3 4 5
Date et heure de pH conduc 0O, pH conduc 0O, pH conduc 0O, pH conduc 0O, pH conduc 0,

|  mesure: |
v

27/3/07 16:00 7,1 450 7,81 7,0 470 6,84 6,7 484 0,04 6,7 658 5,70

28/3/07 9:30 7,8 482 8,70 8,1 461 8,01 7,6 509 0,13 7,5 565 6,25

28/3/07 13:30 7,9 463 8,82 8,2 481 7,92 7,5 505 0,04 7,7 555 5,64

28/3/07 16:15 7,8 465 9,01 8,0 487 8,20 7,5 520 0,13 8,1 550 5,54

29/3/07 9:30 8,5 490 8,83 8,4 492 8,21 7,9 529 0,05 8,7 560 8,43

29/3/07 14:00 8,1 481 8,84 8,6 480 8,22 7,6 523 0,06 8,4 555 8,49

29/3/07 16:45 8,4 480 8,96 8,5 491 8,33 7,8 525 0,05 8,5 557 8,44

30/3/07 9:30 8,5 522 8,74 8,8 537 8,13 8,0 561 0,06 8,7 597 8,41

30/3/07 14:00 8,2 517 8,75 8,7 519 8,36 8,1 541 0,11 8,6 580 8,50

30/3/07 17:00 8,3 513 8,82 8,7 512 8,35 8,2 527 0,15 8,7 567 8,46




pH

Evolution du pH en fonction du temps

(unités pH)
9,0 n°1 (agitation,
02)
n°2 (agitation,
8,5 1 biomasse, 02,
)
n°3 (agitation,
8,0 1 biomasse)
—e—n°4 (agitation,
biomasse, N,
7,5 1 P, 02)
—e—n°5
7,0 ,7/
date et heure
6,5 ! ! ! ! ! ! de mesure
27/3/07  28/3/07 0:00 28/3/07 29/3/07 0:00 29/3/07 30/3/07 0:00 30/3/07 31/3/07 0:00
12:00 12:00 12:00 12:00
CO?dS“/‘;‘rL";‘é Evolution de la conductivité en fonction du temps
18
700 —
n°1 (agitation,
02
650 = )
n°2 (agitation,
600 )biomasse, 02,
n°3 (agitation,
550 - biomasse)
500 - —e—n°4 (agitation,
biomasse, N,
P, 02)
450 —e—n°5
400 -
350
300 +
date et heure
250 : : : : : : GBI

27/3/07 12:00 28/3/07 0:00 28/3/07 12:00 29/3/07 0:00 29/3/07 12:00 30/3/07 0:00 30/3/07 12:00 31/3/07 0:00




Evolution de I'O, dissout en fonction du temps

—©-—n°1 (agitation,

~©-n°2 (agitation,
biomasse, 02,

)

—o—n°3 (agitation,
biomasse)

—e—n°4 (agitation,
biomasse, N,
P, 02)

—e—n°5

—©—n°1 (agitation, 02)

—©-—n°2 (agitation,
biomasse, 02, )

—o—n°3 (agitation,
biomasse)

—e—n°4 (agitation,
biomasse, N, P, 02)

—e—n°5




Essai a 20°C

—©—n°1 (agitation, O2)
¢ n°2 (agitation,
biomasse, 02, )

—o—n°3 (agitation,
biomasse)

—e—n°4 (agitation,
biomasse, N, P, 02)

—e—n°5




Mulhouse EM2 & 20°C bis

Echantillon Mulhouse EM2 du 20/03/2007
Date de I'essai 29/08/2007
heure du début de I'essai 14h00
Température 20°C
n° bécher 1 2 3 4 5
nutriments N X
nutriments P X
Biomasse X X
Oxygénation X
Agitation X X

COT:

au 1/4). Passer COTmetre.

3 prélevements par jour. Matin (9h30), midi (13h30), soir (17h00).
Filtrer environ 1,5 mL d'échantillon & la seringue sur filtre 0,45um dans une capsule Alliance.
Prélever une PE de 1 mL & compléter avec 3 mL d'eau deminéralisée dans un tube TOC (dilution

Résultats COT en mg/L

Résultats % abattement du COT

%///////////// ZSSLI?Z n° réacteur _ _ n° réacteur
Date et hi}:re de (heures) 1 ) 3 4 (é_lgir:aﬁon, .(agirt]aﬁon, (agi?;ion, nea o5
prélévement biomasse, |biomasse, N, biomasse)
L ! 0,) P, 0,)
29/8/07 10:00 o 232,36 232,36 232,36 211 211 211
29/8/07 16:15 6.25 182,8 166,4 184,2 37.9 435 374
30/8/07 9:15 23,25 143,96 145,24 173,44 51,1 50,7 41,1
30/8/07 13:45 27,75 107,04 113,32 184,04 63,6 61,5 37,5
30/8/07 16:15 30,25 158,12 83,16 173,92 46,3 71,8 40,9
31/8/07 10:00 48,00 75,08 11,944 154,6 74,5 95,9 475
31/8/07 13:35 51,58 63,28 12,666 167,64 78,5 95,7 431
31/8/07 16:40 54,67 60,64 12,198 153,76 79.4 95,9 47,8
3/9/07 9:45 110,75 8,167 8,991 53 97,2 96,9 82,0
3/9/07 14:00 124,00 10,4 9,106 46,36 9.5 96,9 84.3
3/9/07 15:50 125,83 14,3 10,13 39,464 951 96,6 86,6
4/9/07 9:25 143,42 8,32 8,815 33,1 97,2 97,0 88.8
4/9/07 14:00 148,00 8,691 9,735 31,196 97,0 96,7 89.4
4/9/07 17:10 151,17 8,924 13,49 24,02 97,0 95,4 918
5/9/07 10:45 168,75 9,192 11,22 9,916 96,9 96,2 2.6
5/9/07 15:15 173.25 9,505 10,18 11,26 9.8 96,5 96.2
6/9/07 13:50 195,83 8,991 9,515 7,235 96,9 96.8 97,5




Mesures de pH (en unités pH), conductivités (en pS/cm), et O, dissout (mg/L)

Date et h
| a emeesuer:r.e die pH conduc (673 pH conduc 0O, pH conduc 0O, pH conduc 0O, pH conduc

v v
29/8/07 16:15 7,7 458 6,63 7,7 573 5,94 7,4 445 0,64

30/8/07 9:15 8,4 458 8,07 8,0 540 7,89 74 466 0,40

30/8/07 13:45 8,2 455 8,30 8,1 535 7,60 7,4 467 0,57

30/8/07 16:15 8,1 461 8,23 8,1 542 7,22 7,3 466 0,60

31/8/07 10:00 8,4 470 8,35 8,8 535 8,79 7,5 482 0,49

31/8/07 13:35 8,7 462 8,28 8,9 528 8,63 8,1 471 0,54

31/8/07 16:40 8,6 469 8,51 8,9 537 8,72 8,2 465 0,55
3/9/07 9:45 9,0 494 8,62 9,2 613 8,86 8,7 486 0,46
3/9/07 14:00 9,0 489 8,77 9,2 617 8,85 8,8 448 0,60

3/9/07 15:50 9,0 490 8,71 9,2 619 8,89 8,8 471 0,50

4/9/07 9:25 9,2 503 8,70 9,1 653 8,83 8,4 489 0,45

4/9/07 14:00 9,2 504 8,76 9,3 658 8,92 8,9 496 0,55

4/9/07 17:10 91 508 8,71 9,4 682 8,87 8,9 500 0,55

5/9/07 10:45 9,3 522 8,77 9,4 694 8,88 9,0 503 0,56

5/9/07 15:15 9,2 523 8,85 9,4 703 9,14 9,0 511 0,60

6/9/07 13:15 9,2 538 8,85 9,4 743 8,96 9,0 517 0,55
PH Evolution du pH en fonction du temps
(unités pH)
10,0 n°1 (agitation,

biomasse, 02)

9,5 - P
n°2 (agitation,
biomasse, N,

9,0 P, 02,)
n°3 (agitation,
biomasse)

8,5 4

—o—n°4
8,0
—e—n°5
7,5 A
7,0 A
date et heure
6,5 T T T T T T T T de mesure
29/8/07 30/8/07 31/8/07 1/9/07 2/9/07 3/9/07 4/9/07 5/9/07 6/9/07 7/9/07
0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00




Conductivité Evolution de la conductivité en fonction du temps

(uS/cm)
750 n°1 (agitation,
biomasse, 02)
700 -
n°2 (agitation,
650 biomasse, N,
P, 02,)
600 - n°3 (agitation,
biomasse)
550
—o—n°4
500 -
450 1 e-n%
400
350
300 -
date et heure
250 T T T T T T T T

de mesure
29/8/07 30/8/07 31/8/07 1/9/07 0:00 2/9/07 0:00 3/9/07 0:00 4/9/07 0:00 5/9/07 0:00 6/9/07 0:00 7/9/07 0:00

0:00 0:00 0:00

02 dissout Evolution de I'O, dissout en fonction du temps
(mgl/L)
n°1 (agitation,
biomasse, 02)
10,00
n°2 (agitation,
biomasse, N,
8,00 P,02,)
n°3 (agitation,
biomasse)
6,00 -
—o—n°4
4,00
——n°5
2,00 -
0,00 ‘ ‘ : : date et heure

20/8/07 30/8/07 318007  1/9/07  2/9/07  3/9/07  4/9/07  5/907  6/9/o7  7/9/o7 € mesure

0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00




Evolution du COT, essai a 20°C

—¢—n°1 (agitation,
biomasse, 02)

—©-—n°2 (agitation,
biomasse, N, P, 02,)

—o—n°3 (agitation,
biomasse)

——n°4

Essai a 20°C

—¢-—n°1 (agitation,
biomasse, 02)

¢ n°2 (agitation,
biomasse, N, P, 02,)

—o—n°3 (agitation,
biomasse)

—o—n°4

—o—n°5




Mulhouse EM2 & 10°C

Echantillon Mulhouse EM2 du 20/03/2007
Date de I'essai 25/04/2007
heure du début de I'essai
Température 10°C
n° bécher 1 2 3 4 5
nutriments N X X
nutriments P X X
Biomasse X 1/2X X
Oxygénation X X X X
Agitation X X X X
COT:

3 prélévements par jour. Matin (9h30), midi (13h30), soir (17h00).

Filtrer environ 1,5 mL d'échantillon & la seringue sur filtre 0,45um dans une capsule Alliance.
Prélever une PE de 1 mL a compléter avec 3 mL d'eau deminéralisée dans un tube TOC (dilution
au 1/4). Passer COTmeétre.

Résultats COT en mg/L Résultats % abattement du COT
/ % Temps n° réacteur n° réacteur
écoulé n°2 n°3 n°4
Date et helire de (heures) 1 ) 3 4 5 n°1 (agitation, | (agitation, | (agitation,
prélevement (agitation, O,)|biomasse, O, | 1/2biomasse, | biomasse, N,

) N, P, 0, P, 0,)

25/4/07 9:35 0 208,56 208,56 208,56 208,56 0,0 0,0 0,0 0,0
25/4/07 10:45 1,17 194,32 177,88 164,96 162,08 6,8 14,7 20,9 4.6
25/4/07 15:45 6,17 189,76 146,48 161,84 137,68 9,0 29,8 224 11,2
26/4/07 9:50 24,25 165,64 85,24 150,48 69,76 20,6 59,1 27.8 55,0
26/4/07 14:00 28,42 186,2 68,84 110,4 47,84 10,7 67,0 47,1 69,1
26/4/07 16:30 30,02 170,68 75,44 100,88 39,08 18,2 63,8 51,6 74,8
27/4/07 9:15 47,67 176,72 31,68 68,8 21,6 15,3 84,8 67,0 86,1
27/4/07 14:00 52,42 172,48 25,72 52,44 29,24 17.3 87,7 74.9 81,1
27/4/07 16:15 54,67 163,8 21,6 48,04 11,16 215 89,6 77.0 92,8
30/4/07 10:30 120,92 189,22 13,68 79,12 11,9 9,3 93,4 62,1 92,3

Mesures de pH (en unités pH), conductivités (en pS/cm), et O, dissout (mg/L)

I\:)ateme;SI:ﬁ:r'e df pH conduc 0, pH conduc 0O, pH conduc 0O, pH conduc O, pH conduc

v v
25/4/07 10:45 7,6 350 9,38 7,0 410 0,37 7,0 450 4,97 6,9 455 4,14

25/4/07 15:40 8,0 375 10,99 7,6 417 0,40 7,5 457 9,45 7,5 450 6,99

26/4/07 9:50 8,6 337 10,97 8,3 382 9,08 8,2 405 10,10 8,0 400 8,47

26/4/07 14:00 8,4 315 11,10 8,5 410 8,96 8,2 430 10,06 8,4 320 8,30

26/4/07 16:30 7,8 332 10,95 8,1 430 8,90 79 345 9,98 8,2 436 8,40

27/4/07 9:15 7,9 310 11,05 8,3 452 9,15 8,2 460 9,88 8,4 457 10,15

27/4/07 14:00 8,1 395 10,94 8,4 448 9,43 8,4 450 10,15 8,5 460 10,10

27/4/07 16:15 8,4 399 10,93 8,6 420 9,38 9,4 436 10,10 8,5 430 10,15

30/4/07 10:30 8,8 400 12,50 8,6 445 11,50 8,8 436 12,50 8,8 435 12,40




pH
(unités pH)

10,0

Evolution du pH en fonction du temps

9,5 1

9,0 4

8,5

8,0

7,5 1

7,0

6,5
25/4/07 0:00

n°1 (agitation,
02)

n°2 (agitation,
biomasse, 02,
)
n°3 (agitation,
1/2biomasse,
N, P, 02)
—e—n°4 (agitation,
biomasse, N,
P, 02)
——n°5

date et heure
de mesure

26/4/07 0:00 27/4/07 0:00 28/4/07 0:00 29/4/07 0:00 30/4/07 0:00  1/5/07 0:00

Conductivité
(uS/cm)

700

Evolution de la conductivité en fonction du temps

650 -

600 -

550 4

500

450 A '\-\ ./f*’" 3

n°1 (agitation,
02)

n°2 (agitation,
biomasse, 02,
)
n°3 (agitation,
1/2biomasse,
N, P, 02)
—e—n°4 (agitation,
biomasse, N,
P, 02)
—e—n°5

400 +
350 A
300

date et heure
250 ‘ : : : : de mesure
25/4/07 0:00 26/4/07 0:00 27/4/07 0:00 28/4/07 0:00 29/4/07 0:00 30/4/07 0:00 1/5/07 0:00




Evolution de I'O, dissout en fonction du temps

—&-—n°1 (agitation,
02)

~—©-n°2 (agitation,
biomasse, 02,

)
—o—n°3 (agitation,
1/2biomasse,
N, P, 02)
—e—n°4 (agitation,
biomasse, N,
P, 02)

—e—n°5

Evolution du COT, essai a 10°C

- n°1 (agitation, 02)

- n°2 (agitation,
biomasse, 02, )

—o—n°3 (agitation,
1/2biomasse, N, P, 02)

—e—n°4 (agitation,
biomasse, N, P, 02)

—e—n°5




Essai a 10°C

—©—n°1 (agitation, O2)

¢ n°2 (agitation,
biomasse, 02, )

—o—n°3 (agitation,
1/2biomasse, N, P,
02)

—e—n°4 (agitation,
biomasse, N, P, 02)

—e—n°5




Mulhouse EM2 & 5°C

Echantillon Mulhouse EM2 du 20/03/2007
Date de I'essai 09/05/2007
heure du début de I'essai 15h00
Température 5°C
n° bécher 1 2 3 4 5
nutriments N X X
nutriments P X X
Biomasse X 12X X
Oxygénation X X X X
Agitation X X X X
COT:
3 préléevements par jour. Matin (9h30), midi (13h30), soir (17h00).
Filtrer environ 1,5 mL d'échantillon a la seringue sur filtre 0,45pum dans une capsule Alliance.
Prélever une PE de 1 mL a compléter avec 3 mL d'eau deminéralisée dans un tube TOC (dilution au
1/4). Passer COTmeétre.

Résultats COT en mg/L Résultats % abattement du COT
7/////////////////////////% Temps écouls ne réacteur c n° réaocteur Q
Date et heure de (heures) 1 2 3 2 5 n°l (agiTaﬁon, (agitar:i:n, 1/2 (agirt]afion,
prélévement (agitation, Oy)|biomasse, O, | biomasse,O,,| biomasse, N,
) N, P) P, 0z)

) 9/5/07 1§':oo 0 235,9 235,9 235,9 235,9 00 0.0 00 00

"’ 9/5/07 16:00 1 219,76 208,92 233,16 180,2 6.8 114 12 236
10/5/07 9:00 18,00 211,92 158,8 174,88 142,72 10.2 32,7 25,9 39,5
10/5/07 13:35 22,58 191,08 146,6 153,76 145,36 19.0 37.9 348 384
10/5/07 16:15 25,25 223,76 154,52 154,52 131,44 5.1 345 345 443
11/5/07 9:15 4225 203,76 1238 144,32 114,48 13,6 475 38,8 515
11/5/07 13:40 46,67 186,16 113,52 213,44 107,56 211 51.9 95 54.4
11/5/07 16:00 49,00 184,36 124,96 144,96 115,44 218 47,0 38,6 511
14/5/07 9:40 114,67 222,24 72,56 85,12 14 58 69,2 63,9 941
14/5/07 13:40 118,67 171,48 74,32 75,8 17,76 27.3 68,5 67.9 925
14/5/07 16:30 121,50 192,24 71 81,44 14,96 185 69.9 655 937
15/5/07 9:50 138,83 222,48 58,4 53 8,97 5.7 75,2 775 96,2
15/5/07 13:40 142,67 170,48 51,84 48,02 9,83 277 780 79.6 95,8
15/5/07 16:10 14517 195,6 55,2 48,2 9,67 171 76,6 79.6 95,9
16/5/07 9:25 162,42 193,52 42,42 31,14 715 180 82,0 86.8 97,0




Mesures de pH (en unités pH), conductivités (en pS/cm), et O, dissout (mg/L)

Date et heure de

O. (e} O O
| mesure: | pH conduc 2 pH conduc 2 pH conduc B pH conduc 2 pH conduc
9/5/07 16:00 7.8 410 12,16 7,8 390 10,90 7.7 450 11,80 7,7 462 10,90
10/5/07 9:00 8,4 403 12,10 8,2 420 11,52 8,0 442 11,37 78 420 11,25

10/5/07 13:35 7,8 400 12,40 7,9 405 11,30 7,8 444 11,25 7,8 404 11,30

10/5/07 16:15 7,8 401 11,98 7,9 417 12,35 7,9 450 12,70 7,8 439 12,85

11/5/07 9:15 7,7 399 12,12 8,0 420 11,76 7,8 433 11,62 7,8 434 11,50

11/5/07 13:40 7,7 410 11,68 8,0 415 11,30 7,7 442 11,35 7,7 440 11,00

11/5/07 16:00 8,4 404 11,68 8,3 423 11,62 7,9 430 11,49 8,0 440 11,05

14/5/07 9:40 8,2 408 13,02 8,5 414 12,75 8,3 422 13,01 8,5 432 12,65

14/5/07 13:40 8,9 431 12,69 9,0 440 12,59 8,8 445 12,10 8,8 465 12,48

14/5/07 16:30 8,2 408 12,28 8,5 410 12,23 8,6 432 12,06 8,6 440 12,18

15/5/07 9:50 8,2 411 12,14 8,7 440 11,87 8,5 445 11,59 8,7 450 11,97

15/5/07 13:40 8,0 415 12,33 8,7 438 12,38 8,7 445 12,05 8,8 458 12,65

15/5/07 16:10 8,5 415 12,32 9,0 430 12,12 9,1 443 11,85 9,1 453 12,11

16/5/07 9:25 8,5 405 11,92 8,5 425 11,67 8,5 440 11,65 8,6 448 11,76
PH Evolution du pH en fonction du temps
(unités pH)
10,0 n°1 (agitation,
02)
9,5
n°2 (agitation,
biomasse, 02,
9,0 O\ )
\ n°3 (agitation,
1/2
8,5 1 biomasse,02,
N, P
—e—n’4 eagitation,
8,0 - biomasse, N,
P, 02)
7,5 —e—n°5
7,0 A
date et heure
6,5 T T T T T T T de mesure
9/5/07 10/5/07 11/5/07 12/5/07 13/5/07 14/5/07 15/5/07 16/5/07 17/5/07
0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00




Conductivitt | Fyglution de la conductivité en fonction du temps

(uS/cm)

700 n°1 (agitation,
02)

650
n°2 (agitation,

600 biomasse, 02,
)

550 n°3 (agitation,
1/2

500 - biomasse,02,
N, Pe e

—e—n°4 (agitation,
450 k_/”"\o biomasse, N,
N\—d P, 02)

400 - g B 005

350 +

300 +

date et heure

250 T T T . . . . d
e mesure

9/5/07 0:00  10/5/07 11/5/07 12/5/07 13/5/07 14/5/07 15/5/07 16/5/07 17/5/07

0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
02 dissout Evolution de I'O, dissout en fonction du temps
(mg/L)
14,00 n°1 (agitation,
02)
13,00

(’\ /*.\ [ n°2 (agitation,
biomasse, 02,
12,00 ll o = e L= )

n°3 (agitation,
11,00 A — \./ 12

biomasse,02,

N, P? e
10,00 —e—n°4 (agitation,

biomasse, N,
P, 02)

9,00

—e—n°5
8,00
7,00

date et heure
6,00 de mesure

9/5/07 0:00 10/5/07 0:00 11/5/07 0:00 12/5/07 0:00 13/5/07 0:00 14/5/07 0:00 15/5/07 0:00 16/5/07 0:00 17/5/07 0:00




Evolution du COT, essai a 5°C

—o—n°1 (agitation, 02)

¢ n°2 (agitation,
biomasse, 02, )

—o—n°3 (agitation, 1/2
biomasse,O2,N, P)

—e—n°4 (agitation,
biomasse, N, P, 02)

—e—n°5

—©-—n°1 (agitation, O2)
- n°2 (agitation,
biomasse, 02, )

—o—n°3 (agitation, 1/2
biomasse,O2,N, P)

—e—n°4 (agitation,
biomasse, N, P, 02)

—e—n°5




Résultats Mulhouse EM1

premiere campagne de prélévement

aéroport de Béle Mulhouse

Demandeur: aéroport mulhouse
(stac)

Date de prélévement: 25/01/2007
Date de réception: 28/01/07

Matrice : Eau
Identifiant : mulhouse EM1
Date de début des analyses : 28/01/07

Parameétre N°2725 Unité Methode
Cadmium* <0.02 mg/L NF EN I1SO 5961
Cuivre* <0.05 mg/L FD T 90-112
Plomb* <0.30 mg/L FD T 90-112
Zinc* 0.08 mg/L FD T 90-112
Hydrocarbures totaux <20 mg/L XP T 90-114
Chlorures* 6.37 mg/L NF EN ISO 9297
Conductivité a 25°C* 362 uS/cm NF EN 27888
DBO5* 550 mg O2/L NF EN 1899-1
DCO* 778 mg/L NF T 90-101
MES* 5 mg/L NF EN 872
NH4* <0.05 mg NH4/L NF T 90-015-2
NK* <1 mg/L NF EN 25663
NO3* 3.19 mg NO3/L NF EN ISO 13395
P total* <0.05 mg/L NF EN ISO 6878
pH * 6.90 & 18.6°C unité pH NF T 90-008
PO4* 0.16 mg PO4/L NF EN ISO 6878
détergents anioniques 0,12 mg/L
COoT 265 mg/L
Sulfates* NF T 90-040
uitates 8.17 mg/L (Néphélométrie)
test de toxicité phototbactérium
test de toxicité
pH de I'échantillon 7,05 u.pH NF T 90-008
photobactérium CE50/15mm >100 % NF EN I1SO 11348-3
photobactérium equitox <1,0 NE EN ISO 11348-3
condition du test
facteur de correcton non mesuré NF EN ISO 11348-3
ref. 3-5-dichlorophénol conforme NF EN ISO 11348-3
ref. sulftate de zinc heptahydrat conforme NF EN ISO 11348-3
ref. dichromate de potassium conforme NF EN ISO 11348-3
test préliminaire daphnie 24H
tests de toxicité
[ daphnia magnha non toxique [NF EN ISO 6341
| détergents non ioniques | 0,4 | mg/L |méthode interne |
| Bactéries aérobies (36°C) | 28000 | UFC/mL |[NF EN ISO 6222 |
[ pseudomonas totaux [ 2300000 | UFC/100 mL  |méthode interne |
[ Acétate [ <1 [ mg/L | interne | Chromato. ionique |




Mulhouse EM1 Essai a 20°C

par réacteur Paramétre Unité Methode b1 (agitation) b2 b3 (agiation,02, | b4(agiation,O,,
masse DBO 446,4 mg (agiation,02) biomasse) biomasse, N,P)
masse MS 6,38 g n°2727 n°2728 n°2729 n°2730
biomasse 40,59 COT(aprés centrifugation) mg/L
masse NH4CI 85 mg DBO5*(aprés centrifugation) mg O2/L NF EN 1899-1
masse KH2PO4 20 mg DCO*(aprés centrifugation) mg/L NF T 90-101
MES* malL NF EN 872 7 22 1256 1180
COT mesuré 248 mg/L MVS/MO % 85.7 63.6 80.9 83.1
DBO calculé 248 mg/L MVS/MO %
DCO calculé 496 mg/L Siccité / MS __unite
rapport massique DBO5/N/P de 100/5/1
cm 0,07 kg DBO5/ kg MV Bactéries aérobies (36°C) UFC/mL NF EN ISO 6222 390 000 150 000
pseudomonas totaux UFC/100 mL méthode interne 400 000 390 000
Acétate mg/L interne
Formiate mg/L interne
Benzoate mg/L interne
glycols mg/L interne
test de toxicité :
pH de I'échantillon u.pH NF T 90-008
photobactérium CE50/15mm % NF EN 1SO 11348-3
photobactérium equitox NF EN 1SO 11348-3
condition du test :
facteur de correcton NF EN ISO 11348-3
ref. 3-5-dichlorophénol NF EN ISO 11348-3
ref. sulftate de zinc heptahydrat NF EN 1SO 11348-3
ref. dichromate de potassium NF EN 1SO 11348-3
Mulhouse EM1 Essai a 10°C
par réacteur Paramétre Unité Methode b2(agiation,02,] b3(agiation,02, | biomasse | mélange
masse DBO 446,4 mg biomasse) biomasse, N,P) | orcemont b2,b3
masse MS 6,38 g n°2732 n°2739 n°2735 n° 2733
biomasse 47,79 COT (apreés centrifugation) mg/L 5,44
masse NH4CI 85 mg DBO5*(apres centrifugation) mg O2/L NF EN 1899-1 7
masse KH2PO4 20 mg DCO*(aprés centrifugation) mg/L NF T 90-101 27
MES* mg/L NF EN 872 1670 1580
COT mesuré 248 mg/L MVS/MO % 85 84,2
DBO calculé 248 mg/L MVS/MO % 90,5
DCO calculé 496 mg/L Siccité / MS __unite 134
rapport massique DBO5/N/P de 100/5/1
cm 0,07 kg DBO5/ kg MV Bactéries aérobies (36°C) UFC/mL NF EN ISO 6222 23 000 36 000
pseudomonas totaux UFC/100 mL [ méthode interne 4 200 000 5900 000
Mulhouse EM1 Essai a 5°C
par réacteur Paramétre Unité Methode b1 (agiation,02, | b2 (agiation,02, | biomasse
masse DBO 446,4 mg biomasse) biomasse, N,P) orcemont
masse MS 6,38 g n°2765 n°2766 n°2753
biomasse 40,89 COT (apreés centrifugation) mg/L 17,6 5,83
masse NH4CI 85 mg DBOS5*(aprés centrifugation) mg O2/L NF EN 1899-1 24 7
masse KH2PO4 20 mg DCO*(apres centrifugation) mg/L NF T 90-101 59 35
MES* Mg/l NF EN 872 1640 1780
COT mesuré 248 mg/L MVS/MO % 82,9 90,9
DBO calculé 248 mg/L MO % 89,37
DCO calculé 496 mg/L Siccité % 15,63
rapport massique DBO5/N/P de 100/5/1
cm 0,07 kg DBO5/ kg MV Bactéries aérobies (36°C) UFC/mL NF EN ISO 6222 230 000 220 000
pseudomonas totaux UFC/100 mL méthode interne 3400 000 4 300 000




Résultats Mulhouse EM2

premiere campagne de prélévement

aéroport de Béle Mulhouse

Demandeur: aéroport mulhouse

Matrice : Eau (stac)
Identifiant : mulhouse EM2 Date de prélévement: 20/03/2007
Date de début des analyses : 23/03/07 Date de réception: 23/03/07
Parameétre N2821 Unité Methode
Cadmium* 0,12 ug/L NF EN I1SO 5961
Cuivre* 8 ug/L FD T 90-112
Plomb* 1,2 WL FD T 90-112
Zinc* 0,067 mg/L FD T 90-112
Hydrocarbures totaux 1,15 mg/L XP T 90-114
Chlorures* 4,98 mg/L NF EN ISO 9297
Conductivité a 25°C* 441 uS/cm NF EN 27888
DBO5* 460 mg O2/L NF EN 1899-1
DCO* 649 mg/L NF T 90-101
MES* 7 mg/L NF EN 872
NH4~ 0,19 mg NH4/L NF T 90-015-2
NK* 1,18 mg/L NF EN 25663
NO3* 3,28 mg NO3/L NF EN ISO 13395
P total* 0,16 mg/L NF EN ISO 6878
pH * 6,80 & 19,6°C unité pH NF T 90-008
PO4* <0,15 mg PO4/L NF EN ISO 6878
détergents anioniques 0,09 mg/L
COoT 155 mg/L
Sulfates* NF T 90-040
uitates 1,94 mg/L (Néphélométrie)
test de toxicité phototbactérium
test de toxicité
pH de I'échantillon 6,35 u.pH NF T 90-008
photobactérium CE50/15mm >100 % NF EN I1SO 11348-3
photobactérium equitox <1,0 NE EN ISO 11348-3
condition du test
facteur de correcton non mesuré NF EN ISO 11348-3
ref. 3-5-dichlorophénol conforme NF EN ISO 11348-3
ref. sulftate de zinc heptahydrat conforme NF EN ISO 11348-3
ref. dichromate de potassium conforme NF EN ISO 11348-3
test préliminaire daphnie 24H
tests de toxicité
daphnia magnha non toxique [NF EN ISO 6341
détergents non ioniques 1,1 | mg/L |méthode interne
Bactéries aérobies (36°C) 350 000 UFC/mL NF EN ISO 6222
pseudomonas totaux 840 000 UFC/100 mL méthode interne
pseudomonas aeruginosa 0 UFC/100 mL NF EN 12780




Mulhouse EM2 Essai a 20°C

par réacteur Paramétre Unité Methode b1l (agitation,| b3 (agiation, biomasse
masse DBO 279 mg 02) biomasse) orcemont
masse MS 3,989
biomasse 20,79 n°2884 n°2885 n° 2822
masse NH4CI 106 mg (dbo=2cot) COT(apres centrifugation) mg/L 210 39,7
masse KH2PO4 24 mg (dbo=2cot) DBO5*(aprés centrifugation) mg O2/L NF EN 1899-1 355 40
DCO*(aprés centrifugation) mg/L NF T 90-101 608 87
COT mesuré 155 mg/L MES* mg/L NF EN 872 12 980
DBO calculé 155 mg/L MVS/MO % 75 83,7
DCO mesuré 649 mg/L MO % 89,0
rapport massique DBO5/N/P de 100/5/1 Siccité % 19,3
cm 0,07 kg DBO5/ kg MV
Bactéries aérobies (36°C) UFC/mL NF EN ISO 6222 500 000
pseudomonas totaux UFC/100 mL méthode interne 76 000 000
Acétate mg/L interne
Formiate mg/L interne
Benzoate mg/L interne
glycols mg/L interne
test de toxicité :
pH de I'échantillon u.pH NF T 90-008
photobactérium CE50/15mm % NF EN I1SO 11348-3
photobactérium equitox NF EN 1SO 11348-3
condition du test :
facteur de correcton NF EN 1SO 11348-3
ref. 3-5-dichlorophénol NF EN I1SO 11348-3
ref. sulftate de zinc heptahydrat NF EN ISO 11348-3
ref. dichromate de potassium NF EN ISO 11348-3
Mulhouse EM2 Essai a 10°C
par réacteur Paramétre Unité Methode bi(agiation, b3(agiation,02, | biomasse mélange
masse DBO 279 mg 02) 1/2 biomasse, orcemont b2 (agitation, O2, biomasse),
masse MS 3,989 N, P) b4 (agitation, O2, biomasse, N,P)
biomasse 26,49 n°3050 n°3052 n°3035 n° 3051
masse NH4C| 53 mg (dbo=cot) COT (apres centrifugation) mg/L 197,8 7,4 10,19
masse KH2P 12 mg (dbo=cot) DBO5*(aprés centrifugation) mg O2/L NF EN 1899-1 355 4 7
DCO*(apreés centrifugation) mg/L NF T 90-101 558 24 54
[COT mesuré] 155 mg/L MES* mg/L NF EN 872 18 820 1740
|£)BO calculé 155 mg/L MVS/MO % 514 76.8 78,2
DCO mesuré] 649 mg/L MO % 79,2
rapport massique DBO5/N/P de 100/5/1 Siccité % 12
cm 0,07 kg DBO5/ kg MV
Bactéries aérobies (36°C) UFC/mL NF EN ISO 6222 420 000 570 000
pseudomonas totaux UFC/100 mL [ méthode interne 4100 000 7 600 000
pseudomonas aeruginosa UFC/100 mL 1 1
Mulhouse EM2 Essai & 5°C
par réacteur Paramétre Unité Methode b1l (agiation,02,| b2-b3 (agiation,02, | b4 (agiation,02, | biomasse
masse DBO 279 mg biomasse) biomasse)-(agiation, | biomasse, N,P) orcemont
masse MS 3.98¢g 02, 1/2biomasse,N,P)
biomasse 33,19 n°3083 n°3084 n°3085 n°3076
masse NH4C 53 mg (dbo=cot) COT(apres centrifugation) mg/L 221,6 38,2 7,24
masse KH2P| 12 mg (dbo=cot) DBO5*(apreés centrifugation) mg O2/L NF EN 1899-1 355 25 6
DCO*(aprés centrifugation) mg/L NF T 90-101 598 99 37
COT mesuré 155 mg/L MES* mg/L NF EN 872 23 980 1440
DBO calculé | 155 mg/L MVS/MO % 52,17 83,67 79,17
DCO mesuré] 649 mg/L MO % 87.1
rapport massique DBOS5/N/P de 100/5/1 Siccité % 15,1
cm 0,07 kg DBO5/ kg MV
Bactéries aérobies (36°C) UFC/mL NF EN ISO 6222 420 000 210 000
pseudomonas totaux UFC/100 mL méthode interne 3 600 000 4 800 000




par réacteur

masse DBO 279 mg

masse MS 3,989

biomasse 33,1g

masse NH4C 53 mg (dbo=cot)
masse KH2P 12 mg (dbo=cot)
COT mesuré 155 mg/L

DBO calculé 155 mg/L

DCO mesuré| 649 mg/L

rapport massique DBO5/N/P de 100/5/1
cm 0,07 kg DBOS5/ kg MV

essai du 29/08/07

|COT mesuré| 232,4 mg/L_|

|DBO calculé | 232,4 mg/L |

par réacteur

Mulhouse EM2 Essai n°2 a 20°C

05/06/2007 29/08/2007 29/08/2007 29/08/2007
Paramétre Unité Methode bl bl b2 b3
(agiation,02) (agiation,02, (agiation,02, (agiation,
bimasse) biomasse, N, P) | biomasse)
n°3210 n°3895 n°3856 n°3897
COT(apres centrifugation) mg/L 62,8 9,63 9,57 5,57
DBO5*(aprés centrifugation) mg O2/L NF EN 1899-1 190 2 2 2
DCO*(apres centrifugation) mg/L NF T 90-101 508 23 40 18
MES* mg/L NF EN 872 19 1430 1580 1910
MVS/MO % 79 88,9 88 85,3
MO %
Siccité %

1t dans chaque réacteur car sicité trop faible

masse DBO 418,32 mg

masse MS 3329

biomasse 86,4 g 40g mis ré
masse NH4C 80 mg

masse KH2P! 18 mg

présence de chironomes ds biomasse
décantation rapide de la biomasse apres arrét de I'agitation

volume final bl = 1400 mL
b2 = 1180 mL
b3 = 1500 mL




Résultats Mulhouse point zéro

POINT ZERO
aéroport de Bale Mulhouse

Demandeur: aéroport
mulhouse (stac)
Date de prélevement:

Matrice : Eau

Identifiant : mulhouse point zero 0/06/2007
Date de début des analyses : Date de réception:
28/01/07 15/06/07
Paramétre N°3218 Unité Methode
Cadmium* <0,11 ug/L NF EN ISO 5961
Cuivre* 2,1 ug/L FD T 90-112
Plomb* <1,0 pg/L FD T 90-112
Zinc* <0,05 mg/L FD T 90-112
Hydrocarbures totaux <0,07 mg/L XP T 90-114
Chlorures* 1,31 mg/L NF EN ISO 9297
Conductivité a 25°C* 108,9 uS/cm NF EN 27888
DBO5* <3 mg O2/L NF EN 1899-1
DCO* <30 mg/L NF T 90-101
MES* 2,5 mg/L NF EN 872
NH4* 0,62 mg NH4/L NF T 90-015-2
NK* <1 mg/L NF EN 25663
NO3* 3,41 mg NO3/L NF EN ISO 13395
P total* 0,07 mg/L NF EN ISO 6878
pH* 7,85a17,6°C unité pH NF T 90-008
PO4* 0,18 mg PO4/L NF EN ISO 6878
détergents anioniques 0,1 mg/L
CcoT 2,38 mg/L
Sulfates* 8,54 mg/L NF T 90-040 (Néphélométrie)
test de toxicité phototbactérium
test de toxicité
pH de I'échantillon 7,95 u.pH NF T 90-008
photobactérium CE50/15mm >100 % NF EN ISO 11348-3
photobactérium equitox <1,0 NF EN ISO 11348-3
condition du test
facteur de correcton non mesuré NF EN ISO 11348-3
ref. 3-5-dichlorophénol conforme NF EN 1SO 11348-3
ref. sulftate de zinc heptahydrat conforme NF EN I1SO 11348-3
ref. dichromate de potassium conforme NF EN 1SO 11348-3
test préliminaire daphnie 24H
tests de toxicité
| daphnia magna non toxique |[NF EN ISO 6341
| détergents non ioniques | 0,4 | mg/L |méthode interne
Bactéries aérobies (36°C) 25 000 UFC/mL NF EN I1SO 6222
pseudomonas totaux 1000 UFC/100 mL  |méthode interne
pseudomonas totaux 0 UFC/100 mL
Acétate mg/L interne Chromato. ionigue
Formiate mg/L interne Chromato. ionique
Benzoate mg/L interne GC-MS
Benzotriazoles ug/L interne GC-MS
Tolytriazoles pg/L interne GC-MS
Tris(2-chloroéthyl)phosphate ug/L interne GC-MS
Tributylphosphate pg/L interne GC-MS
glycols mg/L interne GC-MS




Strasbourg E1 a 20°C

Echantillon Strasbourg EM'1 du 14/02/2007
Date de I'essai 27/02/2007
heure du début de I'essai 16h30
Température 20°C
- * les conditions pour le bécher n°5 sont identiques a celles du n°3, a I'exception de la
n° bécher 1 2 3 4 charge initiale en biomasse, doublée sur B4.
nutriments N X X //
nutriments P X X /
Biomasse X X X
Oxygénation X X X X /
Agitation X X X X //%
COT:
3 prélévements par jour. Matin (9h30), midi (13h30), soir (17h00).
Filtrer environ 1,5 mL d'échantillon a la seringue sur filtre 0,45um dans une capsule Alliance.
Prélever une PE de 1 mL a compléter avec 3 mL d'eau deminéralisée dans un tube TOC (dilution
au 1/4). ajouter 50uL de cquaque stabilisant. Passer COTmétre.
Résultats COT en mg/L Résultats % abattement du COT
% // n° réacteur n° réacteur
A
Temps ne4
écoulé n°2 n°3 (agitation,
Date et heure de (heures) 1 5 3 4 n°1l (agitation, (agitation, |biomasse, N,
prélévement (agitation, O,)] biomasse, |biomasse, N, [P, O,) taux de|
0;) P, 0;) boues initial
doublé
27/2/07 16:25 o 353,4 326,0 357,4 370,0 00 0.0 0.0 0.0
| augmentation de
28/2/07 9:10 398,5 201,8 205,0 318,1 P
16,75 ' ' ' ' I'oxygénation -12,8 38,1 42,6 14,0
28/2/07 13:30 21,08 304,7 1794 145,5 2278 117 45,0 503 384
28/2/07 16:35 2417 306,1 1385 1034 161,3 134 575 711 56.4
1/3/07 9:45 41,33 4168 67,2 18,9 22,0 17.9 794 94.7 941
1/3/07 13:30 45,08 3836 56,2 30,1 26,6 85 827 916 92,8
1/3/07 16:15 47,83 422,8 56,2 28,9 19,3 19,6 82,8 91.9 94.8
2/3/07 9:30 65.08 3965 19,1 236 18,8 122 941 93.4 94.9
2/3/07 16:00 7158 409,6 19,4 24,8 21,4 15.9 94,0 931 94.2
5/3/07 10:30 138,08 191,0 21,3 22,7 24,2 46,0 935 93.6 935

Mesures de pH (en unités pH), conductivités (en pS/cm), et O, dissout (mg/L)

I‘Dat;e‘;fs:er:r:e d"e pH conduc 0O, pH conduc 0, pH conduc 0, pH conduc 0, pH conduc
¥ 2712107 16:25v 8,0 1760 7,64 7.8 1857 0,10 7,6 2000 0,08 7,7 2000 0,06
28/2/07 9:10 8,9 1783 8,59 8,6 1880 1,98 8,3 1920 0,04 7,9 1961 0,12
28/2/07 13:30 9,0 1760 8,78 9,0 1780 4,94 8,8 1870 2,03 8,5 1922 0,13
28/2/07 16:35 8,8 1770 8,82 8,9 1870 6,25 9,1 1905 5,00 8,5 1711 0,14
1/3/07 9:45 9,4 1790 8,77 9,2 1940 5,98 9,1 1938 7,06 9,1 1976 6,29
1/3/07 13:30 9,2 1790 8,63 9,2 1922 5,33 9,2 1894 7,35 9,1 1975 6,29
1/3/07 16:15 9,4 1708 8,61 9,3 1926 6,57 9,2 1948 7,26 9,2 1968 6,45
2/3/07 9:30 9,0 1823 9,42 9,2 1950 8,80 9,2 1963 8,83 9,1 1982 7,92
2/3/07 16:00 8,9 1830 8,53 9,3 1975 8,56 9,2 1980 8,91 9,1 2000 7,97
5/3/07 10:30 9,6 1900 7,75 9,6 2000 8,49 9,4 2000 8,22 9,2 1867 7,37




pH

Evolution du pH en fonction du temps, essai a 20°C

(unités pH)
10,0 n°1 (agitation,
02)
9,5
n°2 (agitation,
/\(‘\'_./’ biomasse, 02)
9,0 —
n°3 (agitation,
8,5 1 biomasse, N,
P, 02)
8,0 - —e—n°4 (agitation,
biomasse, N,
P, O2) taux de
boues initial
7,5 1 doublé
date et heure
7.0 ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ de mesure

27/2/07 0:00 28/2/07 0:00 1/3/07 0:00 2/3/07 0:00 3/3/07 0:00 4/3/07 0:00 5/3/07 0:00

6/3/07 0:00

Conductivité

Evolution de la conductivité en fonction du temps, essai a 20°C

(uS/cm)
2000 ~ ~ n°1 (agitation,
\ o2
1950 +
n°2 (agitation,
1900 \ \' biomasse, 02)
1850 +
n°3 (agitation,
biomasse, N,
1800 P, 02)
1750 + —e—n°4 (agitation,
biomasse, N,
P, 02) taux de
1700 + boues initial
doublé
1650 +
date et heure
1600 T T T T T T de mesure
27/2/07 0:00 28/2/07 0:00 1/3/07 0:00  2/3/07 0:00  3/3/07 0:00 4/3/07 0:00  5/3/07 0:00  6/3/07 0:00




Evolution de I'O, dissout en fonction du temps, essai a 20°C

Evolution du COT, essai a 20°C

—©-—n°1 (agitation,
02)

& n°2 (agitation,
biomasse, 02)

—0—n°3 (agitation,
biomasse, N,
P, 02)

—e—n°4 (agitation,
biomasse, N,
P, 02) taux de
boues initial
doublé

—©-—n°1 (agitation, O2)

~—©-—n°2 (agitation,
biomasse, 02)

—o—n°3 (agitation,
biomasse, N, P, 02)

—e—n°4 (agitation,
biomasse, N, P, 02)
taux de boues initial
doublé




Abattement du COT initial en %, Essai a 20°C

¢ n°2 (agitation,
biomasse, 02)

—o—n°3 (agitation,
biomasse, N, P, 02)

—8—n°4 (agitation,
biomasse, N, P, 02)
taux de boues initial
doublé




Strasbourg E1 a 20°C bis

nutriments N

nutriments P

Biomasse

Oxygénation

Agitation

X | XX |X|X]+

XX | XXX~

Echantillon Strasbourg EM'1 du 14/02/2007
Date de I'essai 05/03/2007
heure du début de I'essai 15h30
Température 20°C
n° bécher 3 4 5

COT:

3 prélévements par jour. Matin (9h30), midi (13h30), soir (17h00).

Filtrer environ 1,5 mL d'échantillon a la seringue sur filtre 0,45um dans une capsule Alliance.
Prélever une PE de 1 mL a compléter avec 3 mL d'eau deminéralisée dans un tube TOC (dilution
au 1/4). ajouter 50uL de chaque stabilisant. Passer COTmeétre.

Rq: les conditions pour le bécher n°1 sont identiques a celles du n°2, a I'exception de la
charge initiale en biomasse, divisée par 2 pour B1 par rapport a I'essai n°4 (boues

centrifugées le 27/02/2007).
B2 contient une charge en boues intermédiaire, repris en fin d'essai n°4 sur B4 afin de
tester la capacité de dégradation de boues "agées".

Résultats COT en mg/L Résultats % abattement du COT
%/////////////////////////% n° réacteur n° réacteur
n°2
l;s;n“plz (agil:;tlion, Fagitation,
Date et heure de (heures) . ) 3 4 biomasse, N, E‘I%n;??:s'ngé
prélévement P, 02) taux des boues de
de boues .
initial /2 pBr‘é‘c(g;:ﬁ't)
5/3/07 15:30 0.0 411,6 338,5 00 0.0
6/3/07 9:50 183 167,4 200,2 50.3 40,9
6/3/07 13:30 22,0 95,1 1115 76.9 67.1
6/3/07 16:30 25,0 115,0 88,3 721 73.9
7/3/07 9:15 a7 319 29,0 92.2 914
7/3/07 13:45 46,2 28,6 28,0 93.1 017
7/3/07 16:15 488 49,2 342 88,0 89.9
8/3/07 9:45 66.2 37,0 34,0 91,0 90,0
8/3/07 13:50 703 333 41,4 919 87.8
8/3/07 16:30 73,0 51,0 83,4 87,6 75,4
9/3/07 9:30 90,0 37,4 36,4 90,9 89,2

Mesures de pH (en unités pH), conductivités (en pS/cm), et O, dissout (mg/L)

n° réacteur

1 2 3 4 5

I‘Dat?ne‘;fs:er:r.e d"e pH conduc 0O, pH conduc 0, pH conduc 0, pH conduc 0, pH conduc 0,
¥ 5/3/07 15:30 ¥ 8,1 1989 2,73 8,1 2000 2,82

6/3/07 9:50 8,8 1842 1,64 8,6 1950 0,98

6/3/07 13:30 9,4 1958 5,24 9,2 1980 571

6/3/07 16:25 9,4 1947 5,22 9,3 1982 6,20

7/3/07 9:15 9,4 1955 7,68 9,4 2000 8,19

7/3/07 13:45 9,4 1961 7,83 9,5 2000 8,11

7/3/07 16:15 9,4 1980 8,19 9,5 2000 8,12

8/3/07 9:45 9,4 2000 8,30 9.3 2000 8,30

8/3/07 13:50 9,6 2000 8,48 9,6 2000 8,45

8/3/07 16:30 9,8 2000 8,35 9,8 2000 8,33

9/3/07 0:00 9,8 2000 8,56 9,9 2000 8,47




pH

Evolution du pH en fonction du temps, essai a 20°C

(unités pH)
10,0
n°1 (agitation,
biomasse, N,
P, 02) taux de
9,5 boues initial /2
9,0
n°2 (agitation,
biomasse, N,
P, O2) reprise
8,5 des boues de
B4 (essai
précédent)
8,0 -
7,5 A
7.0 ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ date et heure
de mesure
5/3/07 5/3/07 6/3/07 6/3/07 713/07 713/07 8/3/07 8/3/07 9/3/07 9/3/07
0:00 12:00 0:00 12:00 0:00 12:00 0:00 12:00 0:00 12:00

Conductivité

Evolution de la conductivité en fonction du temps, essai a 20°C

(uS/cm)

2100
n°1 (agitation,
biomasse, N,

2050 - P, 02) taux de
boues initial /2

2000

1950 4 n°2 (agitation,
biomasse, N,
P, O2) reprise

1900 + des boues de
B4 (essai
précédent)

1850 +

1800 +

1750 +

1700 T T T T . . T T date et heure

5/3/07 5/3/07 6/3/07 6/3/07 7/3/07 7/3/07 8/3/07 8/3/07 9/3/07 9/3/07 de mesure
0:00 12:00 0:00 12:00 0:00 12:00 0:00 12:00 0:00 12:00




Evolution de I'O, dissout en fonction du temps, essai a 20°C

—-—n°1 (agitation,
biomasse, N,
P, 02) taux de
boues initial /2

~—©-n°2 (agitation,
biomasse, N,
P, O2) reprise
des boues de
B4 (essai
précédent)

Evolution du COT, essai a 20°C

—©—n°1 (agitation, biomasse, N, P,
02) taux de boues initial /2

~—©-—n°2 (agitation, biomasse, N, P,
02) reprise des boues de B4
(essai précédent)




Abattement du COT initial en %, Essai a 20°C

—©-—n°1 (agitation,
biomasse, N, P,
02) taux de boues
initial /2

—©-—n°2 (agitation,
biomasse, N, P,
02) reprise des
boues de B4 (essai
précédent)




Strasbourg E1 a 10°C

Echantillon

Strasbourg EM'1 du 14/02/2007

Date de I'essai

13/03/2007

nutriments N X //////////%%////////%%////////%
nutriments P X /////////////////////////
Biomasse X X ///////// ///////// ////////
Oxygénation X X ////////////////////////////
Agitation X x | 1 1 ]

COT:

3 prélévements par jour. Matin (9h30), midi (13h30), soir (17h00).

Filtrer environ 1,5 mL d'échantillon a la seringue sur filtre 0,45um dans une capsule Alliance.
Prélever une PE de 1 mL a compléter avec 3 mL d'eau deminéralisée dans un tube TOC (dilution
au 1/4). ajouter 50uL de chaque stabilisant. Passer COTmeétre.

Résultats COT en mg/L Résultats % abattement du COT
%/////////////////////////% l'—ce(r,nuﬁz n° réacteur i i n° réacteur
Date et heure de (heures) 1 5 3 4 (agirt]aéon, (agirt]aﬁon,
prélevement biomasse, |biomasse, N,
02) P, 02)
13/3/07 17:00 0,0 345,3 293,6 0.0 0.0
14/3/07 9:30 16,5 254,2 202,4 26.4 311
14/3/07 13:40 20,7 254,0 169,1 26,4 42,4
14/3/07 16:35 236 236,0 164,7 3.7 43.9
15/3/07 9:30 405 235,0 82,1 319 72,0
15/3/07 13:35 44,6 226,4 74,1 344 748
15/3/07 16:30 475 207,0 57,2 40,0 80,5
16/3/07 9:45 64,7 201,0 16,6 41.8 04,3
16/3/07 13:20 68,3 176,8 14,1 48,8 95.2
16/3/07 16:30 715 176,0 14,7 49,0 95,0
19/3/07 11:30 138,5 117,2 15,0 66,1 94,9

Mesures de pH (en unités pH), conductivités (en pS/cm), et O, dissout (mg/L)

77

n° réacteur

1 2 3 4 5
‘ pat (:neetsl:::re T pH conduc 0O, pH conduc O, pH conduc O, pH conduc 0O, pH conduc 0,
13/3/07 17:00v 7,7 1372 4,04 7,6 1830 2,53
14/3/07 9:30 9,1 1785 9,70 9,1 1670 8,45
14/3/07 13:40 9,8 1830 9,07 9,5 1820 7,79
14/3/07 16:35 9,7 1800 9,49 9,2 1760 7,40
15/3/07 9:30 9,2 1820 9,54 9,6 1790 7,18
15/3/07 13:35 8,7 1870 9,65 9,3 1846 8,77
15/3/07 16:30 8,8 1860 9,98 9,1 1825 8,88
16/3/07 9:45 8,5 1870 9,61 9,2 1830 10,49
16/3/07 13:20 9,1 1830 9,89 9,4 1820 10,00
16/3/07 16:30 9,4 1860 10,17 9,5 1870 10,30
19/3/07 11:30 9,4 1895 9,71 9,5 1880 10,27




pH

Evolution du pH en fonction du temps, essai a 10°C

(unités pH)
10,0
n°1 (agitation,
biomasse,
o 02)
' n°2 (agitation,
biomasse, N,
90 P, 02)
8,5
8,0
7,5 A
date et heure
7.0 : : : : : de mesure

13/3/07 0:00 14/3/07 0:00 15/3/07 0:00 16/3/07 0:00 17/3/07 0:00 18/3/07 0:00 19/3/07 0:00 20/3/07 0:00

Conductivité | Fyo|ution de la conductivité en fonction du temps, essai a 10°C

(uS/cm)
2000
n°1 (agitation,
biomasse, 02)
1900 -
n°2 (agitation,
1800 + biomasse, N,
P, 02)
1700 -
1600 -
1500 -
1400 -
date et heure
1300 ; ; de mesure

13/3/07 0:00 14/3/07 0:00 15/3/07 0:00 16/3/07 0:00 17/3/07 0:00 18/3/07 0:00 19/3/07 0:00 20/3/07 0:00




Evolution de I'O, dissout en fonction du temps, essai a 10°C

—&—n°1 (agitation,
biomasse, 02)

¢ n°2 (agitation,
biomasse, N,
P, 02)

Evolution du COT, essai a 10°C

~—&-—n°1 (agitation,
biomasse, 02)

—©-n°2 (agitation,
biomasse, N, P, 02)




Abattement du COT initial en %, Essai a 10°C

—o-—n°1 (agitation,
biomasse, 02)

@ n°2 (agitation,
biomasse, N, P,
02)




Strasbourg E1 a 5°C

Echantillon Strashbourg EM'1 du 14/02/2007
Date de |'essai 19/02/2007
heure du début de I'essai 15h15
Température 5°C
n° bécher 1 2 3 4 5
nutriments N X
nutriments P X
Biomasse X X
Oxygénation X X X
Agitation X X X

COT:

au 1/4). Passer COTmetre.

3 préléevements par jour. Matin (9h30), midi (13h30), soir (17h00).
Filtrer environ 1,5 mL d'échantillon & la seringue sur filtre 0,45um dans une capsule Alliance.
Prélever une PE de 1 mL a compléter avec 3 mL d'eau deminéralisée dans un tube TOC (dilution

Résultats COT en mg/L

Résultats % abattement du COT

%//////////////////////////// lf?j: n° réacteur n° réacteur _ _
Date’e} heure de (heures) 1 2 3 2 5 .n"l. ) nv°2 (agi:l:ion, (a.lgitalion, .(agitation,
prélévement (agitation) |(agitation, O,) 0y) blon(;a)sse, blon;aésf. N,
2, 3 2,
19/2/07 15:15 0 347,44 330,84 224,24 0,0 0,0 0,0
20/2/07 9:20 18,08 380,64 272,64 186,36 9,6 17,6 16,9
20/2/07 13:10 21,92 372,72 308,32 189,16 73 6,8 15,6
20/2/07 16:40 25,42 438,8 252,88 195,6 26,3 23,6 12,8
21/2/07 9:20 42,08 356,8 295,44 133,2 2.7 10,7 40,6
21/2/07 13:25 46.17 375,2 300,2 131,6 80 93 413
21/2/07 16:45 495 451,6 294 157,2 -30,0 11,1 29,9
22/2/07 9:45 66.5 417 2618 128,3 20,0 209 428
22/2/07 14:00 7075 398,8 2784 1274 148 159 432
22/2/07 16:35 73.33 4298 248,8 114,3 237 2.8 49,0
23/2/07 9:55 90,67 360 239,6 103,2 36 276 540
23/2/07 14:30 95.25 4058 2304 1165 168 30,4 48,0
23/2/07 16:40 97,42 483,2 321,4 176,62 39,1 2.9 21,2
24/2/07 11:05 115,83 4552 2158 73,16 31,0 34,8 67.4
25/2/07 11:05 139,83 390 2274 61,64 12,2 31,3 72,5
26/2/07 17:30 170,25 433,2 208,8 32,94 24,7 36,9 85,3




Mesures de pH (en unités pH), conductivités (en pS/cm), et O, dissout (mg/L)

I‘Dat?ne‘;fs:er:r.e d"e pH conduc (073 pH conduc 0O, pH conduc 0O, pH conduc 0O, pH conduc (073
19/2/07 15:15 7,9 1950 11,66 8,0 1715 11,41 7.9 1206 9,95
20/2/07 9:20 8,4 1960 11,75 8,6 1670 11,86 8,5 1420 11,36
20/2/07 13:10 8,5 1955 12,54 8,6 1615 11,95 8,4 1433 11,82
20/2/07 16:40 8,5 1940 12,59 8,7 1795 12,06 8,7 1370 11,51
21/2/07 9:20 8,6 1973 12,37 8,8 1836 12,28 8,8 1436 11,88
21/2/07 13:25 8,8 1980 12,50 8,7 1820 12,50 8,9 1455 11,80
21/2/07 16:45 8,8 1940 11,72 8,9 1850 12,00 8,8 1450 11,40
22/2/07 9:45 8,8 1970 11,58 8,9 1814 12,88 9,0 1460 11,80
22/2/07 14:00 8,8 1920 11,30 9,0 1706 11,60 9,0 1385 12,50
22/2/07 16:35 8,7 1992 11,81 8,9 1850 11,15 8,9 1370 11,75
23/2/07 9:55 8,7 1940 11,43 9,1 1860 12,08 9,1 1401 11,98
23/2/07 14:30 8,6 1960 11,22 8,9 1810 11,50 9,0 1430 11,95
23/2/07 16:40 8,5 1995 10,45 8,9 1820 12,01 9,0 1377 11,97
24/2/07 11:05 8,8 2000 12,36 9,1 1850 11,65 9,1 1420 11,21
25/2/07 11:05 8,6 2000 12,31 9,1 1881 12,07 9,1 1395 12,19
26/2/07 17:30 9,0 2000 9,1 1989 9,2 1510

H . . PN
L Evolution du pH en fonction du temps, essai a 5°C
(unités pH)

9,5
n°3 (agitation,

'8 02)

9,1+ —e—n°4 (agitation,
biomasse,

8,9 f ——® had 02)

8,7 A —e—n°5 (agitation,
biomasse, N,

8,5 1 P, 02)

8,3 1

8,1 y

7,9

7,7

date et heure
7,5 T T T T T T T T de mesure
19/2/07  20/2/07 21/2/07 22/2/07 23/2/07 24/2/07 25/2/07 26/2/07 27/2/07 28/2/07
0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00




Conductivité

Evolution de la conductivité en fonction du temps, essai a 5°C

(uS/cm)
n°3 (agitation,
2000 1 02)
—e—n°4 (agitation,
biomasse, 02)
1800
—e—n°5 (agitation,
biomasse, N,
P, 02)
1600
1400
1200
G date et heure
' ' ' ' ' ' ' ' de mesure
19/2/07  20/2/07  21/2/07  22/2/07  23/2/07  24/2/07  25/2/07  26/2/07  27/2/07  28/2/07
0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
02 dissout Evolution de I'O, dissout en fonction du temps, essai a 5°C
(mg/L)
14,00
n°3 (agitation,
02)
13,00
—e—n°4 (agitation,
12,00 biomasse,
02)
11,00 + —e—n°5 (agitation,
biomasse, N,
10,00 > P, 02)
9,00 -
8,00 -
7,00
6,00 ; ; ; ; ; ; ; ; dztef he:”e
1902007 20/2007  21/2007 2202007  23/2/07  24/2007  25/2/07  26/2/07  27/2/07  28/2/07 °° MESUre
0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00




Résultats Strasbourg E1

emandeur: aéroport de strasbourg (stac)

Matrice : Eau
Identifiant : strabourg el

aéroport de Strasbourg

Date de prélevement: 15/02/2007
Date de réception: 14/02/07
Date de début des analyses :

premiére campagne de prélévement

Numéro de I'échantillon : 2752 14/02/07
Parameétre Résultat Unité Méthode
Cadmium* <0,02 mg/L NF EN ISO 5961
Cuivre* <0,05 mg/L FD T 90-112
Plomb* <0,30 mg/L FD T 90-112
Zinc* 0,23 mg/L FD T 90-112
Hydrocarbures totaux <20 mg/L XP T 90-114
Chlorures* 24,5 mg/L NF EN ISO 9297
PN 0%
Conductivité a 25°C 1917 pS/em NF EN 27888
DBO5* 555 mg O2/L NF EN 1899-1
*
DCO 878 mg/L NF T 90-101
*
NK 1,39 mg/L NF EN 25663
%
NO3 4,05 mg NO3/L NF EN ISO 13395
*
P total 1,05 mg/L NF EN ISO 6878
* S Lz
pH 6,80 & 18,8°C unité pH NF T 90-008
*
PO4 1,98 mg PO4/L NF EN ISO 6878
strasbourg Essai a 20°C
par réacteur bl b2 b 3 (agiation,02) | b 4 (agiation,02)
masse DBO 567 mg Parameétre Unité Methode (agitation) | (agiation,02)] biomasse, N,P) | 2*hiomasse, N,P)
masse MS 8,1g n°2785 n°2786 n°2787 n°2788
biomasse 56,29 (999 pour b4) COT (apres centrifugation) mg/L 93,3 46,5 17,7 19,1
masse NH4C| 108 mg DBO2+5*(aprés centrifugation) mg O2/L NF EN 1899-1 180 3 9 5
masse KH2P! 25 mg DCO*(aprés centrifugation) mg/L NF T 90-101 682 81 101 101
MES* Mgl NFEN 872 60 1860 1620 3390
COT mesuré 315 mg/L MVS/MO % 86,7 75,3 84 75,8
DBO calculé 313mg/L MO %
DCO mesuré 878 mg/L Siccité __unite
rapport massique DBO5/N/P de 100/5/1
cm 0,07 kg DBOS5/ kg MV Bactéries aérobies (36°C) UFC/mL NF EN ISO 6222 640 000 440 000 590 000
pseudomonas totaux UFC/100 mL | méthode interne 720 000 560 000 1100 000
pseudomonas aeruginosa UFC/100 mL NF EN 12780 1 1 0
la charge en biomasse est doublé en b4
strasbourg 2éme Essai a 20°C
par réacteur biomasse mélange
masse DBO 567 mg Parameétre Unité Methode orcemont b1,b2
masse MS 8,1g n°2820 n°2795
biomasse 56,2 9 (28,19 pour b1) COT(apres centrifugation) mg/L 51,4
masse NH4C 108 mg DBOS5*(aprés centrifugation) mg O2/L NF EN 1899-1 3
masse KH2P 25 mg DCO*(aprés centrifugation) mg/L NF T 90-101 58
MES* mglL NFEN 872 1360
COT mesuré 315 mg/L MVS/MO % 73,53
DBO calculé 315mg/L MO % 80,49
DCO mesuré 878 mg/L Siccité __unite 7
rapport massique DBO5/N/P de 100/5/1
cm 0,07 kg DBO5/ kg MV Bactéries aérobies (36°C) UFC/mL NF EN I1SO 6222 1500 000
pseudomonas totaux UFC/100 mL | méthode interne 5900 000
pseudomonas aeruginosa UFC/100 mL NF EN 12780 1

bl et b2: agiation,02, biomasse, N,P

b2 contient une charge de boue intermédiaire, repris en fin d'essai n°4 sur b4 afin de tester la capacité de dégradation de b

pour b2 masse récupéré 35,11g
bl masse de biomasse /2




par réacteur

(999 pour b4)

masse DBO 563,4 mg
masse MS 8,059
biomasse 43,79
masse NH4CI 108 mg
masse KH2PO4 25 mg
COT mesuré 313 mg/L
DBO calculé 313mg/L
DCO mesuré 878 mg/L

rapport massique DBO5/N/P de 100/5/1
cm 0,07 kg DBO5/ kg MV

par réacteur

masse DBO 567 mg
masse MS 8,1g
biomasse 51,29
masse NH4CI 108 mg
masse KH2PO4 25 mg
COT mesuré 315 mg/L
DBO calculé 315mg/L
DCO mesuré 878 mg/L

rapport massique DBO5/N/P de 100/5/1
cm 0,07 kg DBO5/ kg MV

strasbourg E1 Essai a 10°C

Paramétre Unité Methode bl b 2 (agiation,02) | biomasse
(agiation,02)| biomasse, N,P) | orcemont
n°2814 n°2815 n°2797
COT (apreés centrifugation) mg/L 122,9 19,3
DBO2+5*(apreés centrifugation) mg 02/L NF EN 1899-1 39 15
DCO*(aprés centrifugation) mg/L NF T 90-101 466 117
MES* mg/L NF EN 872 1160 1480
MVS/MO % 75,9 78,4
MO % 88
Siccité __unite 18,4
NK (boue) 41522
Ptot (boue)
Bactéries aérobies (36°C) UFC/mL NF EN ISO 6222 440 000 880 000
pseudomonas totaux UFC/100 mL méthode interne 1127 000 2 660 000
Strasbourg E1 Essai a 5°C
Parameétre Unité Methode b3 b 4 (agiation,02)| b 5 (agiation,02)
(agiation,02) biomasse) biomasse, N,P)
n°2767 n°2768 n°2769
COT(apres centrifugation) mg/L 491 219 40
DBOS5*(apres centrifugation) mg O2/L NF EN 1899-1 1020 387 47
DCO*(apres centrifugation) mg/L NF T 90-101 1463 582 139
MES* mg/L NF EN 872 36 700 1200
MVS/MO % 88,3 74,3 86,7
MO %
Siccité __unite
Bactéries aérobies (36°C) UFC/mL NF EN ISO 6222 380 000 470 000
pseudomonas totaux UFC/100 mL| méthode interne 4 800 000 4 100 000




Résultats Strasbourg point zéro

Matrice : Eau

POINT ZERO

Demandeur: aéroport de
strasbourg (stac)
Date de prélevement:

aéroport de Strashourg

Identifiant : point zero 19/07/2007
Date de réception:
Date de début des analyses : 20/07/07
Parametre N°3764 Unité Methode
hydrocarbures totaux 0.094 mg/L NF EN ISO 9377-2
zZinc* < 0.05 mg/L FD T 90-112
Détergents anionigues 1,1 mg/L
Chlorures* 8.77 mg/L NF EN 1SO 9297
Conductivité a 25°C* 261 puS/cm NF EN 27888
CoT 18.7 mg/L NF EN 1484
DBO5* 6 mg O2/L NF EN 1899-1
DCO* 67 mg/L NF T 90-101
MES* 12 mg/L NF EN 872
NH4* 0.76 mg NH4/L NF T 90-015-2
NK* 1.31 mg/L NF EN 25663
NO3* 12.1 mg NO3/L NF EN ISO 13395
P total* 0.17 mg/L NF EN ISO 6878
pH* 7.65a9.7°C unité pH NF T 90-008
PO4* 0.19 mg PO4/L NF EN ISO 6878
Sulfates* 17.8 mg/L NF T 90-040 (Néphélométrie)
Cadmium <0,11 pg/L NF EN ISO 5961
Cuivre 15,2 pg/L FD T 90-112
Plomb <1,0 Hg/L FD T 90-112
Bactéries aérobies (36°C) 8 500 UFC/mL NF EN ISO 6222
pseudomonas totaux 29 000 UFC/100 mL méthode interne
pseudomonas aeruginosa 0 UFC/100 mL
Acétate <1,00 mg/L
1,2-butylenglycol <1,0 mg/L
1,2-propylenglycol <1,0 mg/L
1,3-butylenglycol <1,0 mg/L
1,4-butylenglycol <1,0 mg/L
diethylenglycol <1,0 mg/L
ethylenglycol <1,0 mg/L






